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0994390255 : duse / 052753554 : cida
Révision Géneral
dale dea/ s
I- Les lettres francais :
o g ddlide LUK GG Ll 5 ¢ s dll Axll) 8T ja 26 Lual ¢ Lucad il o 2 ¥/

1. Majuscule : 3_ssl GaaY)

A.B.C.D.E.F.G.H.I.J.K.L.M.N.OOPQ.R.S.T.U.V.W. X.Y.Z
2. Imprimée : (3usuall ) ds gabaal) CiaY)

a.b.c.d.e.f.g.h.i.j.k.l.m.n.o.p.q.r.s taul.v.W.X.y.Z
3. Minuscule : (4aiall ) b suall i aY)

a.b.c.d.e.{.9.t.¢c.5. .. m.n0.8..9.72.0.¢.

@“.o¢. . ¥, 9.%
2 (Sl Liala i jaf g i b ) » e Jpl LgBadl ciuny duiai 4601 i ja ) acddili | |
s oy Caal dats e 0S5 0 ((Les voyelles ) A gall i al) 1
A.E.1.OWU.Y.(H)
l

(Sl sl 5 (o i)
+CayaY) 4y Jadiiy : ((Les consonnes ) sk i a¥) 2
B.C.Dr¥F.G.H.J.K

I11- La prononciatiofsfrancaise : -« Ll Ldllf

D le sane GO N andii s (4] ) Badli oy pall (e de gane Ll aa g *
EX ;.maison - aimé - mangé ... dye-cal- K (ai-ei-8-6-8): clad a1
Ex : passer - vous passez - chez. Se-gsoaiabl - e (er-ez) el Lilgd 4
Ex=Moi et'toi , Rima et Michel . <l 5 Ul - Judae 5Ly (et - es - est ) sdlaadl 4 Laa of </ 1/ 3

Tues,ilest . sl - o5&
*(au-eu-eau) : (g)Lili | EX:tableau:issl, bleu: GuJf, mauvais: s
*(io) ; ()& EX:violon : oS
('9) Lii | EX:avoir : <k vouloir: )
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*(ou) : (s9) L EX:vous  :aul jour: as

*(ui) ; (g9)bdi  EX:nuit: Y, pluie: ke

*(H) : fnl 2By | EX:hotel : g, habile : ks

*(am-em-im) (el )hili | Ex:temps:<ds, imparfait: o<=illl ooalal ¢ am ; Ga

*(an-en-in) @ (o))l ,Ex:sang : > , bien: s <cing: iwea

* (ment) Do (o) ki EX:lentément :sdan

*(C) & (w)hald(e-j-y-6-2-6)adullcainml ol b cal 13)Y) Lol (K) dadls
EX: Cycle: sy, Ecole: du,xm |, Cinéma: Leiw

*(C) : (=) Wila Bils EX: francais : w8, gargon ; sue

*(G): (Ferad) gl pa) Ladli dlld oo L@ - -y - € - @ - &) 4l (oW hsaaTlase, el 13) (L) Jadls

Il Jadli S (N ) s laey 113 Wl s

EX : Magique : ¢~ , Gargon : =, campagne : <& , montagne : Jd= ...
*(S) ; (Z) Ladlid 0 gm (b ja (s iad g 1IN (S ) Lty Ladls

EX : Maison : JJw, sceur : <al | passers
*(ILL) : (Je) Lailié 300 cAldSI 8 V) Basdia ply) Laily Ladls

(ville : 4 cvilla : Ld « village”™ £ma.« Villageois . 5o 4 « villette ;3 peo i
mille ; <&/« million : Jgls < milliard ; _lds. )

EX: Fille: st brillant: aeY
*(Ch): aSlad)l Gl sashaas 313 (@) Ldli 545 suall o a ) gl Waxy (3113 (F) Lails

EX : michel ;- Jsiuw , chapeau : 4«3, chlore: LsS |, chrome : a5
* (Tion-cion-sion ) : (&) Léld S ga camn (S) s e 13) V) (G ) adls

EX : condition &y, télévision : )Wl | station ;s s«
* (Ph) . (w) Lol s EX:phrase : iles | photo 155

D p s Ak gile Coyal £ Ll aa gy ¢ LS Al 8 dda silal) SSLL) (o jaY)

*(2) Do ASAle A (d)dadi  EXavec e, sac :dués
*(F) D AR Ay A (w@)kili | EX:neuf : A, ceuf : ey
*(R) ; (4e)) dadlia (@) Cayay it 13) ) ARSN Al A (¢ ) asls

EX:jour: as:, peur: <ass  passer :
* (L) ; (Basdia o) Jadl () Coan 3ok 13) V) AN Al 8 () dadli

EX:mal: &l sel: zk, soleil : pses
s dadh (b e Al all LS Al 8 Laily 5 (@) Chyad) lae 2DISH Ales L Jadls Lgrpand 45 guaall Ca ey L
EX :ami: &ma, cinéma : i | je 1 Ul ce: 13 | e pére : V)




0994390255 : dikisa / 052753554 : wiila

IV- Les articles : </ s/
s bl B ) s A @l Al A <l oY)
Les articles définis : iy gail) < g3l -1
Les articles indéfinis : el <) gaf -2
Les articles partitifs : A3 adr ) 5ol
Dok LS eland) U8 6 il s sda g (Le, La, L', Les ) sl g i bz 4d jaall il gal - ¥/
Sl o il s A e
.iﬁ}d\a)id\(w‘}’\d.ﬁgﬁ: La
L sisma G o saall Cuigall sf SAal 8 il awl) Jd il L
cCuisall 5 KAl maadl Al Jd A6 Les
Exemples :
Legarcon: =l , Lepére: ¥ , Lamére: Y, Lafille e
L'ami: =l L'amie : 4axall | Les amis @ «BxaY) | Les gargons : olual
;&us;uuﬁ‘!\dﬁéﬁa\}ﬁ\a&j(Un AJne;, Des)&\;ﬂ&)ﬁ@;:b&ﬂ\m\gﬂﬂ
LSl 2 el s J8 Sl Un
L Caigall 2 jdall sy dﬁ‘?jﬁ - Une
cCuisall g SAl mandl s J8 A6 0 Des
Exemples :
Un garcon : == , Un pére 13, Unrami : &=, Une mére : 2 , Une fille : <
,Une amie : 4222, Des amis.; sixs)) Des gargons : Ol

:(Du, Dela, Del", Des ) <lsal gl (oa s co il (a e ya il Janind a5 1 Auijad) i ga LT
(Ayrall il ol saa) s de ) e S E il o e ol Lale
de,+ le=9u ,de+la=dela ,de+I'"=del" ,de+les=des
s b LS Aaall 4 Sl A el il ol
.JSAAS‘JJAAS‘?MY‘J,\B&E: Du
,Caigall 3yl and) J8 36 Dela
L Ssea Gy e sl Cuigall g KAl 3 jaall auYI J8 5 De I
cCaigall 5 SAa peal) a8 5 Des
Exemples :
de I’ eau - du jus d’oranges . | sac - 2l
du pain - de la salade . il -
de I' huile - des olives - des légumes
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dada o‘ﬂ + 3alal) B L)

V — Les Nombres ; Je¥/

0 Zéro

22 vingt-deux ...

100 cent

1 Un

30 trente

101 cent un

2 deux

31 trente et un

102 cent deux ...

3 trois

32 trente-deux ...

200 deux cent

4 quatre

40 quarante

201 deux cent un...

5 cing

41 quarante et un

300 trois cent

6 Six

42 quarante-deux ...

302 trois gént deux

7 sept

50 cinquante

310 trois centidix

8 huit

51 cinquante et un

1000 mille

9 neuf

52 cinquante-deux ...

10.000djx mille

10 dix

60 soixante

100.000 cent mille

11 onze

61 soixante et un

1000.000 million

12 douze

62 soixante-deux &

100.000.000 cent million

13 treize

70 soixante-dix

1000.000.000 milliard

14 quatorze

71 soixante.et onze

2014 deux mille quatorze

15 quinze

72 soixante=idouze .\

2015 deux mille quinze

16 seize

80 quatre-wingts

2020 deux mille vingt...

17 dix-sept

81 quatre- vingt-un

18 dix-huit

3d2\guatres angt-deux

1999 mille neuf cent
quatre vingt dix neuf

19 dix-neuf

90,quatke- vingt-dix

20 vingt

9quatre- vingt- onze

21vingt et un

92 quatre- vingt-douze

La phrase francaise
Cueul dl) Lo
(85 ) s2inal and) -y, Alrssal] Aand/ <) 1 Led 5 Gaand () a1 Ay ) dlaad)
(ALK 4y Jgmia 5 Jod 5 Jeld e STy La phrase francaise simple Aol dud il dlaal) -1
Sujet (J=l) + Verbe ( J=¢ ) + Complément d'objet (4 Jszia )

EXipRimavaalécole. 4wl ) cadile,
S \Y% C
EX2: Le ciel est bleu .
S \Y% C
 Alaall (3 D jle B2 (e 05855 ¢ La phrase francaise complexe 3dixal A Al) Aland) - 2
EX: Je lis leroman que tu m' a prété . Wil sel il ayl s i 8 Ul
\Y C PR S C V.aux P.P

eld 5y S elad!
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Le Sujet Jeldl/
el au¥) dae da | jseca sl ja lesd W) 5851 Le Sujet Jeldl
Je -Tu -1l -Elle - Nous - Vous - lls - Elles  : duaddll Jeldl) jilaa -|
| S i J | Y
((11) Dnandall S5 aled o paty S5 ¢ ARl jilasall e (5T e dag 505 (ON) el ALYl
(o) =mex s
Cdele clawl - p L (AaliS) ) aledl claw/ - ) 7 Cpand ) andy s : Fageall anis M
EX : Michel - Rima - Alain - Ahmad - Marie s (Alad) ) aladf el -
5S040 yaa slol A8 siie () K8 s Aale gland - ¥
EX: Lepére: ¥ | Lamére:aY , Lafille:<idl | Ungargen e
L'enfant : Jik!l | Des pommes : <alés | Un livre ; US| Degs arbres ; lal

Le Verbe Jedl/
s A IS le R G ) JledY) andi g ¢ Jadl
s (er) — Al Jued a0 A Y de gasall Jlad) -]
EX :aimer : <l parler : 4S5, manger : JSHrester o ...
S0Ir ) — dggind) JadY) a5 s A0 s gasal) () -2
EX : finir : &, choisir : Jusl applaudir: Ge=, batir : o, réussir : =~ , hair : S
+ iy peail) Cua (40 83LE Jladl a5 (i1 - re - 0ir - 0ire) — Aagiiall JuedY) a5 ¢ A de ganal) Jlad) -3
EX : sortir : z >, faire : 0=, vouloir : 2!l , boire ; «

LexComplément d'objet 4 Jsedals
sl 54 Jsmiall Gle 53 lal aa g
Gorae & 95 (C.0.0L) o ulaisl s ( Complément d'objet direct ) sdilaall 4 Jsadall -1
3l Jadll amy AU T s o
EX: Michel achéte un livre . LU (5 iy dadne
C.od
Gsme 525 (Cu0.iNdY) oubaidl 5 ( Complément d'objet indirect ) sdlsall juad) 4 J grdal) -2
coaioa Jadll g Lein Sl Gl e G
EX: Rima parle de Jean. (s e oS0 L)
C.o.ind

Les Prépositions st/ <igna
Dt - At (), Dans: 4, En: 8, par :— (0= J8) , vers : s>, pour : JaY, avec : a
Sur: &le , Sous : <, Devant : sl , Derriére : <ala | Chez : xie | Aprés : 2= ..etc.

Ul Gl sy i (7Y lgan i 281l (Sa Y adl cig ga SS G Lale
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Do fall o g ¢ JuadY) iy pall faa Ble dpd 8N A3l B
Mode indicatif VA dapall |
Mode conditionnel Al i) dapall
Mode subjonctif (s cuaill Hua
Mode impératif Y dapa |
Mode participe (Jsaidl ¢ Jeldll) au¥) dapa
Mode infinitif Dhadldana |
i rlgiall 8 Lima 4 sllaall 43a 31 5 ganall 028 (e 2alin | 4 3l 830w hall o328 Wk drpa JS
el ac) 8 pan Wdalin auall 8L 5 AYA Aepdally Y f o

Mode indicatif 4 dewal)

s AaS e ddal £ g Adamg dda ) € Adaf Al o (g giadg
+ Adasead) Ao Y -

Le Présent BRANIE

Le futur simple Loyl Jastuall e 3l

Le passé simple L) palall (e )

l'imparfait =il palall (g )
A al) dia Y - Y
Le passé composé Sl bl
Le futur antérieur GraY) Jusiaal)
Le passé antérieur GasY) aldll
Le plus-que-parfait ali (e SV azlal)
p Adaead) dda V0 Y g i

Le présent
salad) o il
Ll Jiindll e ani Blal 5 oW1 (gond Glaal ey a3 s 2 sl a0
Al cle g0 D LAl Y Jadll de gana 2088 G cany pealal) e 31 8 JladY) Cay patl
¢ il 3y o
el Canaig Jadll jda e Jeanid (or ) dledl) cidai: (or ) — dugiiall (V) de ganal) Jladl - 1
s Jeldll Gy
ez - lls / Elles ent

Exy: parler  — parl  dadll jia Ex, : Manger — mang  J=dll )i
Je parle Nous parlons Je mange Nous mangeons
Tu parles Vous parlez Tu manges Vous mangez

I1/ Elle / On parle [Is/ Elles parlent I/ Elle/Onmange Ils/Elles mangent

roYveEovYY
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Ll Gled) Capai s Jadll Hia e dhani (1) dleall Cadai s () — dagiial) 40 e ganall Jledl -2
: Jeldll Gy

issent
Ex:finir — fin Jd=&ll jia Ex, :choisir — chois  J2dl i
Je finis Nous finissons Je choisis Nous choisissons

Tu finis Vous finissez Tu choisis \Vous chaisissez

Il finit s finissent Il choisit I1s\cheisissent
5 ey il Al 5 48 Hla aa 55 Y 33LE Jladl 4 (i - re - 0ir - 0ire ) — ARl A sl Jadl -3
iy ) gaa Calias 5 el Caliad Jlad) oda () aled) s ¢ Ui G sllaall Wl gyl aay oy
p Jelal) ey UL (dre ) — daeiiall JadY) - A
ent
Ex : apprendre : ¢
J' apprends Nous apprenons
Tu apprends Yousapprenez

Il apprend Ils apprennent
¢ e ) a4 i) 24 Lale | (0ir ) — daeiiall JdY) - B

ent

EX : pouvoir : gUaisl Ex : vouloir : gUais
Je peux NeuSypouvons Je veux Nous voulons
Tu peux Vous pouvez Tu veux Vous voulez

I1$"peuvent Il veut Ils veulent
+ Jelall Canny 40N gl 3405 e (i ) — daeiiall Je8Y1 - C

t - Nous ent
bl oaa 3al A de el Jladl e - ddaadla

EX : venir : 3
Je viens Nous venons
Tu viens Vous venez

Il vient IIs viennent
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Jia dagall g 4 plhral) N8 (ires iy paai

gA | | A |, ‘ Al
Sortir | Faire Mettre | Lire i recevoir

sors fais mets lis di Voi recois ai
sors fais mets lis i i recois as
sort fait met i i i recoit va a

sortons | faisons | mettons | li voyons | recevons | allons{havons,|.sommes

sortez | faites | mettez i voyez | recevez Wallez, | avez | étes

sortent | font mettent voient | recoivent | vont,~| ont | sont

Les adverbes du présent : salall cig k
Aujourd'hui , Maintenant , A present , Aprés-midi , Toujours ;-Souvent , Quelquefois ,
?554\ ¢ u?\ ¢ Jm\aj\ uﬁ ¢ ‘),g_u\ Az ¢ ol ¢ UL:: ¢ L\Tg;i
Rarement , Chaque (Chaque soir ), ce jour , ce moment , actuellement .
‘JJU ¢ (c\.-.mdS)dS ce)_.gl\\&c A1) gl c‘ﬁjlaj\&_@jl\‘_ga

e futurisimple
Ll fudiua)
JOiall (8 Songs Jad e yay () 8 g el Jitual) *
Ex: il sortira le soir . sluall 8 A e
D el A5y Hla
&5 (1) = Lgiiall B Re pandd) (ga Jad sl (Br ) = Agiial) 5V de sanall (o Jrb gl iy juail *
p el ey 400N LAl o o5 jauaall & sa LS Jadl)
ez -ils

Manger Jsi Rester (& Finir 4

Mangerai resterai finirai Batirai

Mangeras resteras finiras Batiras

Mangera restera finira Batira

mangerons resterons finirons Batirons

Mangerez resterez finirez Batirez

mangeront resteront finiront Batiront

roYveEovYY




dada o‘ﬂ + 3alal) B L)

iyl it (re ) = gl Qa1 el el 1) sl Cand AU e gl JLaY ol Laf *
AL s I e sanall Jadl Jie 48 i & (a5 Jrdll Al (e (€)
Attandre _il

0994390255 : Jilvsa / 052753554 : iila

prendre il

Attandrai

Prendrai

Attandras

Prendras

Attandra

Prendra

Attandrons

Prendrons

Attandrez

Prendréz

Attandront

Prendront

sortir gJa

partir Jau

septir Jad

Je

sortirali

partirai

Sentiral

Tu

sortiras

partiras

Sentiras

sortira

partira

Sentira

Nous

sortirons

partirgns

Sentirons

Vous

sortirez

partigez

Sentirez

Ils

sortiront

partiront

Sentiront

e Jianid Jafivall Glles (et Ciiad s Jadll Haa 33l ¢ 33LE Jladl g AN Ao ganall Jladl 48 Wl *
£ BALAN JladY) Gy 5 sia (o8 oda | Ly
faire ; fer - aller : ir - avoir ;‘aur=%tre’; ser - venir : viendr - VOIr ; Verr - recevoir ; recevr

faire Jae

aller <l

avoir dla

venir

étre o\

Je

feral

irai

aurai

viendrali

seral

Tu

feras

iras

auras

viendras

Seras

Tera

ira

aura

viendra

Sera

Nous

ferons

irons

aurons

viendrons

serons

\ous

ferez

irez

aurez

viendrez

Serez

lls

feront

iront

auront

viendront

seront

Les adverbes du futur : Jiiual) ik
Demain , Aprés-demain , au futur , Bient6t , plus tard , a I'avenir , prochainement ,
lae T S W X 4d.ts.uwd\@c/\_uﬂ‘ Az Lasd cd.ﬁlwd\g;c 1_14)_3
Prochain (le mois prochain ), Dans un mois , le lendemain .
(Jid) jeill ) die ¢ e A o Julag
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dada o‘ﬂ + 3alal) B L)

L'imparfait
(Sl ) Bl  slal)
gmw\@s@\é@uﬁm‘ﬁqjahgg\ c@.aw\‘_g‘)mgbhuc)m”wjﬁ : uaﬁ.'ﬂ\‘;..'a\..d\

Ex : hier, je marchais avec mon ami . e ga el S cda Ul

Dy il 48y yla *

.(nous) G.A;HJ\ tasall & palall e i Jrall Cagrai -]
cd2dll jia e Jasid (nous ) Useall s (0N ) Skl CadsS e
s Jelal) Caeny 4N Gl Caess - 3
Je...ais-Tu....ais- Il .... ait - Nous .... ions - Vous .... iez - lIs... aient

Ex : parler — Nous parlons — parl J=all s

c o) oalall jis A g jualall & Y1 e geaad) Jladl s o Gledigllidl o daadu ; ddasdl
Ex : finir — Nous finissons — finiss
(78S ) Leall il Al de ganall Jladl i L) JELD) 8 Jaadls ; ddaadla

J=dll s

Parler alss

Rester (&

Finir{ ¢

choisir Ul

parlais

restais

finissais

choisissais

parlais

restais

finissais

choisissais

parlait

restait

finissait

choisissait

Nous

parlions

restions

finissions

choisissions

Vous

parliez

restiez

finissiez

choisissiez

lls

parlaient

restaient

finissaient

choisissaient

22l 3LE =i sgd ¢ Btre » Jxdlflae Lefic sante ) 5l ()50 JadY) aras o (Gulati aclall oda ¢ ddaada
et UL Causmi g (6t ) o>

Faire Jas

Avoir 4

Etre o\s

Taisais

avais

étais

faisais

avais

étais

faisait

avait

était

faisions

avions

étions

faisiez

aviez

étiez

faisaient

avaient

étaient

(=l el ) (bl

6&._1LJ\ ?}5‘3“ 1.9.1\.»: ¢

Les adverbes du passé : (alall i gk
Hier , avant-hier , Jadis , autrefois , auparavant , Naguére , a passé ,dernierement,

@JL\S\‘:\AJ\J\dﬁci&L& c‘_,’_..a\..d\‘_,’ﬁc i_u\_...; ¢
Dernier ( le mois dernier ) , la veille , deja , récemment .

Gl

c@.aw\‘_gc

| A e




dada o‘ﬂ + 3alal) B L)

D On ST LY S e el (g 1 A el A Y Ll

Sujet + verbe auxiliaire + participe passé + complément

Sl + i paa Solwall Jod 4 Jsrdad a4+ ALasiff
. UAJJ\ \M ;\Piwgﬁdsz\ﬁfn&_\m”m‘ o..lﬁ :\_\A‘)i_idaﬁk_u)a.id;iun
. (avoir s étre ) Las 320 lual) JG&Y) : Yol
s Jyrdall atal ¢ LG
Capai g (er ) Al adai s (er ) = dagiiall 5V e sanall Jladl - 10 J sniall ausligl jacin) 43y jla #
i) sl e Jiasi (6 ) sl

0994390255 : Jilvsa / 052753554 : iila

Ex : parler —parle - manger — mangeé
rester — resté - danser— danse
CJsrid) sl e Jeanid Jaill dled 0o (R ) Cis cida s (1) = ditiad) Al Ao pandl) Jladl - 2
Ex : Finir — fini - choisir — choisi
applaudir — applaudi - batir — bati
z) ALY Baana Bae B £l Y 933U Jladi ¢ (ir-re - oir - gire ) Jdetialldsill) de anall Judl -3
a5 Lgia J smdall ‘ ‘
Aagd) 5308 a8 (andd Jgiall sland o La *
Yol Jxdl)

haaally Jadll

Jsaiall

U saiall an

Lire 1

lu

Venir 7

venu

Partir Ja)

parti

Naijtre 3

né

Voir sl

vu

Ecrir <

écrit

Prendre il

pris

Perdre  aé

perdu

Faire Jee fait Avoir <l eu
Dire  Jud dit Etre o< été
BetIS A 5 Lee Ll Camy Ol shad ¥ Ll a5y Al 0 A 3l Jad Cay jua]
(avoir s étre Lal ) o Sl Jedll aclcal) Jedll mpas cany - 1
D Blre ae Caati Sl JladY)
Aller - venir - mionter - descendre - arriver - partir - entrer - sortir - mourir - naitre -
S S S RS N R 5 I DI §
Passer - rester - retourner - tomber .
PSS T PSR 5V
EX :survenir - rentrer - devenir.  gaal -lad G o dle ;O o2a (e A8l JladY) SIS *
EX : se promener o DA ylecall Jad) JS ) Ayl
e buuall Jal) dmy daiia g o5 (g (o ) J2dll J gadal) sl 21 A% -2
. (Btre) s& aelual) Jadll S 13 J sriall a5 Jelall G sollaill o)l -¥
L Cisall peall (£5) - SAal) ganll (5) - oo apad M SAall 3 jiall Ll - gl 3 jiall (€):pniad Gl sl

c_‘&&-‘_;i - Aeaa - d).\
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Le passé compose
S pal) el
el b i) 5 uan (gf bl 8 aana dyia ) s B s ya Caan sa: oS yall el
CJniall and 5 palall (e 3 3o yeas (QVOIT s Btre ) aoloe Jad (e e 3 128 () oS *
Sujet + verbe auxiliaire au présent + participe passé + complément
Sl ¢l e il o s Solal] Jod 4+ Jsrdall a4+ ALasil
. alal) el A e (QvOir s Btre ) L sBaslucal) JladY)

Le sujet  Jeldl)

Verbe étre ¢ sS)) J=é

Verbe avoir <llllJ=3

Je/J

suis

ai

Tu

€s

as

I1/elle/on

est

a

Nous

sommes

aVons

Vous

étes

avez

IlIs / elles

sont

ont

DS o s lee Lilan Clghas € Lial aa gy (e 311 gy Jad iy gl
(avoirs 8tre W) L ) Jxdll seluall Jadll apas cany - 1

. alad) e 3l de Ll J2dll oy pali 22

oLl J2dll 3 daiia g o3 (e g (o ) J2dll J griall sl ) jA000 -3

. (Btre)pss bl J2dl) IS 1)) J grdall anal g Jeldll cp (bl o) a) - 4
p S pall alall ey (8 JurdY) oy oy il Alial 020 ¥

Le sujet Jeldll

Parlér A<

Finir &

Se lever (g

Aller <l

Naitre a3

Je

aigparlé

ai fini

me suis levé

suis allé

SuisS né

Tu

as'parlé

as fini

t' es leve

es allé

es né

a'parlé

a fini

s' est leve

est allé

est né

a parle

a fini

s' est levée

est allée

est née

avons parlé

avons fini

nous sommes
levés

sommes allés

sommes nés

avez parle

avez fini

vous étes
levés

étes allés

étes nés

ont parlé

ont fini

se sont levés

sont allés

sont nés

ont parlé

ont fini

se sont levées

sont allées

sont nées

rwr.cschoolsy.net
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Le futur antérieur
¥ Judial)
D Oe OsSis ¢ Lol Jutaal) A i JAT Slad o 43S ¢ Jiinal) G Canas Jad 58 () Jiieal)
Sujet + verbe auxiliaire au futur simple + participe passé + complément
Joldl) 4 D) Jiliaal) o jly d e dolsal) Jod 4+ Jspdallaw) 4 Alasd)
P IS a5 Lee bl an Gl shas £ Lol aa gy el 1ags Jd Cigpaal
(avoir s 8tre Ll ) (e 1) Jxdll ac Lusal) Jesl] 388 C /" ]
. all distaal) (pe 5L Sl Jxell (o pad -2
oo bisall Jadll dmg driia g 5 (a5 s plinel2dll Jppmsdhand =1 adn) -3
. (Btre) s e bl Jadl) IS 1Y) J griall ansl g laiige Gaalladl) o) ) - 4

Faire s regarder U aller <l

aurai fait aurai regarde serai allé

auras fait aurasifegarde seras alle

aura fait aura,regarde sera allé

aura fait aura regardé sera allée

aurons fait aurons regardé serons allés

aurez fait aurez regardé serez allés

aurontufalt auront regarde seront allés

auront fait auront regarde seront allées

Le passé antérieur
J,MS/IQ,.‘&L«J/

t e 0S¢ Ll bl 8 Gias AT Jad gan J bl 8 Caan 3 Jadll (e ) 58 (G bl

Sujet # verbe auxiliaire au passe simple + participe passé + complément
Sl ¢ L) lad ol s Selasal Jod Jsrdad) acil +  Alasil
P IS a5 Lee Ll ang i shad € Ll aa g (e 3 g 8 iy aal
(avoir s 8tre L)) et Sl Jadll aclcal) Jedll spas cany - 1
sl sl e 1L de bl Jadl) cay pai -2
e buuall Jal) dmy daiia g o5 (g (o ) J2dll J gadall sl 21 A% -3
. (Btre) & aelual) Jadll GIS 13 J sriall ol 5 Jelall G Gkl ) ) - 4




0994390255 :

Jikisa / 052753554 : aila

dada o‘ﬂ + 3alal) B L)

Finir ¢

Naftre A3

Venir

eus fini

fus né

fus venu

eus fini

fus né

fus venu

eut fini

fut né

fut venu

eut fini

fut née

fut venue

edmes fini

fmes nés

fmes venus

eqtes fini

fOtes nés

fates venus

eurent fini

furent nés

furentvenus

eurent fini

furent nées

furentiweénues

Le plus-que-parfait

bl gl g Can gl bl b Baana dyie jAdadi 8 (gha Cuas g ol (e JASY) bl

Sujet + verbe auxiliaire a I'imparfait + participe passe +/complément
Sl 4+ el e o il i e Solisa) Jed Ay Jsthal )’ ¢ ALasil
D SIS a5 el @l shaat Lal s gy e 3l g Jad
(avoin.sl Btre W) o ) Jxdll seluall Jadll apas cny - 1
AUl el (e L aebisal) Jadl) Cay juat -2
Ao lBal) Jadll 3 daia g &5 (e g (o ) J2dll J griall sl ) jA000 -3
. (Btre), s debuall Jadl) (IS 13) J griall aud s Jeldl) (0 allaill ¢ 2] - 4

Ainenpea

Monter #a

Sortir g

avais aimé

étais monté

étais sorti

avais aimé

étais monté

étais sorti

avait aimé

était monteé

était sorti

avait aimé

était montée

était sortie

avions aimeé

étions montés

étions sortis

aviez aimé

étiez montes

étiez sortis

avaient aimé

étaient montés

étaient sortis

avaient aimé

étaient montées

étaient sorties

cilag ) At
dasa (N7 ¢ Balal) (pda

gladll 5 (5 gy o<t liiad pa
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Dossier 1

Que pensez-vous de Tokyo ?

daaa Y1 : Balal) (e

) Baagll

¢ Sk il La

--Présentateur : Pour notre émission « Un jour/une ville

», nous nous intéressons aujourd’hui a la capitale du Japon

: Tokyo. Nous sommes allés demander a des personnes qui

se sont rendues ou qui ont vécu dans cette ville de partager

leurs opinions avec nous.

--Léa : Salut, moi c’est Léa ! Il faut aller au Japon au

moins une fois dans la vie. J’aime Tokyo pour son

caractere avant-gardiste. J’ai visité le temple Senso-ji

durant mon séjour, c’est un lieu trés chaleureux ou

on partage des voeux.

--Yves : Bonjour, mon nom est Yves ! Tokyo est un

endroit a ne pas rater. J’ai visité la ville en été et

j’ai assisté aux sublimes manifestations traditionnelles.

J’aurais aimé voir tous les quartiers, mais je n’ai vu que

Akihabara, Akasaka et Chiyoda.

--Paolo : Moi c’est Paolo. Je me souviens qu’a Tokyo, j’ai

eu du mal a prendre le métro, car la-bas on doit

calculer la distance parcourue. Les transports ne sont

vraiment pas commodes.

--Yasmina : Je m’appelle Yasmina. Tokyo est une ville

hors du temps. Personnellement, je ne choisirais jamais de

vivre dans cet endroit. La vie la-bas est beaucoup trop

bruyante. On n’arrive pas a s’entendre dans un café-

trottoir. Moi, j’aime la vie calme et tranquille. A quoi/bon

tout ce stress ?

--L.ili : Coucou, c’est Lili. Sérieusement, Tokyo-est ma

ville préférée. J’aime beaucoup le monde de la technologie

et c’est 1a que je me retrouve au coeur.de la raison de mon

existence. J’aime son évolution si rapide. Cette ville ne

dort jamais, comme‘moi:!

--Helena : Moi ¢’est Helena. Tokyo ? Tout y est trop cher

I'1l faut vraiment bien gagner sa vie pour

pouvoir vivre correctement.

--Liam : Coucou, moi c’est Liam. A vrai dire, Tokyo est la

ville la plus évoluée que j’aie pu visiter. La technologie est

partout. Les centres commerciaux ressemblent a des

maisons du futur et c’est pareil pour le métro

avec ses écrans tactiles pour designer la destination.
3% < <~ o - s

¢ " A /g " Linals pl Al 1 aadall

2 O daalay o sl aigd (i

3 Laladl e Ll 585k

A jlie Al o2 T gdile 38 4 ) 5ad

) L ansl )l

o OLbl (g o s | WG s s
58S sk ol saallid 5 e J5Y)

o un Taa gy oSl ¢ alE) JDa

R Y PR RE It

58k e and ¢ ) Flaa s )
scanall A3l Gy G Y oS

. Aaplaalhdadaill Gl jeall e

V) Ol Al s sla) IS (o1 51 a5
Jagd 5 LSl 51 LS

¢ 5Ssh hadl Sul L Sl s glgly

Loy llin a3 Ul S5 8 g idn g
e JEl) s g s Ae ghaal) Adlusal) Cusa o
e oS5k Lnanly el sl

Taf juial v 8 Laasa Ul el 2 s
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1™ écoute

1) Qu’avez-vous entendu ? ¢ Carans 13
Un sondage. s/l ¢ Sl () Un débat. Ll
() Un reportage. z5s) (JUn jeu télévisé. A g0 3l gl

2) Quel est le sujet central de I’émission ? ¢ Gl i)l e sisdll e
() Le Japon . b Laville de Tokyo. S sh i
(] Lavie au Japon. oLl & Gl () Loger a Tokyo. clillgé oS

2°M¢ écoute

3) Cochez la case qui correspond a ’avis de chaque personne. u=a-i IS sy 4nliall Glal) sas

Prénom Avis plut6t favorable Avisplutét défavorable
‘MAY\ LA.AAGJ\‘;.:\@.J\@\J L...uujj‘ﬁhéb
Léa W
Yves 2
Paolo W
Yasmina
Lili %
Helena
7 | Liam %

4) Vrai ou faux. e gl
V F
a) Les personnes interrogées ont toutes Visité Tokyo. sS sk 1)) ) agrian (ragéivall C]

b) Léa a visité un temple ou I’on peut faire des veeux.

)50 e a LiCey Cum Tama <) 5 L O
c) Yves a visité Tokyo en décembre. e A 5Ssh )y il O
d) Paolo a beaucoup aime les transporfs en commun Ejans la \{illg. ; D

Anaall 8 deall Jail) Jilaos 1588 a5l
5) Combien de quartiers.Yves a-t-il pu voir ? ¢ ey il el 3 jla oS
Trois. &b

6) Sur quelle caracteéristique de Tokyo insiste chacune des personnes ci-dessous ?

UL 8 Galasl (e IS Lgle S ) S gladans 4 L

Lacherté € Lamodernité 4l La rapidité 4s_) Le bruit 4aal

Yasmina: O 0 O

Lili: O 0O

Helena: 0 0O

Liam: O 0O

Je donne mon avis 2l el Ul

D’apreés ce que vous avez entendu a propos de Tokyo, aimeriez-vous vivre dans la capitale

japonaise ? Expliquez les raisons en donnant quelques exemples.
ALY (ary elae ] ae L) 2 580 $AALLY daalall & (i o 2 58 (S ¢ S gha (e dlirans Le Gy
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Production orale

.

Tu as de la chance, Sam« d’habiter en ville !
Moi, au villages si j’ai envie d’aller au cinéma, c’est
30 minutes de route... etil n’y a ni bibliothéque

ni salle de sport et moi nous jouons au foot dans

un terrain vague, pres de la place du village.

€ 13) 4 ) 6 Ul Al 8 Glaall sl b b glase il
Bkl 4883 Y0 (3 atany 136 ¢ Laisud) ) lad)
Baal 5 Ul Gl dpaly y Ala Vo 4aSa Y an sy Yl g

C’est vrai, Jad, qu’en ville, il y a beaucoup
d’activités a faire. Mais¢ franchement, je ni salle
de sport . Alors, mes amis donnerais tout pour un
peu de calme et d’air frais ou pour pouvoir faire
une balade dans les bois et respirer le parfum des
fleurs au printemps
Lo Alall Al (e S aa g Aaall 8 4 dla b s

o aal 13 dualy ) Al Ll ¢ 4a) o
\ b ! Al 2 - ]

e 1538 5585 o 5l il o) sl g 6 5ol) m LR 55

A8l Aale e Ul Jseae caalal) B o) 3 S Caaly
-

LR s Aadl g ey s ARl A )

Je rassemble mes idées

Observez attentivement I’image et lisez les paroles des deux personnages. Ensuite, répondez aux
questions ci-dessous a 1’oral. plieds Jau) A ALY e a5 inad dl) Balas | 8 5 ) guall (yeaty JaaY
1. O habite Jad ? Et.Sam ? Jad : Au village. Sam : Enville. . 4uaall 8 ale 545 8 8 ala € alag ala (Say 0
2. Que regrette Jad par.rapportason lieu de vie ? $adoe lSa (8 ) o dla sy e
Jad regrette de ne pas aveir, dans son village, une salle de cinéma, une bibliotheque ni une salle de sport.
A 8 (S daaly ) Clall a5 4Sa ) lais 252 6l a2y

3. Que regrette Sam par rapport a son lieu de vie ? $adie OlSa (8l Cauay ol 238 13
Sam regrette de n€ pas avoir, en ville, un peu de calme et d’air frais ou de ne pas faire une balade dans les
bois‘eyde ne pas respirer le parfum des fleurs au printemps.

ooV O i Asil )y il 5 bl a o 3all i iaiall £ sell g 6 sagll (e QA 3 g 5 aned Al 8 ol iy
Je m’exprime

Et vous? OU habitez-vous ? au villette. Bl A9 oSaa ol el
EdPourriez-vous lister les commerces et les activités qui se trouvent pres de chez vous ?

¢ clia o yall 83 ga gall 3l g Jlac Y 2 e i€ Ja
FJAimez-vous votre quartier ? Justifiez votre réponse. ilal € el aad s
Jeu de roles
Vous habitez au centre ville. VVotre camarade habite une banlieue résidentielle. Chacun de vous regrette

son lieu d’habitation et souhaite I’échanger avec 1’autre. Jouez les rdles.
D)) Gaall A e adals g g 4 S e aoiy LeSie JS A4S daalin 3 Gl i ) daall S e 8 Gl il




0994390255 : Jikise / 052753554 : iila

(S gl

Compréhension de I’écrit

Vivre en ville

Linsel) 5 )

De nos jours, prés de la moitié de la population
mondiale vit en ville. Vivre au centre-ville présente de
nombreux avantages, mais a aussi des inconvénients :
d’un coté, I’épicerie sera plus proche de chez vous, par
contre, votre quartier sera sans doute moins vert.

Des avantages, certes...

Dans le centre-ville, vous avez tout & proximité. Faire du
shopping ou prendre un cafeé, faire du sport ou simplement
passer a la banque. Vous n’étes pas obligé d’y aller en
voiture parce que tout est facilement accessible

a pied, a vélo ou en transports en commun !

En ville, il y a toujours quelque chose a faire : un film, un
concert, une piéce de théatre, un événement sportif, un
festival, des fétes ou des activités pour la famille : tout est
dans le centre.

Le centre d’une ville a souvent un certain cachet
architectural et si vous recherchez un look moderne,

la ville a aussi beaucoup a vous offrir.

Dans la ville, vous vivez souvent dans un petit espace. Cela
peut étre un désavantage, mais en méme temps, il est plus
facile d’installer votre maison et de faire des économies sur
les colits de chauffage et d’¢électricité par exemple.

Mais aussi des inconvénients

D’abord le bruit, surtout si vous vivez pres d uneplace ou
dans une rue commerciale. La proximité des voisins peut
également causer du bruit. Les veisins.sont souvent des
étrangers, les gens ne se connaissent pas, et vous n’avez
pas I’esprit de communauté comme dans les villages.

Si votre lieu de travail est a I’extérieur de la ville, vous
devez traverser le centre chaque-matin et chaque soir. Vous
risquez donc.de vous retrouver réguliérement dans des
bouchons. Il y a également le probléme de pollution dans
les villes et surtout'de I’air dont la qualité est souvent
médiocre.

Dans la ville, vousravez moins d’espace pour le méme prix,
car le prix de I’immobilier est bien plus élevé qu’a la
campagne, et'souvent vous n’avez pas de jardin ou de
balcon,. si bien que pour profiter du soleil,

ilfaut aller dans un parc.

Que faire alors ?

Si'certains ne jurent que par la ville, pour d’autres,

rien ne vaut le calme de la campagne. L’idéal serait peut-
étre de trouver un compromis. Et pourquoi pas, idéalement,
vivre en ville avec une maison de campagne pour les
weekends ?

Ol il 4315 coa Lialyf (b

pdky Alaall 38 e (8 Gluad) Al 8 ¢ gloay allal)
s Lyl (5 glawa 43 ST (i) 68 Bas

3 pSi3ia ) B A ¢ g8 A (e
Spad B dd g8 aa O 9 JiBally

b, 2SR 3
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/ Vocabulaires et contraires \

A proximité : & peu de distance, proche. - Cachet : caractére original, spécial.
Nem 1 pmediluay ¢ uiE - ala Ghal il ¢ el
Esprit de communauté : esprit de vie commune, de partage. - Bouchon : embouteillage. -
Ksl.u.“ (D) : 2..5)3@\ slaad) Ty ¢ ;\.SJLQAA - ?LAJJ'Y\ : el.a.\jﬂ -
Mediocre : qui est tres au-dessous de la moyenne. - Immobilier : appartement, maison, terrain...
A, s b giall (a8 a8 La - S Ad ¢ Jie ¢ ol
\Compromls - solution intermédiaire, moyenne. (&8s : lswgda ¢ hgia /

Je comprends
MCe document est : 1055y i) 108
a. une chronique d’aventure. RIPAE PRI
b. un témoignage. s
(c.Jun article. Al
FDans ce texte, I’auteur : sl ¢ paill 1 4
a. parle de son expérience. A S e AlSh
donne des informations. e i
C. raconte une histoire. Al (g 9 )]
EIRelevez les intertitres. D Casbial) il
« Des avantages, certes » ATl ¢ ¥
« Mais aussi des inconvénients » 't slue Ll (S5
« Que faire alors ? ». Slabdass 13k
MQuel est le théme du texte 2. & =illg s e o L
a. Les points positifs de la'vie enwville. Auadll slal dulayyl Llsi)
b. Les problémes dela vie en ville. Aall 8 baldl Sl
Les points positifs et les désavantages de la vie en ville, 4l slal Zulud) 5 dulagy) i)
d. Comment vivreen ville.  Auaall & el 498
Je comprends'mieux
BIRelevez danse texte, 1’expression qui signifie « tout est proche de vous ».
" elia ol e i IS e s i) il i JaaY
« VOUS aviez teut a proximité ». S0 e S S0
[Dans quel cas le citadin sera-t-il pris dans les embouteillages ?
¢ alan ) Al (Sls ady Cogus Allall 028
Quand votre lieu de travail est a I’extérieur de la ville, vous devez traverser le centre de la
ville chaque matin et chaque soir.

ole US 5 lia JS Aunall 38 e e 33l dlle ¢ Al 7l ellee lSa )5S Ladic
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[Quel est le but du dernier paragraphe du texte ? ¢ palll e paite JAT e iagl) 52 Lo
Trouver un compromis entre la vie en ville et au village. 48l sba 5 Al sba (o Jase g Ja A
EJVrai ou Faux ? Cochez convenablement. Al Y 208 € Uas s

)l 8 Lgie ST AL 8 0 plms ) Gl e S dla ) AWV F
1) Actuellement, dans le monde, il y a beaucoup plus de personnes qui vivent ['_']
en ville qu’a la campagne.
2) En ville, on peut trouver des constructions a I’architecture inédite.
B A jlenae dia G Sl alag) eliSay ¢ Aaal), 8 D
3) Un terrain est plus cher & la campagne qu’en ville. &sall (3o < )l & (el Ll (7]
4) En ville, on devient vite amis avec les voisins de I'immeuble . D
GAJAJ\Q\};&A;&M\&Q)M@;AJ&@M\‘:A
5) En ville, Iair est trés favorable a la santé. “sall 1S, (il of sl Aiaall a
6) Les citadins peuvent se passer facilement de leurs voitures pour effecteur
leurs taches quotidiennes.
e sl aellae ALl gl o Al s 5 pallpeiSar Anaall (S0
EIRecopiez I’expression du texte qui correspond & chaqué image. ;
W IS G855 A Gaill (a3 jladl Loy )

dgaall I cladl)
Je donne men. avis
[Md\Vous étes villageois ou citadin ? Etes-vous satisfait de votre lieu d’habitation ?
Dites pourquoi. Jalad J8 ¢ eliald) (\Ka e (al y el Ja ¢ el 58 il da
Je suis €itadin’, j'habite en ville depuis mon enfance et je suis satisfait de ma vie en ville
canen villeitous les services sont disponibles comme les marchés et les hopitaux.

80 s lendll aen Apaall 44 Apadll A il e ol ) U g ik b Al b oSl e Ul
kil 5 (3l st Jia

2000 i Balll s
il Aobifle adall mlaill aSS . inia
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oY) Gl sc) o8
L’expression de la cause
] 48 puedl
Lo (e il pai 0l e @ gl ol Ghaad Cass ellae ) ey 1 cud) (e el
(e L) A3 aladiuly cund) e el Sy
2ol diga dsTpama - 1
el Bary Sl b s e yeill 203005 (3 cause de ) T e
: L'école est fermée a cause du tornade. Jbae Y1 s Adlaa Ayl
) any by el s e peill 2338 (grage a ) deaks
- tout devient possible grace a ses efforts 25 (i USaa o o3 JS sl
A il ey Y il (enraison de ) e
- Il doit faire plus d'efforts en raison de son résultat a I'examen.
Caia¥) (8 aiad G agallige 3 el Ju agle gy
(pour ) : dal ¢

. Cette jeune fille aime le centre-ville pour son activité incessante.
el glall Lelalilii o] 404l 38 ja a8 pzaall 3Ll ol
s dgsild dlaa (A - 2
Pourquoi 4alSil ¢sase Jlsadl e Ol sall3ale 5 (parce que ) : oY
- Pourquoi elle n'est pas venue ? Parce.qu'elle est au travail . .Jesdl 3LV ¢ a1 13
L drill Lo gl gl 5 cand A5 Ll (puisque ) ;o s

: Elle ne peut pas venir, puisqu’elle est au travail . Jand) A il Lay o sl aolainit ¥ oo
Alaall 4y 8 Sl (comme) ;o e/ Jia
- Comme elle est au travailyelle ne peut pas venir . s aall aadains ¥ & (Jasdl A L Loy
s S ) 38 B -3
Sl S U s e il Lgaddins ((car ) ¢ 4
- Je ne sais pas quand-il-est venu, car je suis arrivée en retard.
’\);UA‘L\LAJ@Y c;b(_;.na_'e)ciy
s o) Alaal) Bl 5l a8 5 ((En effet) : @dlgh
Ex: Je ne pourral pas venir ce soir. En effet, j'ai pas mal de chose a faire.
Lo ALl LY e 3SH ol a5l 3 AL o3 ¢ oanall apkaiad Y
Je m’exerce
MBarrez I’intrus dans chaque série et expliquez votre choix.
sl 7 8l g Al S e jall ae by
1. étant donné que - car - puisque - parce que OV - Ol - oY - Ol
2. car - parce que - puisgue - en raison de - mais Ol - Gila- oY - oY
3. a cause de - en raison de - vu que - grace a Juady - Ol ey - Sy - ey
4. puisque - alors - comme - parce que - VU que. Ol - oY - Jie - 13 - o Ly
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KJComplétez le paragraphe avec des connecteurs de cause variés.
AR ) Cilaasa ae adaiall JaSI
La vie en ville est assez confortable

les appartements ne sont pas trés grands, nous économisons del’argent
sur le chauffage en hiver.

Aalal) Ol sally sl daljally gl Ala8Y)

5. Dans la ville, on a moins_.d’espace pour le méme prix, _car le prix de ’immobilier
est plus élevé qu’a la campagne.

L’expression de I’opinion
s oo il
i K8 o] dalide puladt aladiind (e adl ) e yuaill
s agl  elac Y ol yuail) aay
Je pense que... .0l OBl
Jecrois que... .0l ki
Jestime que... ...l 4
Je trouve que... ..ol 3l
A mon avis / A mon sens PSP R Bp-

D’aprés moi, / Selon moi, / Pour moi, GlaY / .l quusy / (il ) sy




0994390255 : dikisa / 052753554 : wiila

L’expression de Ia conséquence
DLl po el
e Caaa gl el ja) e Al i Gl sall ol sl leda) iay ¢ Aail el
L) A alaaiuly dagiil) e il (Ka

s oAl s i AS gaa B Y
au point.de : o
- 1l ne supporte pas le bruit au point de dormer avec des bouchons d’oreilles.
O s ae il A el guall Jeai 4y Y
jusqu’a : A
: Julie s’épuisa a faire une heure de route tous les matins jusqu’a-démissionner.
ol ge g8 s Fluall 8 ALIS delu Bpluall als alall L ciia i e

Agsiidlen A Y
si bien que : €Ual/ )i<a
- 1l'y avait des problémes techniques si bien gue nous n‘avons pas pu continuer les démarches
k) Al dalic iy Y GlIA Ay JSUae Sl il
au point que : 3 ) / 4 A
- lls I'ont battu au point qu'il a perdu sa conNaissance . 4 s & 43l 4 jal o 53 i

Si + adjectif / adverbe ... que : &) ... <k / dda + 3)
- 1 est si motivé qu'il ne s'arréte pas.a s'entrainer . .cuil ge s Y 4 3 (uasia 43)

tellement + adjectif / adverbe ... que : & ... <k / dda + Euay

Ex:Tu conduis tellement vite que nous allons arriver un quart d'heure avant I'heure prévue
Al ae gall e delu g ) J Jeain Ll Cums Aoy 3585 cil

:dﬁmc\ﬂ\gé_“
donc : 13a /13

Ex: Jai froid donc je mets une veste . 5w s i Ul 13) 3 Ul

Alors ; il /13
Ex: Tu as beaucoup travaillé, alors tu as besoin une vacance.
Al ) zlbiag cul Gl o i€ Eilae )
Par consequent : <id
Ex: Laure a des problémes respiratoires, par conséequent, elle doit vivre a la campagne.
C )l A Gl O aag Gl il 8 JSLae (e Slad ) 8
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Je m’exerce
MBarrez I’intrus dans chaque série et expliquez votre choix.
sl 7 8l g Al JS e pall 2e
1. étant donné que — de facon que — si bien que — au point que &s ) - 138 - o) 3d yhay - o Loy
2. tant... que — Si... que — si bien que — donc 13 - 1388 - o 3) < lavie
3. au point de — jusqu’a — de facon & — au point que SEESR RIS LR RS RPN
PJComplétez chaque phrase avec un connecteur de conséquence.
L Aaayil) Q\AAM@MA,;JSJAST
1. Lavie en ville est fatigante _donc _ Nadine va déménager.
LG il m daalle Adprall 8 3L
2. llyadutrafic __alors  prendre la voiture n’est pas pratique.
Zoe o oAl Bpbindl ATl 130 ¢ da i i

3. J’aime avoir une grande maison

BJComplétez le paragraphe avec des connecteurs de conséquence variés.
Al Al Claasae pe adaiall Lo
Lavieenvilleest si confortable qu’ il ne faut pas te faire de souci. Tu n’auras

pas besoin de prendre souvent la voiture _ alors.._tu peux vendre celle que tu avais a la
campagne.

AREEYER
Les appartements ne sont pas tres. grands _ ainsi __ tu économiseras de 1’argent sur le
chauffage en hiver.

£l 8 2l Jle b g 130 Tan 5 S Cud 328

daaa (N1 ¢ Balall ujda
gladll g (30 gty o<l Aliiad pa
Al 1) Aia e A gil) ulled
bama / ASual)
(A9 AN Ay g Aoy 2B ga g
WWW,ESCHOOLSY.NET
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Production écrite  (<US z\)

Je m’entraine

Julie écrit une lettre a son amie Lila. Elle y décrit son village pour en donner une idée a son
amie qui va venir passer quelques jours chez elle. Mais son petit frére a déchiré la feuille. Aidez-
la a la recoller pour pouvoir la recopier. Pour celac numérotez dans 1’ordre la description.du
village de Julie.

Ladie all dray il i ) iaial s 5S8 ellae Y ellia Loy 8 caal | L Liaea ) Al ) S ) o
By B Chung o i o ol Gl giasi (e (ST i Lgnaantsale) 3 Woae s 33,00 (3 5 yuiiall il ¢S]
s Al Jsa
Vu de loin, mon village a une dréle de forme : on dirait un escargot. Les maisons, aux toits de
tuiles rouges, forment un cercle autour de la place centrale. Celle-ci est pavée et les voitures n’ont
pas le droit d’y circuler. C’est vraiment pratique, car on peut s’y promener tranquillement.
Drailleurs, il y a la un café ou tous les habitants se retrouvent en fin d’aprés-=midi. On y trouve
¢galement une boulangerie ainsi qu’une petite épicerie. Et mon cousin va bient6t y ouvrir une
pharmacie. Je pense que tu aimeras beaucoup mon village lorsque tuviendras me rendre visite cet
éte !
S5 e yanl Apapa il CEY1 ol gl 5 bl s il oo SIS L i B ) damy (g bl e
3% ol iy a3 ¢ lin oo 43 L <l el 8348 el Y 5 Buma L) A S yall Aalidl Jga 5 il
A& Jaay e b ansn el ams e s A0S 8 O agen 8L s llia gBa 3 0 ¢ Anulially
Il 13 k3 Sl Leie 1588 8 ConTlelil siigll llia Aalaa Wy 8 ae o) pian g | ypiaa
FJEn réponse a Julie, Lila lui décrit san propre village. Lis attentivement cette description.
Al Caca gl 13 181 Led e 8 U Caai ¢ Jsa e o
Pour ma part, j’habite dans un village entour¢ de hautes montagnes. Pour y accéder, il faut
emprunter une route qui a heureusement été bien aménagée I’année passée. Les maisons aux toits

pointus sont serrées les unes contre les autres, et forment une tache grisatre au centre d’une mer
de verdure.

Sur I'unique place du village, se retrouvent souvent les habitants pour faire des parties de cartes
ou de jeux de société. C’estla aussi qu’ils font leur course, dans le seul magasin qui vend de tout.

Dans mon village, les ruelles sont étroites et fleuries, surtout au printemps. Dans [’une des rues
qui partent de la place, se trouve mon école. Tous les éléves se connaissent et nos professeurs
sont souvent nos voisins. C’est assez sympathique.

Aux-alentours du village se trouvent des vergers de pommiers et de poiriers, ainsi que des champs

de mais et de blé.’A la fin de 1été, adultes et enfants se retrouvent 1a-bas pour la cueillette. Nous
passons des journées inoubliables a cueillir, empiler dans des caisses, transporter...

Aaal) cal alall aled) 1y yh el o elde ¢ @lia ) J e sl Adlad) Jually dalae 45 8 8 el ¢ ali e

sl claliall (o yag daw s 8 Auokle ) Ay JS 5 ¢ Lae Lgdataa &5 Aaall Cai1 ld 5Ll Tam draia g

Gl 48 (5058 (2 Sl 5 138 A glall el i (3 51 el all ISl e Lo Gle ¢ B ) 4 5800 dalis B

e Chum Oluall e asall ¢ ) p8l a8 i jae a5 gl Jesb B Aala ¢ 55 A A1 G B S

S 2l a8 s Usms p3e (065 Le Llle 5 (and) aguiany OO

Oadlalla el JLsll il ¢ Caall 45 (8 el 53,00 Jsia SIS 50 galal) g Ll il 49580 J s

o diis Galiall b a5 i) 8 il Y Ll s
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BlMaintenant que vous avez lu attentivement la description du village de Lila, répondez
aux questions suivantes.

Al AL e aal ¢ (A 8 Cia s Al B O 2ay )
1. De combien de paragraphes est formeée la description ? 4 paragraphes.

)8 e Aadll yaill & adladll 2ae s

2. Proposez un titre a chaque paragraphe. 38 JS o) sie ~ 8l
-ler paragraphe : Mon village de loin. s e 08 1 S5V 5l
-2e paragraphe : La place de mon village. 8 O\ ; 4l 5 jadl)
-3e paragraphe : Mon école. (s e GG 3 jaal)
-4e paragraphe : Les alentours de mon village. 8 Jasa rdanl )l 5 jadl)

FYA présent, résumez Iessentiel du texte en y insérant une liste se rapportant a la
description du village.

A Al Caa gy (3l Al ) ol o Slmge” (aill s (add Y
Le village de Lila est entouré de montagnes, mais la route,qui yymene est assez large.
Dans ce village, on trouve :
--des maisons aux toits pointus/serrees les unes coqtre les autres,
--une place centrale,
--un magasin qui vend tout,
--des ruelles étroites et fleuries,
--une seule école pour tout le monge,
--des vergers de pommiers et de pairiers,
--des champs de mais et dé big?
Jan a5 L) Gashall oS ¢ Jlally ddalae L4 8
raad 4l a8
¢ Lo dka ghcma / A ciind 0l J 5l -
A S jedale -
oot US am ate -
(3)50 sdiuag )l -
¢ araallBas) g A jra -
¢ palaY) s el ol -
el 553 J i

2000 ¥ Bl yasa0
ol R ifadf Zlaidf 05 (siubei
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Tache

Je comprends la tache )

On vous demande d’organiser, bientot, un débat. L 8 Addlia aalats elie alla
MSavez-vous ce qu’est un débat ? Cherchez ce mot dans un dictionnaire et recopiez sa
définition. Lo S gesil g (g 9al8ll 8 AalS)) 038 (e Can) T LA ga L o y23 o
Débat : « Action de débattre; discussion généralement animeée entre interlocuteurs
exposant souvent des idées opposées sur un sujet donné »

" ama g s se s i jlaiall JISEY) (et e Glle () slaall (g ale IS A A8l | il (Rl e - AGBIEL
KJPour vérifier que vous avez bien compris la signification de ce mot, entourez ce que
vous allez faire lors du débat. &) ¢l alediv L s 5 313 auia ¢ AalSl) 038 e gl €lil (pa 2SI

S AY éiJ o) gl Zaad) an &5 CnAY (éb AiBla

Z 2 " discuter I'avis »
écouter l'avis . desautres
des autres
alsii Y el f m&.&;‘m@
TN 07> B, interdire atis téiJ

vous taire » St g aux autres d’avoir
, % o un avis différent
&S Sia il CRAY) gl s A glae cad i) el
vous énerver essayer de faire U‘“S ‘5”‘

changer I'avis o
c::amib

Jefaisle 1% pas  (Jg¥) Sgkalipidsi Ul
BJComme théme du débat, vous avez deux choix : o)l chal ¢ Asiliall ¢ g gaS
1. Un groupe est pour les'nouvelles technologies alors que I’autre groupe a des réserves.
idaias Ll (5 AY) Ao sanall ety 3aaal) Lia ol 9S50 30a 5 Ao sana
2. Un groupe préfere lawvie dans les villes et un autre groupe prefére la vie dans les
villages. A3l 8 sbal) Qi (5 HAT Ao gana s Al 8 8Ll Jundi Baal 5 de sana
Astuce : Le prof peut déja diviser la classe en 4 groupes, et donner un nom a chaque
groupe; deux groupes vont débattre chagque theme. En précisant a chaque groupe quelle
idée il va defendre. Attention, il faudra également prévoir deux personnes qui vont, tour a
tour, modérer les deux débats (les modérateurs) et deux ou trois personnes qui observent
les participants (les observateurs). Ces trois ou quatre personnes ne participeront pas a
I’échange d’idées.
dsum)mb;@m‘&u\z@wdsé%‘ub)m ¢ ) Joadll aans Jrdly L yaell (S siapual
WM\M‘&WM\%J\A L@_\cu_yd\m‘;ﬂ\o)ﬂ\ucé\.c)mds‘)h;h &}..a}o

;«\J}QJJL»UJ (u}.ﬁ\ﬂ\)uﬁjw\uyﬁ\}@)_a}\uw}(;&u}h)w\sﬂ\ a)\dhmjjmuuju
MBI Jalis 8 a0 5l i
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Dossier 1

Compréhension de I’écrit
Lisez attentivement le texte ci-dessous.

SN Baa gl o lad

i) & Gail) eaty | 3]

LA VENISE DU NORD

Surnommée la « Venise du Nord » a cause de ses
nombreux canaux, Bruges est une ville de Belgique
située dans la Région flamande, au Nord-Ouest du pays,
non loin de la Mer du Nord.

Il est extrémement agréable de flaner dans les rues
pavées du centre-ville qui est d’ailleurs fermé aux
voitures. La, on peut découvrir une ville médiévale ,
I’une des mieux conservée d’Europe.

Les canaux qui entourent la ville sont si nombreux qu’ils
permettent de tranquilles balades en bateau. Bruges n’a
pas I’extravagance des grandes villes, mais elle recéle
de véritables trésors. Vous y trouverez des boutiques de
dentelle ou de chocolat artisanal, ainsi que 1’admirable
architecture gothique .

Si vous aimez les édifices historiques et
impressionnants, ne manquez pas le fameux Beffroi de
Bruges, haut de 83 m, construit entre le

Xllle et le XVe siecle, et qui offre une vue

splendide sur la ville, a condition de grimper les 366
marches qui vous séparent du sommet.

Bruges est inscrite au Patrimoine mondial de PTUNESCO.
Elle offre tout aux visiteurs, si bien qu’elle est
aujourd’hui la ville la plus touristique de Belgique.

O=mdidh o tl
Casnsy Ul L ol
Sy (84030 (8 7 g 0 ¢ Bl Lol 58
¢ e Jlad (8o ilaDld Addaia L a8
el aaipe B Cul
g sl (e il A (g )5 ol 93 el 4]
alal Uyl alaallly Al a5 3 46 5um el
c s sl seanl) (ye dre CLIE) Slia@llia ol )
Lisosl ik siad) Gaall Juadl (e 3aal
s 3ae O KA Jaas ) ) sl
bz sl Al Sl s
MW‘ML‘]‘&)&\OM‘OA
CBlae 2a8 Chgas Uin a1 58
S ALY ¢ Aad el A3V S gl o Jamslall
Al N dds Gl 3 lanl)
5 A ) Sl (e (e S 1Y)
o8 ol syl 5 8L 5 €38 S ¢ e D5
Qggcjtgégﬂ\}"\}h AY acld ) dy M e z g
:\J)L\ }ﬁéﬂbc Jﬁ&ww\jﬁsﬂm\ u...u)sl\
Y Gl o Ja s ¢ Aaal) e dad
Aadll g dae Al A
S gall callall Sl il 08 5aS A e 5
Ledl Aa b e Jlg 50 o o JS S gl
MSaaly g dalaaad) Gaall ST gl

/ Vocabulaires et contraires
Canaux, pluriel de canal : oie d’eau creusée pour permettre la circulation de 1’eau.

de &) gid B ia Adluay |

Q‘Jﬁ 3

sl . 5 3 - sl sl alaa Y

aaal b gial) (e iSG Ad g L

b gial) (e G A g L

\‘"\-;hﬂ\

~

flaner : se promener. - médiéval: qui date du Moyen-age (période comprise entre le V° et le XV° siécle)
extravagance : caractére de ce qui choque par sa bizarrerie, sa nouveauté.

gothique : style architectural de la fin du Moyen-Age. - édifice : monument , construction.
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Je comprends
MDe quelle ville parle-t-on ? De Bruges T oe il gl e
FJDans quel pays est-elle située ? En Belgique Sl Az auillg gl b
BJComment surnomme-t-on cette ville ? « La Venise du Nord »

M el Lt " € Aignall 5207 an 198
MPourquoi ? Cochez la bonne réponse. Al Ay e A
a. Parce qu’il y fait souvent beau. cAbes O sSLe Llle LY
b.| Parce qu’elle posséde de nombreux canaux. .l o8 3ae elliad L@-K}I
C. Parce que ses rues sont paveées. A gea ye (5 sSE Lge ) sl GY
Je comprends mieux

MQuels sont les deux moyens de transport conseillés pour visiter Bruges.?
¢zl ) ey sall Jail) Ll 5 Lat L

« La Venise du Nord » Jleddll Lwyigd
PJVrai ou Faux ? el o man
Vrai Faux
1. Le centre-ville de Bruges est interdit aux pietons. o
 BLiall alal & gian 7 g 0 Aiire S0e
2. Bruges est plus visitée que Bruxelles, la capitale de la Belgique.
Baabidaale « JuS 5 g3 )85 S8 5 Hipuisd
é]D’aprés le texte et I’illustration, qu’est-ce que le beffroi de Bruges ?
Une tour.  z_» d. Une gare. zl s
b.Un hétel. G~ e.Unaéroport s«
c. Une ancienne maison. 8 i

FYEN vous basant sur-les dates fournies par le texte et sur les explications du lexique, dites
quel est le style architectural du beffroi de Bruges et expliquez votre réponse.

sl = 585 7 50 (A BTz Sl Jlexall laaill s Lo 8 ¢l (& ol il 5 il g ) 5 ) gl e 2L
Style gothiqiigyru qu’tha £t¢ construit entre le X1Ile et le XVe siécle, donc a la fin du
Moyen-Age, &poquie,de’l’art gothique. e CEN G Al G el 3 LS Jagal) ) kall
o G (a5 ¢ sl pamall Bl 3 I ¢ i el
BICitez ’une des spécialités de Bruges qu’un touriste pourrait y acheter. du chocolat artisanal
L s e giae 43V 58 i llin il Ly yidy 88 3 & 5 5 Cilianads aaf SO

Je donpe mon avis
En lisant ce texte, avez-vous eu envie de visiter Bruges ? Pourquoi ?
¢ \:J\.A?CJ).J:\_'\_.@AB)\,DQJJJQ ¢ u‘:ﬂ\ Jaa 3;\)54:\.331
En lisant ce texte, j’ai vraiment eu envie de visiter Bruges parce que je n’ai encore jamais
vu une ville traversee par des canaux et je réve de passer entre les maisons en bateau.
Gl alaf 5 J8 e gl Ly yued A Tl &l 5 7 5 08 ) 8 Ba el i€ ¢ Gaill 13 36 8 oL
)58 J oLl oy
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Connaissance de la langue
J’identifie
Quel est le 1er connecteur utilise dans le texte ? ¢ paill (8 adin 20na Jol 2 L

«acause de» "
BJQu’exprime-t-il ? La cause . cnd) € i 13 e
BIDans le 3éme paragraphe, quel est le connecteur utilisé ? « si... que »
"ol AT Sandiaa) aas gl o Le Gl Akl
MQuelle relation exprime-t-il ? La conséquence. Al et A8 ol (e
Par quel autre connecteur peut-il étre remplacé ? ¢ O, NS AT aass sl

" n

-

« tellement... que» "o ... Cusy

Je manipule

MRéécrivez la 1ére phrase du texte en remplacant le connecteur par un autre de cause.
Vous ferez les changements nécessaires, sans changer le sens de la phrase.

053 ¢ A U ) yuanl) el jals o st Al e Al Pl @b oo aill e Y dlaal) LS e
." S - x\ . .“.- -
Surnommeée la « Venise du Nord » pafce qulellcad€ nombreux canaux, Bruges est une

ville de Belgique située dans la Régian flamande, au Nord-Ouest du pays, non loin de la
Mer du Nord.

Jladi b ¢ 2iladld dilaiall 8 285\, ,g:\;‘wo)ﬁcw‘@\ﬂ\wqﬁm@a@‘y "Olail) Ly aals
Jeddl jao e B Cuad g ¢ 20Ul o e

AJRelisez la phrase suivante : « Bruges offre tout aux visiteurs si bien qu’elle est
aujourd’hui la ville la plus touristique de Belgique. »

" Sl 8 Al OPIST o gall Ll s al 150 e 3 IS 5 Aae w28 A Alaal) 36 ) 8 se]

1. Encadrez chacune des-deux propositions de la phrase. aleall & sl 58Y) e JSV U]

Bruggs offre togt auxvisiteurs/si bien qu’elle est aujourd’hui la ville la plus touristique de
Beldigue. Saaly (8 bl Gaall ST o sl Wil Aa Al / 15 5l 6 8 JS 7 5 0 o288

2. Entourez le'connecteur qui relie ces deux propositions.

Ol Y (i G T g3 Tl g 8 500 s
Bruges offre tout aux visiteurs si bien qu’elle est aujourd’hui la ville la plus touristique de
Belgique. oals aloudl Leine ST ) Wil a5l )5l o & IS 7 g g0 a3
3. Qu’exprime-t-il ? La conséquence. Cagl) Taie e sl
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4. Réécrivez la phrase en utilisant un autre connecteur de méme sens. Faites tous les
changements nécessaires. 4 s !l <l juaill Jany o8| Jaall (udly JAT Ll ) aladinly dleal) 4,08 e

Bruges offre tout aux visiteurs de facon qu’elle est aujourd’hui la ville la plus touristique
de Belgique. s oabud) Soaly gae S Lelang Laa ¢ )30 o 2 IS 7 5 g3 paS

5. Réécrivez cette phrase en remplacgant le connecteur utilisé par un connecteur de-cause.
Faites tous les changements nécessaires.

4y 5 peall ) yunl) Jamy a8 ) daaay axiisall Joa sall Jagin 5 ¢ dlaal) 028 4,080

Aujourd’hui, Bruges est la ville la plus touristique de Belgique parce qulelle offef tolraux
visiteurs. Dol e o8 IS a8 LY Kaaly 4 Aaland) aall S o gill 7 5 holas

Je produis

MDonnez votre avis a propos de la ville de Bruges dans trois phrases distinctes. Dans chaque
phrase, vous utiliserez un connecteur de cause ou de consequence.que vous soulignerez.

oddai (Al Al 5l cand) dase aadiivcin ¢ Alas IS 8 Abalie Jea\EDE 3z 5 Aae Ja el T
1. Je pense que Bruges est une ville intéressante gVisiter/patee gu’elle offre tout aux
visiteurs. Vol e JSTRE L a5 3l el ) Ayda 550 ) e
2. A mon avis, il est agréable de visiter Brdges, car elle cache de nombreux secrets.
I Sl 635 LY ¢ 50 80k0 3l e el
3. D’aprés moi, Bruges est une vilte intéressante, donc il faut la visiter.
Leiob) clile Al ¢ Al ) dipse 7 5 0 ¢ (il B
PJRédigez une phrase contenant.un connecteur de cause. Gl das e (g giaddlea ()
Il est agréable de se promener aBruges parce qu’elle posséde beaucoup de canaux.
8 e S A Y g g (b o5 ped) pe
B)Soulignez la cause-et entourez la conséquence. Aatill Jsa 8l pia g cand) s lad aiia
Il est agréable'de,se promiener a Bruges parce qu’ elle possede beaucoup de canaux.
8 e K Al LY 5 50 (Ao i iaall (g
(La‘eonséquenee a été mise en italigue et la cause soulignée. Le connecteur de cause est
en grasy) (Bele badn cal) 2aa ) Ciat dad aa g g Jile Jady daiill aaia g a5

FNA présent, réécrivez cette méme phrase en utilisant un connecteur de conséquence. Vous
garderez le méme sens et ferez les changements nécessaires.

AU il a5 g il ity Badinci Al daae aladinly Alead) (ds 2US 2 oY)

Bruges possede beaucoup de canaux, il est donc agréable d’y faire une promenade en bateau.
L Ay Ll 3n ] e S ¢ il pn SN S 4
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Production écrite
J’écris

&
EXPRESSION ECRITE (-Usll il
oY £ gl 9l
Vous vivez dans un village ou vous en avez déja visité un. Pour le présenter a vos amis,

faites la liste de tout ce qui se trouve dans ce village (au moins 10 éléments). Vous citerez
chaque élément en le décrivant en quelques mots, comme dans 1’exemple.

e palie Vo) Ll oda el IS Al i ¢ cliliaal ) il Jally Rl 45 8 8 (et
JEa (8 LS ¢l aiay 8 ddia y DA (e gaaic (S i Ca g (Y
Mes chers amis je vous écris pour présenter mon village ou on peuttrouwer beaucoup de
belles choses , par example :
-des maisons a toits rouges
-des ruelles étroites
-les champs de blé
-une petite terrain
-des arbres centenaires
-une petite épicerie
- Une riviéere traverse le village
- Grande ferme de vache
- Une petite école primaire
- Trés peu de voitures
A la fin , j'espére queAfous me Visitiez.
(i oo e ¢ Atad) sV e LS a3 of liSay a8 il oK) i) 3 ) Bl
o) yen Caid cld J gl -
Aspal) 48 530 -

oo il la yee o
5 ysia AlG
AR iy el -
CioeS il de ) e
B s 4| A jaa -
o AL @l -

s o il el 8
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Je me relis

Relisez la liste que vous avez rédigée puis Vérifie ce qui suit en cochant la bonne case.
geaall a sall gy b (e o Laa (38ad of LgiiS ) Aaildl) o) B oo

Oui | Pastoutafait| Non

@Y e bl

1. Mon écriture est lisible. Bel Al ALE LS

2. J’ai commencé par une phrase d’introduction.
Adgad ddany Gily 3l

3. J’ai liste au moins dix ¢léments. ;
dﬁy\ulc).a\_tc'&)ﬁacc_\ajd\ﬂ
4. Je suis revenu a la ligne et j’ai mis un tiret avant
chaque élément. saic JS Jd b a5 shul) ) e
5. J’ai décrit en quelques mots chaque ¢lément cité.
6. La liste obtenue aunsens. . cxe Led Al Al
7. J’ai employé le vocabulaire adéquat.
Aaasall Al el Caeadde) 8
8. Jai fait attention a I’orthographe des mots.
. Ll Al g 11} 28

oG ¢ | o |

Je joue avec la langue
Savez-vous quel est ’adjectif lié a la notion de village ? Pour le découvrir, résolvez le
jeu suivant. Vous trouverez cet adjectif sous la fleche.

gl Cin Adal) 038 aaie A R JRg Y GLESILY $3 i o sehes Adasiyall dieall A L alai Ja
1. Verbe d’opinion ==——=—> P ENSER R e 1) Ut
2. Toute petite riviére =————#RUISSEAU doss € | pha ¢
3. Synonyme de « don¢ » ==& ALORS 13) o 1 31 LR e
4. 1l pensera=1l... =—=———> CROIRA Mgy e 98 = Aliay oA
5. Contraire  ==sss>—> VILLE dta € e

LGB erh e g call ST )l a ¢ il
Et I’adjectif'li¢‘a la notion de ville ? C’est I’alphabet qui vous donnera la solution.
) Aan Y eldast Cogn € Aiaal) 5 Kéy dday pal) Aiall Lo

A paasdlsladl s dnaal sha (a1

I ) Aty
daaa (N ¢ Balall ()le
gladl) 9 (B8 5illy A<l Aliiad ae
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Les nouvelles

technologies
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Dossier 2

dada CNT - 3alall e

Y 3aa gl

Les nouvelles technologies et nous

-Présentateur : Pour notre emission « Les nouvelles
technologies dans le monde du travail et nous », nous
accueillons aujourd’hui sur notre plateau Mme Léa Sully,
sociologue, spécialiste du numérique.

Nous allons nous pencher, ce matin, sur les bienfaits des
nouvelles technologies sur notre vie professionnelle.

Mme Sully, bonjour !

-Léa Sully : Bonjour et merci de votre accueil.
-Présentateur : Pourriez-vous nous expliquer, en deux
mots, quelle est votre domaine de spécialité ?

-Léa Sully : Eh bien... je suis sociologue de

formation. Je m’intéresse donc aux comportements des
personnes en société. Et je me suis spécialisée en sociologie
du numérique en entreprise, donc dans le monde du travail,
ce qui revient a étudier I’impact des nouvelles technologies
sur les gens et sur leur maniere de penser et de se comporter
dans leur milieu professionnel.

-Présentateur : Ce matin, nous consacrons notre emission
aux bienfaits de cette technologie dans le monde du travail.
Pourriez-vous nous en parler ?

-Léa Sully : Bien que les nouvelles technologies n’aient pas
uniquement des avantages, je vais vous en exposer
quelques-uns.

Premierement, les nouvelles technologies ont permis la
sauvegarde numérique rapide et sécurisée de toutes-les
données d’une entreprise. La direction ou les employés
n’ont plus le souci de fouiller dans les papiersou de les
perdre. C’est ainsi que les.données des clients ou celles
plus sensibles sont stockées.numériquement,

souvent dans un Cloud.

Deuxiemement, nous pouvons dire que les nouvelles
technologies ont permis au travail de devenir plus « nomade
». En effet, grace aux divers ordinateurs portables,

tablettes ou téléphones intelligents, connectés via un Cloud,
les employés ne sant plus obligés de travailler a partir d’un
bureau classique : ils'peuvent accéder aux

données, envoyer des messages, des images, des réponses a
distance, a partir de chez eux, d’un chantier, de la

route ou d’un autre pays. Cela leur permet de passer plus de
temps avec leurs familles.

Troisiemement, nous pouvons constater que 1’acces a la toile
a véritablement aboli les murs qui se dressaient autrefois
entre I’entreprise et le client. De nos jours, par le biais des
divers réseaux sociaux, les consommateurs peuvent
communiquer directement avec I’entreprise, poser leurs
questions, recevoir des conseils, acheter des produits et

Agaal) il g ¢l

" Linali al 4l ¢ adBal)

o s daall dlle L Al il

¢ b bl sl Uaie e o gallidaiing

A )l Laial Adlle

e laall Taa J i

Aigal) Ll 3 Dpaal i

| A Al Al

eSILEELY TS5 ¢ ual) lia sl U
felalaizl Jae 5 L
selaay) i alaa) Uy G s
djiug\a;\e.m\.d%u\

Ao & Cuaadi iy adaal & Galasy)
cd.u_“e.“.c@b\cg_ﬂs)uﬂ 8l g laiay)
el bl ol A Ho ) 2 g L Jaa

ped i g o SE AR Hh e 5 i) e
gl aghany A
U;AUﬁu@ccw\\h:eM\

Cdaall e b Al o3 el

¢ elld G Lot of Cpaalaiad Ja

Led Gl Aol LA (o p il 2l
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0253 5 e s dilay Jl) 5 Sila el
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2l ey pgd sy 3a | ATl o 3 i ¢ s
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donner leur avis sur la question. L& sl on agl ) elac)
Voila trois bienfaits majeurs de la technologie sur nos & sl Sl A ) Gulae S 020
comportements et nos relations dans le monde Allall 3 liidle 5 LS sl
professionnel, de nos jours. Lo Lyl b ¢ gl
-Présentateur : Léa Sully, sociologue du numérique en ot Apad )l laia¥) dalle ¢ s U ; adial)
entreprise, nous vous remercions. RERCRAPECI LA
-Léa Sully : C’est moi qui vous remercie. Sosal A s A U

1" écoute

1) Qu’avez-vous entendu ? ¢ o I3
() Un sondage. i1 g >Usin () Un débat. PI A
() un reportage. 5,5 Une entrevue. QLY

2 ) Quel est le sujet central de 1’émission ? C0Epall S Al s sall 58 L
C] Les nouvelles langues de programmation. R ATRENP PO ERA &
() Les dangers des nouvelles technologies . Apaall ol bl

Les avantages des nouvelles technologies dansde mondedu travail.
cJarll alle 8 saaad) byl L) je

3) Combien de personnes donnent leur avis ?
1.
(J2.

4 ) L’émission a lieu ...

dans le studio d’une station de radio.
() e soir. elud) 8
(Jdanslarue. gl .o

2" écoute

5) Complétez les informations concernant la personne interrogee .
ALl ) il glaal) Sl
Nom awd! Profession 4igall Spécialité oalaidy)
SULLY Sociologue  glaa¥lddlle Sociologue du numerigue en

entreprise
S5l b b )l g leia¥) dalle

6 ) « Bien que les nouvelles technologies n’aient pas uniquement des avantages, ... »
signifie . (deux reponses attendues)
(Osila) @d5i) 1 imn "L e da8 L) e Led Gl Basaal) sl G e a2 ) e
a. Les nouvelles technologies n’ont que des avantages. bl Y el (e Apaal) iyl
(b.)Les nouvelles technologies ont des inconvénients. Sl Ll Aaal) oyl
Les nouvelles technologies ont des avantages et des inconvenients.
Sl s Sllag) L dpaal) il
d. Les nouvelles technologies n’ont que des inconvénients.  .<slule V) Led (ul 30al) i)
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7)) Mme Sully parle des bienfaits des nouvelles technologies. Entourez-les parmi les idées
ci-dessous. i) AT a8 i e sayaadl L) Nl g e Caaa L gas Byl
(2] Le stockage rapide des informations. Cila slaall ay jus (3 )35
b. Le rapprochement des employés. Craba gall (sl
(c.JLa mobilité dans le travail. Saall & Jall
(d)La communication avec les clients. LY ae Jaal 5l
e. L’ouverture a d’autres cultures. s AY) ClEEl e Aty
8 ) Avec les nouvelles technologies, sous quelle forme sont stockées les donnees de
I’entreprise ? Sous forme numerique.
Ly JSE 89 AS ) by 0 )a0 Aty JSG Bl ¢ skl ) as
Je donne mon avis
Choisissez I’un des bienfaits des nouvelles technologies dans le monde du travail listés
dans I’exercice 7 et donnez un exemple de votre entourage pour illustrer ce bienfait.
el 028 o il @l s (yan Ylia 2285 V (el 8 Aa aad) Jasl) allefgd sl U je gaa) jial
La communication avec les clients. Malgré les longuesdistancess1a‘¢@@mmunication avec
les clients peut se faire tres facilement et rapidement.
A e sy Al pgans (L (0 Jo) s ¢Szl LAY o2 L e Jaal 5
Production orale

Ecoutez ! Hier, j’ai vu un reportage super intéressant a la télé)

Un scientif ique a voulu lutter contre la deforestation en
inventant un drone, un petit avion télécommandé, capable de
planter jusqu’a un milliard d’arbres par an ! C’est énorme !
Mais pas assez... si on sait que 26 milliards d’arbr es sont
coupeés chaque année.
elalall aaf ol i k) e AlaiaSU Ty Ty 88 cul ) el | aiad
8 ywa b yila ¢ bk 03 il gl Al IR e SLG jaedt aia Juall
A 1G5 8 ek Hlle () deay Lede) ) (e 3,506 ¢ an) (e e oSl oy
ele S5y Jlle YT adad oy il Liale 13) | L8S G S) 1 il

Mais ! José, que peut faire ce drone ?
Snii o 3 il oda aadaiadi 13le ¢ 49358 | oS
Alors, je vous explique rapidement.
Le drone survole la région déboisée,
il analyse le sol et seme des graines la
ou elles ont le plus de chance de pousser
C’est génial ! Non ?
Sju\@;ﬁk)meﬁcﬁ\u\gbmﬂc\ﬂ
¢ AL Lie ey 3 A dabaiall (52 lida e
Ll 5SS 50 g 5 Al il o 8
¢ G Gl | &) 138 seill da 5
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Je rassemble mes idées
MObservez attentivement les images et lisez les paroles des personnages. Ensuite,
répondez aux questions ci-dessous a 1’oral.
Lead Jauy) Ay e el ciluadsl) K il saall 1) Gaiy kil
1. Qu’a visionné José a la télé ? Un reportage. o €U e 4y ) exfBals 13
2. Quel était le théme de ce qu’il a visionné ? foald (sl & guim sall 54 Lo
L’invention d’un nouveau drone qui seéme des graines d’arbres.
DY) sy saaa ghk s a4 e il
3. Qu’est-ce qu’un drone ? ¢ 30k s il s L
Un petit avion télécommandé, sans pilote. Db O sn daafe 2SSHL JAai s jira 3 ila
4. Le drone dont on parle va permettre de lutter contre quoi ? Contrela déforestation.
ALl &) 3) aca € 13ke aum JUiEl aldilgic Caaniyr il Hlds o sy s il
5. Que représentent les nombres 1 milliard et 26 milliards ?  $4GL Y1 5 JLle ) 28 0 Jiay 13l

Le drone pourra planter 1 milliard d’arbres par an./kes hommes\sont en train de couper 26
milliards d’arbres par an.

i ke Y1 adals s W ass /L s a3 U | )5 e 3,08 ik 535 ihall ) S
Je m’exprime
Et vous ? Avez-vous déja entendu parler ou lu un article a propos d’une nouvelle
technologie avec une application au travail ou dans la protection de I’environnement qui
vous a intéressé(e) ? Oe Ve adl 8 5l almans o oS1 Guw Ja € Q31
fulags ) Al dlan (8 ) Jead) 8 kel e B0a]) L o] 5330
EJFaites une petite recherche, récoltez quelques informations sur cette technologie

et partagez-les avec vos camarades. N’oubliez pas de mentionner : la date d’invention,
I’inventeur, la fonction/I*utilité. ..
g1 S DR Emelils ) ae LS Hliia s Lin o) 53 038 s e slaall any aanl 5 jpia aay o
i) / 2ada gl ¢ p sl ¢ g ey

Jeu de roles
Vous étes employ¢ dans une entreprise et votre patron ne s’y connait pas trop en nouvelles

technologies. VVous voulez lui expliquer les avantages de se servir des réseaux sociaux
dans les relations avec les clients. Vous lui faites un rapide exposé. L’un de vos camarades
jouera le réle de votre patron et vous posera des questions pour en savoir plus. Jouez les
roles.
Jalill Jils g aladina) i) g 4l = i O 2 55 Loal) GLED e K0 Coyry Y & joae 54858 b Calh ge
el 8 & a0 Caall 8 e@lidla ) aal Caalin a o (i se agdae ] o Dleall e Jalaill 8 e laia)
sV ) 2y 5l 8l Al e - Sl
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(S pgd
Dangereux, les réseaux sociaux ?
?éﬁh@Y/J@uﬂ/éﬁ‘/‘gA ‘ iﬁéié,é‘,ﬂé

Compréhension de I’écrit

Des citoyens de tous ages se posent des questions sur leur
utilisation du téléphone portable. Nos écrans et les mondes
virtuels auxquels ils donnent acces sont-ils vraiment en train
de nous rendre fous ?
Voici I'état de la science sur le sujet. Méme si les réseaux
sociaux ont beaucoup d’avantages, ils sont critiqués par
beaucoup de personnes. Les révélations de I'ancien président
de Facebook, Sean Parker, ont fait grand bruit. Le réseau
social, ditil, a été fait pour « profiter de la vulnérabilité de la
psychologie humaine ». Les boutons « J'aime », par
exemple, ont été créés pour pousser les utilisateurs a passer
le plus de temps possible sur Facebook. Laurence D'Arcy,
spécialiste en dépendance, le confirme : quand quelqu'un
apprécie ce que nous publions sur un réseau social, nous le
ressentons comme une récompense. Une autre raison pour
laquelle on sent le besoin de retourner vers les réseaux
sociaux est I'imprévisibilité. On ne sait jamais quelles
photos ou quels commentaires on y verra, et'rien ne garantit
qu'on obtiendra des mentions « J'aime » quand on publie
quelque chose. Cette imprévisibilité nous rend dépendants.
En 2014, des chercheurs autrichiens avaient relevé.que des
participants qui passent 20 minutes sur Facebook
deviennent de mauvaise humeur... tout simplement parce qu’
ils ont I'impression d'avoir-perdu leur temps.
En effet, il y a un effet négatif des réseaux sociaux qui est
certain : les heures de sommeil qu'ils nous volent. L'an
dernier, la chercheuse en psychologie Jean Twenge, de
I'Université de San Diego, a analysé les résultats d'un
sondage mené auprés de 370.000
adolescents et montré que la proportion d'entre eux qui
dorment moins de 7 heures par nuit est passe de
30% a47% entre 2009 et 2016.
La chercheuse souligne que cette augmentation correspond a
l'arrivee massive des appareils portables, comme les
téléphones intelligents, dans la vie des adolescents. Ici, deux
facteurs jouent un role : le premier est le désir de ne rien
manguer de ce qui se passe en ligne, l'autre est la lumiére
émise par les écrans. Bien qu’elle soit bleutée,
cette lumiére empéche de bien dormir.

Adapteé de Philippe Mercure, La Presse, février 2018.

Jsn A (o yhay Jlee V) IS G () sibal e
Liall se 5 WLALE Ja 1+ J ganall el agaladin
sauay s Ll J sam sl s ) a8
¢ Ll g Liaias
& sal QS gl S g g sall aalall (B8 50 oK)
(e 88T gd ¢ Ll ) (e SN elaia ¥l Jual gl
Gl il sy peat | alaiY e i)
d&iﬁ&ﬁh\cﬁwaéwasﬂ
Adlda Jaius " S Craada dpelaia¥) A0 ()
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el () Gpeadivaall pini K1 i)
(1 ) gl e (S iy J shal
aaaaflaic 1 55 lasy) b dpaliaisy)
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4 Vocabulaires et contraires )
Révélations : déclarations, annonces. - Vulnérabilité : fraglllte faiblesse .
Slag pal Glasag ¢ o) | - FIRARAY < Adlia ¢ dma
Dépendance : le fait d’étre sous I’influence de, soumis a. - Bleutée : Iégérement bleue.
ey s cat paddll gy cdpedddl - G0 S dile o St 500
Imprévisibilité : caractére de ce qu’on ne connait pas a I’avance.
\éﬂ\u.bb')m‘e&: L:ﬁ,\umdj-\'\zl.ﬁel.h

Je comprends
MCe texte est extrait (e 2 sale (il
(2)d’un magazine. s (4e
b. d’un livre scientifique. . <le CUS (e
C. d’un site internet. i il ad ga (e
AQui a écrit ce texte ? Philippe Mercure . Sl 8 aill e S (g
eJQuel est le théme du texte ? ¢ oaill g e o s
a. Les points positifs des réseaux sociaux. Ape Ll V) Sl my) Lalail)
b. Les dangers des réseaux sociaux. Aaclia V) Al U]
(c.)Les points positifs et les dangers des réseaux Sogiaux. felaay) il jhlas s dulayy) Ll
d. Comment utiliser les réseaux sociaux. (Ao taia ) AUl aadius s
MDonnez un autre titre & ce texte. - o=ill gl Lljgie e
Les réseaux sociaux menacent-ils la vie des adelescents ? Soxsal jall slia 03¢5 due laia¥) il
FlComment appelle-t-on le paragraphé en italiquesitué aprés le titre ? un chapeau.
il ) siall day Jile Jady 5l ensi 1L
EA quoi sert ce paragraphe ? §5 jailhors 4/l
C’est un petit paragraphe qui introduit, réesume et accroche le lecteur.
L5l oLt} il g ymdli g 23853 kB 38 Lgl)
[@Dans ce texte, I"auteur : P A Cpaill A
a. donne son avis. 4l e
donne des informations. e slea Jany
c. raconte une histoire. Al (55
Je comprenids mieux
EJCochez convenablement. L oaay il
Selon le texte, les raisons qui nous rendent dépendants des réseaux sociaux sont :
ot Ao laia ) Kl e adia Ulaad 3l Gl ¢ paill T
I’imprévisibilité. saiil) e 3 ) axe
le.temps qu’on passe dessus. Gllb A At (g3l 4l
le nombre d’amis. SERNIREYS
le manque de temps. <8 1) 418
la maladie. )
la lumiére de 1’écran. AL ¢ g
les « J’aime » que nous recevons. ol "Caal" L
les changements climatiques. Al &l yuaill
les photos.
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EIRépondez aux questions suivantes : DAl ALY e qaal
1. Quel point a exploité le réseau social Facebook chez les utilisateurs, selon Sean Parker ?
¢ S b sl G 5 ¢ cpaasiindl (e laia ) Joal i) 4805 e @l g Ldaiul ) 3dasil) s L
La vulnérabilité de la psychologie humaine. ol il ale Conia
2. Passer une vingtaine de minutes sur Facebook rend I’utilisateur de mauvaise humeur.
Dites pourquoi. M B8 A A e s (8 aodiiall Jasg Gl guud e ) a3 2583 ol
Parce qu’ils ont I’impression d’avoir perdu leur temps. gy | selial pedl ()5 jmilag i
3. Selon Jean Twenge, pour quelles raisons un adolescent utilisateur des apparells
portables ne dormirait-il pas assez ?
¢ CalS U 0 saliy Y A sanall 5 g 380 el aadiiisall 130 ¢ s olad i
La premiere raison : le désir de ne rien manquer de ce qui se passe‘enligne.
Uy { USSP ) RUNPt A PP TSP { QU
Je donne mon avis
MJA quoi est due I’augmentation de la proportion des adelescents qui dorment moins de 7
heures par nuit entre 2006 et 2016 ?
EY VT o Voo T AL 8 el Y e gl () sl ) i) el A 30 ) s L
La raison est claire: j'utilise Internet pendanatyde longues Neures.
Al gha el i i) aladinl s g pral 5 cagd)
[ElPensez-vous que vous étes dépendant(e) des réseaux sociaux ? Expliquez, en mettant en
avant le temps que vous y consacrez et les activités que vous y accomplissez.
il 5 el g e SBllvee? 30 € elaia¥) dual il Jilu g o aae elil aiad Ja
Personnellement, je ne pense pas étre dépendant des réseaux sociaux. Bien que j’aie un
compte sur la plupart des réseaux, je n’y consacre pas plus d’une heure par jour. Je regarde
les photos postées, fait'quelques commentaires, visionne une ou deux vidéos et partage
celle qui m’a le plus plu. Sinon, j’ai beaucoup d’autres activités en parallele : je fais du
piano deux fois par.semaine et de la natation tous les vendredis.
ISl alana gle Uloa el 5 e a2 Il e pelaia¥) doal il il s o (ae ol aiie] Y Tuass Ul
Mmi}¢Q@aﬁj\u@gqbcﬁjw\)}d\&ﬂ)ﬁ&ﬂ @c@aﬁ&cuw)ﬂs\‘;saﬁ\ycfu\y;\ ¢
el i Mlin gAY i) e S0 gl ¢ ey GDAy | el Lo ST el il g ) 5l g1 adaie
Arax o JS gl 5 g g1 (B G e i) e

2000 ¥ Bl yasa0
ol 3019 odhd) Zlaid] S (otui
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le subjonctif
cualll diua
oy any Y Lay 5 g Layy 5a) 1385 ¢ digan Al el (o ety 4dlaind Aapa a5 1 quall) dia
Conled e g giat Al ol 8okl A8 el Jaal b Janiad coail) fapea ofh Wle | 2 ygiiduid]
(ir - er ) — Al A 5 J5Y1 e sendl) Judl 1 pualal) cualll Ciyfuat 48y Hh
Caill a jia e diasdl (ent) Al s (ils ) e
d;:\sj\g_mm:\_ﬂ\ﬂ\ QQL@_J\M .
que nous '
gue vous

Ex : parler — @parl@—»parl J=dll s
el el jia ands s galadl 6 Y Ao dea IS 3l Gald) QU 8 Jaadl s ddasDl
Ex : finir —>®finiss® — finiss J=dll s
(185 ) Leall il Al A ganal) Jladl 3 ) i) JU) 8 Jaadls ; daaDla

Parler alss

Rester &4

Finir ¢

choisir _ual

Que Je

parle

reste

finisse

choisisse

Que Tu

parles

restes

finisses

choisisses

Qu'll

parle

reste

finisse

choisisse

Que Nous

parlions

restions

finissions

choisissions

Que Vous

parhigz

restiez

finissiez

choisissiez

Qu' Iis

parlent

restent

finissent

choisissent

i Loy poail Tl 5 48 H an 53 Y 53LE Jladl 4 2 (Ui - re - 0iF - 0ire ) — 4giiall A de ganall Jladl Ll
s Jeldl) e kel Cal il dilia) 5 Jedll i 2l o Wiy 5 ¢ Lima 4 slhaal) Jladl) Cay sl aucay

Lefsujet Jelall

prendre i

venir

pouvoir g&iaiul

faire Jas

Queye

prenne

vienne

puisse

fasse

Que tu

prennes

viennes

puisses

fasses

Quiil

prenne

vienne

puisse

fasse

Que nous

prenions

venions

puissions

fassions

Que vous

preniez

veniez

puissiez

fassiez

Qu'ils

prennent

viennent

puissent

fassent
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dada o‘ﬂ + 3alal) B L)

Le sujet Jedll

savoir <

étre o\

avoir éla

Que je

sache

S0is

aie

Que tu

saches

Sois

aies

Quiil

sache

soit

ait

Que nous

sachions

soyons

ayons

Que vous

sachiez

soyez

ayez

Qu'ils

sachent

solent

aient

L’expression de I’opposition
‘L&JL&AJ/OG #ﬂ.’l‘f/
DAY A ey U e il Chang Cha i Gfiaa ) i et s (DGR 4 A jlall
Ayl e 5 el Jay Sl @ gl o) Calaall @l gl o) jall Caghan iamy Jlaatiald da jladdl (e il (S
Cpnd Laaans b (en dépit de s oelaes - Malgrés s25) p ol diga ¥
L omas b b (au lieu de ) Ll
JAgaal) o8 ) Caay ol ga

- Il ne maigrit pas malgreé le regime .
- Il travaille toute la journée au lieu de rester au lit .
il (el e Yy il OS Jeny 8

pourtant - toutefqiS - par contre - cependant - Mais s cibal) < g3 *
Aiaa - o) SN - Gusall Jo - dllaa - o
- 1l est fatigué et pourtant.il continue-son travail. calee Jaal g €l pa g Cania 43)
- Elle aime la mer mais son.mari préfere la montagne.
cdadl diady lea 55 08 el aa
FUOC P P IPR SR LA PRI
- naill a0 5 Y Laaae b 3l Jadl) (alors que : Leis ¢ tandis que : ladw ) -
- Il sort se promener alors qu'il neige. el ek o i 2 A

Canalldina 8 0 sS Laas b ) Jedl) (Bien que - quoique - encore que ) -Y
e - da - Y
Ex 1l a peur de voyager en avion bien qu’ il fasse beau .
- i bl of g s pidally il Cilay
Ex Il insiste a prendre des legons de piano quoigue son conservatoire soit trop loin de sa
maison.
Al ie e Tan am 068 SSOall Of s il g0 38 by s
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Je m’exerce

MSoulignez les connecteurs de I’opposition. A jlaall 2anse Gt oA g
pourtant - pour - donc - mais - méme si - malgré - parce que - bien que - puisque - quoique
R G TP NG B G NG AU F

FJReliez les deux phrases en une seule phrase, en utilisant un connecteur d’opposition.
Vous varierez les connecteurs.
laasall juaty o 68 Co g A jlaall dana aladiily ¢ Bas) g ddea 8 pilead) Jaa o A8
1. Le téléphone portable empéche Julie de dormir. Elle le garde avec elle quand.elle va aulit.
(RN s Ladie Lgae 4y Jading 4 o il) (e (Foa aiay (s gttt el
Bien que le téléphone portable empéche Julie de dormir, elle le garde avee elle gquand elle
vaau lit.  G3A0 ) ca i Lesie Lgae 4y Jadiat Wil W) ¢ sill (e (o aian s 510 QL 0 e o2 ) e
2. Les réseaux sociaux sont tres populaires. Certaines personnes insistent sur leurs
désavantages. aer e e s Gl Gany 3 S A S L) CISA) o
Les réseaux sociaux sont tres populaires, méme si certaines persennes imsistent sur leurs
désavantages. pese o O Gl pany a5 a8 ade lyfe L) GlSdll Jaas
3. Plus de 2 milliards de personnes utilisent Facebook. Beaucoup ont supprimé leur compte
lorsqu’ils ont compris que leurs données personnelles ne sont pas protégees.
Lt 8l agilily o () seeds Lavie agililun ¢ 5 S0 Ba 2Tl gl () sadiiony (s ke ¥ (g I
Plus de 2 milliards de personnes utilisent Facebook, mais beaucoup ont supprimé leur
compte lorsqu’ils ont compris que leyfs donfices personnelles ne sont pas protegees.
daddll agilily Of O sagds Ladie agillua iy 5SH ol 28 (K15, A gndl) ) sardiony add Jlle ¥ (e S

Production écrite
Je m’entraine

Lors d’un débat a propos des nouvelles technologies en classe, I’enseignant a récolté les

avis des eleves sur des bouts de papier. Aidez-le a les trier et a les recopier au tableau,

selon I’opinion qu’ils contiennent. =/} ges alasll 518 ¢ Joadll 8 sa0al) culyil] Jsa 4880 DA
vle (s siais Al Tl b ) suall e Ll ) 8 deaclu (35l e adad e (O

| \\ - lec mﬂjw}c
%, o technologies ai =

begue lec
: oup le=

3 e n’iplu_c bd . parce que je cenigic
ernpg fatrg u . T SO oa. - =
backet. : "w que e‘evr_':2 auaic plue
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Avec les nouvelles technologies
Ayaal) cil i) aa
-Les nouvelles technologies facilitent la vie.
e 3Lal) Jaad 3aaal) i)
-Avec internet, les recherches sont devenues
plus rapides. Ay JS) Gl mual ¢ i iy aa
-Gréce aux réseaux sociaux, ma mere a retrouve
deux de ses amies d’école.
e ol Sl g g ¢ eelaia) Jual @) Jilay ye
) ) f 2l Lgilina
-Je pense que les nouvelles technologies aident

beaucoup les employés de bureau.
Sl Ak ge TS ae L agaad) colyill (o siie |

il

dada szﬂ - 3alall e

Contre les nouvelles technologies
Ajaal) clidl) s
-Je n’ai pas de téléphone portable. C’est mon choix.
TR =N VE S PYEORE ( E PR pE
-Je passe plus de six heures par jour sur mon
portable. Jsanall e Tia g el Ca o] 2l
-Je n’ai plus le temps de faire du basket.
OV 2 AL 5 S Caall 5 e o)
-Un téléphone portable a 7 ans ? Cen’est pas
acceptable | Jsie ye 138 €0 gis V jee 3 Uppase aila
-J’ai effacé mon compte Facebook la semaine
passée parce que je sentais que je n’avais plus de
vie privée. sl ¢ sl & ol (e ol Cids
ol sl Bl dl amy il il o jeds Y
-Depuis que j’ai mon portable, je ne réussis
plus a I’école. * 4
Ayl maifloe | g _ala e clias o da

PIMaintenant que vous avez lu attentivement ces avis, citez votre avis dans chaque

colonne du tableau.

Avec les nouvelles technologies
dhaal) sl aa
-Les nouvelles technologies facilitent la vie.
gl Blad) Jza sanadl] ]l
-Avec internet, les recherches sont devenues
plus rapides. A STl e Y s
-Je pense que les nouvelles technologies aident

beaucoup les employés de bureau.
Sl Ak ge TS ae Lasyamihe bl of st |

Jsaall 2 sac Lgia S 8 clina) SorBg il Rlins Claal yall 028 <l i () any VI

Contre les nouvelles technologies
dZpaal) LRt A

-Je passe plus de six heures par jour sur mon
portable. Jsanall e L g el s (o ST a8l
-Un téléphone portable a 7 ans ? Ce n’est pas
acceptable ! Jsie ne 13 T 5w V jae 4 J sene aila
-Depuis que j’ai mon portable, je ne réussis
plusal’ecole. ;

Al b il ael ol ¢ g glal) ila e cilias o i

BJA présent, associez les arguments ci-dessous aux exemples qui leur correspondent.
Remarque : Un-argument est une idée plutdt abstraite. Un exemple est tiré de la réalité.
20 e dsale QU e aa )82 jae S8 4 daal) dBiadle il il ALY slal sl (5ol oY)

| Arguments |

Le céléphone
portable aide a
perdre le cemps.
Les réseauns sociaux

diminuent les distances.

Les Ecrans sonc
dangerews pour

la sancé. J
a

Le téléphone
portable a
remplacs
I"ardinatewr.

Exemples |

i

Ces dernigres annges,
&2 % des jeunes
Frangais porcentc
désomais des lunemes
ou des lencilles.

FPowdim, ke prlors proai

S FPOES POMEDIS Sl =
affimme Andrew lang.,
co-fondaceur 4 une
sociEnd qui fabrique des
Eléphones mobiles
ransformakbles en
ordinaceurs.

Les jeunes darment
moins & cause du
emps qu’ils passenc
sur leur porable.

Uine jeune Ecudiance

qui poursuit ses éoudes
a lécranger, peut discucer
quoridiennement avec
sa fFamille, ou leur
ervoyer des photos er
des messages vocal.
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Tache

Je termine mon travalil

Vous avez déja divisé la classe en quatre groupes et chacun a préparé ses arguments pour
le débat que vous allez bientbt organiser autour des nouvelles technologies dans les villes
et dans les villages.

Js Ly 8 Lgalaiins ) 28Ul Lgaaa Ao gana IS Canef s cile gama a )l () Jucal) sy Jrdllyciad il
(Al 5 el il Banaal) Sl

MComplétez la fiche ci-dessous, pour que I’organisation du débat soit claire pour tout le
monde. caeall il 5 lail) andats ) Ky s Cdanl) o 23 sl JuS)

Date et heure
du débat

A8l Ae b g g )

BJComplétez a présent votre part du travail. Jaall e ) g2 038 JS
1. Lors du débat, je serai OsSha Ul ¢ dalial Joua
(") 1e modérateur. Lo sl
(Jun observateur, .~ <l
(") un participant. <l
2. Si vous étes participant, répondez aux questions suivantes.
Al Ay e a8 L g 1)
a. Dans guel groupe étes-vous ? ¢ sSide gana gl B
b..Quel point de vue défendez-vous ? ¢ lgie adlai ) Hlideas L
c. Quel est I’argument majeur que vous avez préparé ? L pmn Al At )l manll & e
d. Quel exemple va vous servir a appuyer votre argument ?
?éﬁ;;esﬂumggi\ JEA s L

rwr.cschoolsy.net
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Dossier 2 ALY Bas gl (o lal
Compréhension de I’écrit

Lisez attentivement le texte ci-dessous. JinY) 8 paill (i 18
Internet... étes-vous accro ? foede il Ja s yiy)
En Espagne, 1 internaute sur 6 serait accro Ostede i Y] ceddiie (30 T JS e ) el b
a Internet. Aux Etats-Unis, ils seraient entre 6 et 51 Ow e (Sl ¢ saaiall Y ) A Cs Y e
10% a souffrir de cette nouvelle forme de maladie, au ¢ el e paaldl IS 138 e 7Y
point que certains spécialistes ont ouvert des cliniques, ¢ il |58 Guaradidl s Olds )
réelles ou en ligne, pour se faire soigner. o e Gl ¢ i Y e o ddas
Internet est, certes, trés utile : il permet A oy sed Al ada iyl PS5 (e
d’accéder a des millions d’informations trés vite, et 5 ¢3S ey Alasladl Gt () J a5l
d’échanger des messages avec des amis presque s BNl il ) ol
gratuitement. Mais certains utilisateurs en font un usage Lealadiiaal ) sy Cpariiosall (may (K1 Ly 585 Blae
tellement abusif qu’ils négligent des éléments importants dag el Gslags pedl s oo U8
de leur vie. ) pels (e
s préférent passer des heures devant leur ordinateur plutot Yo il Glea olal clelu el ¢ shinds ol
qu’avec leur famille ou leurs amis. Car Internet offre des Db i oYV OY aetlinal ol agilile aa lgilal (he
petits plaisirs faciles sans effort, qui évitent de rencontrer Allie a0 e 52 5 Al 53 jraa Cilake
les gens. Ils en oublient méme de dormir, de manger ou de SISV Sl sl gy pedf in
sortir de chez eux. Il arrive un moment ou ces personnes =B oY 38 o) Jeay agd e (g0 75 A
ne peuvent plus s’empécher d’aller sur Internet. iYL JuaiV (5 s () sdaion ¥
S’ils se séparent de leur ordinateur, ils deviennent Osaman agdld ¢ aghl i sneS e | gladil 1)
victimes d’une forte angoisse. A ce niveau-la, les sl G S Gl s
chercheurs parlent d’une vraie dépendance./Ainsi, selon A ol 5 ¢ Lol i (led] 0 () giany () giald)
une étude récente menée en Espagne, 1 internaute espagnol L SN LIty PSRN R R g JRIGENEUIREN
sur 6 reconnait qu’il gache sa vie familiale a cause G Alilal) agilin (500 pels Casing T US (e
d’Internet. Et bien qu’ils soient nombreux a essayer de ¢ pedlal i g JAli (5 S slay a5 Y
réduire leur temps de connexion, 6.sur 10 disent aedl Ve S T s
ne pas y arriver. LD G gt Y
Adapté de www.1jourlactu.com Www.1jourlactu.com ¢ (s

(" Vocabulaires et contraires )

Internaute : personne qui utilise internet. - Abusif : exagére, qui dépasse les limites.

ol Y addiia ;e ) adiey oA QadEN | - g JSA s A8 Alia ¢ gaal) glad o1

Négliger : ne pas se soucier, ne pas s’occuper de. - Angoisse : grande inquiétude, grande peur.

Jwal i MY o AadiBaY - @B ;0 msaB o esds

Accro : accroché, se dit d’une personne qui ne peut plus se passer de.
\Q.au; Glada o A pURiuY) Adlaly day ol (adld e 4nddl JB _ J
Je camprends
MQuel est le titre de ce texte ? « Internet. .. Etes-vous accro ? »

"o cul da e ymyl e il 1 ) gie s e

FJQuel est alors le théme du texte? Cochez la bonne réponse. deulial) L) saafjaill ¢ g ga sals
Les personnes qui ne peuvent pas se passer d’internet.<x Y1 G s Ghaall G gaadaton Y cpdl) Gl
b. Les personnes qui travaillent sur internet. i i) e o slary 0dll (alaiy)
C. Les personnes qui n’utilisent pas internet. L i Y G geadiion Y (pall GalasY)



http://www.1jour1actu.com/
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BJCe texte est extrait : s e dsale Gaill 128
d’un site d’actualités. REBENFLIIIRY
b. d’un site de technologie. A ga (e
c. d’un site d’achats. Bl a8 g0 (e
Je comprends mieux
MDe quelle « nouvelle maladie » parle-t-on dans ce texte ? Suill 13 & A5 "aas g " sl e
Le fait d’étre accro a internet. i EY) e Beaaaluess o
AJD’aprés le texte, quel est le pourcentage d’internautes espagnols touchés ? .
€0l o) o ) eadiiie A b Lo Sigailllas
a. 15%. c. 20%. d. 22%.
17%. e. 25%.
3

Complétez donc la phrase ci-dessous avec « plus », « aussi » oU « mains ».
S LR PSS LS R < LRER - S WO (P XY

FYComplétez avec au moins trois actions. Y e Jlee 4530, JaSi
Lorsqu’on est accro a internet, on reste devant notre écran plutot que de :
sortir, dormir, manger, passer du temps avec sa famille;
:Cre 3y Liiiliolal (i Lld ¢ e i) e (iede )5S Ladic
Al ae i gl gliad g aladall J5lii g o 5ill 5 = 5 Al
BIEn vous basant sur le titre ainsi que sur le texte:méme, dites a qui s’adresse ce

texte. Justifiez votre réponse. bl sa ) oaill Ju 13l Lo 8 ¢ 4nds Gaill GlIX ) siadl ) Toliial
Comme le titre s’adresse a un « vious »et que le texte parle de I’internet et de la possibilité
que ce « Vous » Soit « accro », nolls Ppouvonis comprendre qu’il s’adresse aux personnes qui
utilisent trop internet.
o) LSy ¢ MBaaa e (e SN | o IEEISAY 5 e Y e haaty il g el ) el o) gial) o Cua
TS i Y geddin Gl (alaiY) el il agd
Je donne mon.avis
Connaissez-vous quelqu’un qui est accro a internet ou qui passe beaucoup de temps devant
ses écrans ?'Décrivez, en guelques phrases, les comportements de cette personne.
¢ an i ¢ chia FAELELE alal < gl e SN iy ) ci YD e Gade el gl Ciyed o
oandll 1 ¢l L
L ufitdde mes amisrest complétement acCro a internet aux réseaux sociaux pour étre plus
précis. Whpassgrtoutes ses heures libres a regarder des photos, écrire des commentaires ou
Vieir le nomibre de « J’aime » qu’il a recueilli pour une photo qu’il a postée. Il ne sort que
raremeni-avec nous et quand il vient, il ne nous parle presque pas, car il est tout le temps
sur son teléphone.
PR g IS oy 383 ST S S e laiaY) Jual il Qs e i) e Wl gese J Giva
Lina z jag Laljali i s ) seal lezan Al "Cililac Y1 e 30l ol Cliledll LUK 5 ) guall ) L)
gl ) gla adila e asY ¢ L) Gant le ol ¢ Jady Ladic
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Connaissance de la langue

J’identifie

MRecopiez la derniére phrase du texte. =il (a8 paAY) daall S e

1. Soulignez le connecteur d’opposition. A jlaall Lyl ) i dad aua

2. Entourez le verbe qui le suit. Al A Jadll J s 38T

« Et bien qu’ils| sotent | nombreux a essayer de réduire leur temps de connexiom,6 sur

10 disent ne pas y arriver. »

AJA quels temps et mode est conjugué ce verbe ? CUndll 138 Cay ol o Aliiia 5 (10 ) (Bl
L eall) - dauall

BIDans les phrases suivantes, soulignez le connecteur d’opposition, entourez le verbe qui

le suit et précisez son temps et son mode. :
WJMJJhJc@LgJ}\ Ul d};B}\J@ac&m)M\h\)&ﬁ&;@ac@m\M\‘f

1. Méme si jelpasse’ beaucoup de temps sur mon portable, je nesuis pas-accro.

(in sent)
Lieae a1 Y] ¢ Jsanall 5 gl Slea Sl ol e S0 bl il (g a2 e
2. Bien gue tu|sois |connecté en permanence, tu sors souvent avec tes amis.
(subjonctif présent) RECERON ez A Qe GG il Jatia &l e al )l e
3. Sam n’a pas internet sur son téléphone, pourtant, je ne le|vois | jamais sans son portable
dans les mains. . (indicatif présent)
A On J gessallaiilaly o Tl ol ol ST ¢ adils e < ) agal Gl ol
4. Certains passent plus de 8h par jour devant 1’écran, bien qu’ils Sachentl que c’est
dangereux pour leur santé. ~ (subjonctif présen)
aina o by sha JU Ll gt aitagilhe ) ¢ Lalall alel ba gy el A (e ST Ganll o,
5. Quoigue Internet{permette |d’acceéder a des millions d’informations, il cause des
problémes sociaux. (subjonctif présent)
Ao L) JSLEe i 43TY) ¢ il slaall dle A Jgmasl) g i i) G e a2 1) e

Je manipule
Réécrivez la dernieére phrase du texte en remplagant le connecteur d’opposition par un
autre. Vous ferez les ehangements nécessaires, sans changer le sens de la phrase. ‘

Aleall B )59 M) il el jals ot AL el 23as Jaid 5 ¢ Gaill (508 A Y) Aleal) 4 se
Et méme s’ils\sontaembreux a essayer de réduire leur temps de connexion, 6 sur 10
disent ne pas y arriver.
FJConjuguez les verbes entre parenthéses aux temps et mode qui conviennent.

Asiall gl 53 Y 3 G s G Y1 Gy paty o

heures par jour sur mon portable.
4. Mike fait du basket trois fois par semaine et de la guitar tous les samedis, pourtant, ses
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BIDes erreurs dans le choix des temps et des modes se sont produites dans le passage
suivant. Corrigez-les. pennaa M aasall 8 guall 5353l lgal 8 sladl ciiaa
Depuis qu’elle a regu son nouveau portable, Céline ne parle plus a ses amis. Pourtant elle
sache trés bien que ce n’est pas une bonne idée. Et bien gue sa mere lui a fait la remarque
plus d’une fois, elle n’arrive pas a détacher son regard de I’écran.
Depuis qu’elle a re¢u son nouveau portable, Céline ne parle plus a ses amis. Pougtant elle
sait trés bien que ce n’est pas une bonne idée. Et bien que sa mére lui ait fait la remarque
plus d’une fois, elle n’arrive pas a détacher son regard de I’écran.
588l 038 (T alai g8 @l a5 LeilBaal ) Chanii 2 ol Cplas ¢ paal) (5 salal) Lgailafliga i i
ASLED Ce Leatie @ i o qelaindt W Ll W) €85 (ST IS Ll cana 5 Ll ol (1o pENGHT 15 B
Je produis
MDonnez votre avis & propos des nouvelles technologies dans trois'phrases, en-utilisant, a
chaque fois, le connecteur d’opposition indiqué.
C2anall A jlaall dama il B je JS 8 ¢ Jan 6 8 a0 llia o] oSl le il i @l ) Jac

FIRédigez un court paragraphe sur un appareil technologique en y insérant au moins trois
connecteurs d’opposition.
Y e Al e e Colaasel 50 Gl A Ly ¢ a5 9SS e (e B yual 3 i (S
Le téléphone mobile présente,de nombreux avantages, mais il faut savoir en tirer profit.
Malgreé ces avantages, il existe,egalement de nombreux inconvénients que les personnes
qui l'utilisent doivent@yiter alors\gu’ ils utilisent.
2 5y Sl o (e a0l Lulan Yl oda Joail 488 48 jae gy (K155 S Cilula) J senall (il
SRR o Lot Lol (pondndl (Y1 LoDl (o o 01 Lol 3 06 il

daaa (N1 ¢ Balall u)da
gladll g (38 9y asl  Aliiad pa
A ) 450 (ya Ada gt calhe
b / dSual
(A9 AN Ay g Ay 2B ga g
WWW.ESCHOOLSY.NET
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Production écrite

J’écris
Z ” ”»
EXPRESSION ECRITE (-Usl) il
(AL £ 3. gl
Pour le journal de 1’école, on vous demande de donner votre avis a propos des nouvelles
technologies. Pour éviter les longueurs, on vous demande d’avancer deux arguments (pour ou
contre) accompagnés d’exemples clairs. Rédigez un article en une dizaine de lignes:
) O i @lia allal ¢ AL glal) ylan) Cuiatl sayaal) i) Jga @bl olay) el allad ¢ A )3l Fliaal daally
bl 5 ke 8 Al (Sl Aandhs Al Afaad (1
Je pense qu'internet est une bonne invention . En effet, c'est grace a internet que F'information est
diffuse d'une maniere instantanée dans le monde.
Par exemple, lors de la derniere Coupe du monde de football , la victoire des Francais
a été annoncée, fétée et partagée par des millions d'internautes, au-méme moment.
De plus, les autres inventions comme la télé, les satellites et les téléphones portables facilitent la
vie. Par exemple, vous pouvez obtenir n'importe quelle information.ou nouvelle en peu de temps.
A la fin , je suis totalement avec la nouvelle tecnologie.
Al 8l e cile sheall i i 3BY) s adll) 8 aa o) sl cu yuY) of sl
S (g 43S Jlia g 4 JiaY 5 Lde GOle ) ad a1 338, ¢ @20l ST 8 A allall S DA ¢ JUl) Qs e
Sl ass 8¢ Y eddiiee (e GuSkall
o el BLall Jead A ganall il sgll 5 e liall JUBNIs ¢ 50 5all e (o a1 el a8 ¢ elly ) dsLeay
et 5 oLl ol Gl sles ol e Jsanll @iy ¢ JEall Jaan
) el 3pa) L 5l 550 e U ¢ Akl
Je me relis
PiRelisez I’article que vous avez rédigée puis Vétifie ce qui suit en cochant la bonne case.
enalla el daad gk oo L Lea (38a0 A5 Lgias ) AR g 8 xo
Oui Pas tout a fait Non

Y e M

1. Mon écriture est lisible. 3ol All 4L SLlS
2. J’ai commencé par une phrase d’introduction. ;
Asgad iy Dy aa

3. J’ai donné meon avis : pour ou contre les nouvelles
technologies. sl L s ol ae r ) Cudael A
4. J’ai avancé un argument que j’ai expliqué.

L Al daa e
5. J’a1 appuyé mon argument par un exemple clair.
6. Mon article est cohérent (logique) et bien enchainé
(connecteurs).

(ha 50) i IS BajRa 5 (Apihaie) ASulaie il
7. J’ai employé le vocabulaire adéquat.
Asasaall cily Haall Cheadin) adl
8. J’ai fait attention a 1’orthographe des mots.
. LIS A gl g i) Al
9. Mes phrases sont bien ponctuées et correctes.
Angsia s S0 Al e lea
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Je joue avec la langue
fConnaissez-vous le lexique de la technologie en francais ? Reliez chaque signe & son nom.
Lganss Aadle IS oy 1 S dll 4ol L o) 630 amma o pai Ja

.@ a. astérisque A
H b. arobase @

/ c. tiret bas PACIREEN

* d. diese #

_ e. barre oblique Ji ks

1 2 3 4 5

b d e a C
FICherchez ces mots dans le dictionnaire et ajoutez le genre (féminin.ou masculin) de
chaque mot a sa droite..csed) ) Al J<I (S 5 ) Guind) Caal 5 o gall] 8 CLaIS 038 (e Ean
Féminin masculin

o
»

0
: 0
5. 0
EJEt ce signe (&) ? Savez-vous qu’il a un-nom bizarre en frangais ? Vous allez le découvrir
en trouvant la solution de la charade suivante.
Aol Alaaill Ja sl DA (e SlACRIESS o g 8 Hill (o je ansl 430 () alad Ja $(&) Laladl 024
1. Mon 1% est la 19°™ lettre de I’alphabet: AV (e e aaldl) Caall a JsY)
2. Mon 2°™ est le masculin‘de.« mére ».~ [per "I S s S
3. Mon 3°™ est le participe passé de « lire ». [Tu ) M Jadll J grdall ansl s CllEl)
4. Mon 4°™ est le 7 sans.le « s ». tte "o s VAl il )l
Qui suis-je-2esperluette & bl dadle ¢ () ST e
ﬂVériﬁez I’orthographe de ce mot dans un dictionnaire, en sachant qu’il commence par « e »
18" iy fari Ll alall e ¢ galdll 8 ISl 28 clas (o (5823
S’agit-il d’un mot féminin ou masculin ? ¢ <3 ol e dalS o2a Ja
Nom féminin Cai5a

A Gl Ay

dasa N1 ¢ Balall (da
gladl) 9 (B8 5illy A<l Aliiad ae




Dossier

La femme dans
la sociétée
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Dossier 3

dada a‘aﬂ - 3alall e

¥ daa gll

Présentateur : Pour notre émission « Un jour une femme »,
nous allons vous présenter, ce matin, une femme qui a changé
le cours des choses en restant assise...

Je m’explique... cette femme a refusé de se mettre debout, ce
qui fait qu’elle a pu se tenir debout face a I’injustice. ..

Vous n’avez pas bien saisi ? Eh bien je vais vous raconter
toute I’histoire.

Rosa Parks est née en Alabama, aux Etats-Unis,

le 4 février 1913. Afro-américaine,

descendante d’une famille d’esclaves noirs, elle affrontera le
racisme pendant toute son enfance. Comme les écoles

étaient interdites aux gens de couleur, Rosa regoit son
education de sa mere, qui était institutrice, a la maison,
jusqu’a I’age de 11 ans. Ensuite, elle fréquente une école
pour les Noirs, a Montgomery.

En décembre 1932, elle épouse Raymond

Parks, un militant pour les droits civiques des noirs. Elle
s’engage a ses cotés. Elle passera a I’histoire le 1% décembre
1955, lorsqu’elle refuse de céder sa

place a un passager blanc dans un autobus, geste qui lui vaut
d’étre arrétée. Son refus symbolique déclenchera-un
mouvement d’ampleur pour 1’égalité entre noirs.et blanes,
avec, a sa téte, le jeune Martin Luther King: En effet; a
I’époque, les places a I’avant du bus étaient réservées aux
Blancs. Les protestations dureront 381 jours. Le 13
novembre 1956, la Cour supreme déclare

les lois contre les Noirs dans les-bus anticonstitutionnelles, ce
qui sera une premiéere victoire dans ce long combat.

Apres le déces de Rosa Parks en 2005,

les premieres places des bus.de Montgomery sont recouvertes
d’une de ses photographies, entourée d’un ruban noir et
portant I’inscription sutvante : « La société de bus RTA

rend hommage a la femme qui s’est tenue debout en restant
assise. »

31yl / ase " Linaliyal danailly ¢ aaiall

e 31yl Zlaall 138 oS i

s Ly s s omae
\&sdﬁoim‘)ﬁiﬂ\a& ?S]iju

o plBll sy (B 8Bl e LeiSa (g2 )431[

oSV Sl e lin € an IS0 5V e A
el Al

¢ Baaiall LY ol & (LY & Sl ) 5y @l
LS5l L 80 a5 V) Vil Gl b
Cigal g e gudl anall e Alile (e jas

ool G Ly, LedS Ll gila 5 5 A 4y juaial)
1 g cadlinecy slall (Wil e de glan cuilS

¢d el (A dalae CaSAD Ll 5 b o Leaslad
Alipre ol 5 G ey (& jee o V) s gin
o srlige (3 sull

Osaly s eV ATY alad S5V (8 B

@ 5 sl dpadl e adlae ¢ S L

OS8 (e a5l & & Ul clas agila ) i
08 AT o Cud  Laxie (V300 dle JoYI

@l ol A8 jall oda dlils & (apl jilal Waxde
§ el L (sl 38 5 \Mliie )
cu@#\;dﬂ\dﬁi\;@hquz\mbgﬁ
@ AR 8 S i G jle QLA LAl ae
daade Alal) (he ey 2elid) il 5yl ol
VY4 s, Las YA clalaia¥l ¢ yaiad | il
O Ulal) dSadl) g V40T e S (55 (e
1 ¢4 g e Ol 80 sl A (il g8l
g1 mall 138 YA J Y1 i) 5ia s3I )
¢Yeroale S5l el 2 5 Jyshll
Cub (5 e 5 ga 3 DAY (e dalaY) 2elidl)
5 sml Jay 5 Ly ¢ s em (523l

RTA sl 48 55 o) " Al AU Joay
Leiliyy allall an 5 b iy ) 6l ally 203

" Al

1" écoute
MQu’avez-vous entendu ?
a. Un débat.
b. Un sondage.
Un documentaire.
d. Une entrevue.

¢ sinan 1k
(8l
RRAES
FJQuel est le sujet central de I’émission ? ¢ (= all s )l g s sall 8 e

a. Les droits des Noirs.
Le combat de Rosa Parks.
c. L’enfance de Rosa Parks.

REPIRTPEN
oSkl s
oSk sy A siha

BJA quelle époque a eu lieu I’histoire de Rosa Parks ? Et ot ? €0l s$0sS )l 1 s Ciaa e (5l &

A I’époque de la discrimination sociale, aux Etats-Unis

~eschoolsy.net

3aa14l) &_1\4‘2[}5\ g : G{:LQA;Y\ JJAA.J\ _ac u—°‘
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2e écoute
FComplétez les informations concernant la personne dont on parle.
A a3 Gadilly ddlaia) il sleall JS
Nationalité dxuial) Année de naissance 3¥ gl 4w Année de mort 3 gl dd
Américaine 1913 2005

B« Vrai », « Faux » ou « Le texte ne le montre pas » ? ¢ saill & elanal of Lad Sl
1. La personne dont il est question était conducteur de bus. Faux
Uad (s 3plS JLg (53 (il
2. Cette personne allait a I’école jusqu’a I’age de 11 ans. Faux
Wi | jde galall jae i A 3ll Bl 3y (S (adlil) 1
3. Son mari défendait les droits des Noirs. \VVrai a2 sl B3 e Ladlae S Leas )
4. Elle a rencontré Martin Luther King en décembre 1932. Faux
Uad N AYVle i 8 3 i o jlay cil) o
[Les Blancs et les Noirs avaient-ils les mémes droits.aux Etats-Unis a 1’époque évoquée ?
Non SIS el Al 580l Y )1 (3 (5 giall (i 3 gl 5 il (IS Ja
HBQu’est-ce qui le montre dans 1’émission ? ¢ pmoall Al Hela il L
L’interdiction de s’asseoir a I’avant du/btshl’ interdiction d’aller a 1’école des Blancs.
slanlis ylad) ) Gl aie / (el dasie 8 uglal) Hlaa
EJQuelle action a rendu cette femme célébre ? €5 ) sgiia 3l _yall 028 Jza 53l ¢l ja Y L
a. Elle refuse de s’asseoir a la place d’un Blanc dans le bus.
oabll 2 ) Ja i) eie A Gulall (=8 55 s
Elle refuse de se lever pour laisser la place a un Blanc dans le bus.
oaldl 8 Gand o ) Jlaall ZLudY (sl (b 5i oo
c. Elle refuse de monter dans-le bus car le conducteur est blanc.
ol G Y palill S ) (=8 i o

Je donne m@n avis

Avez-vous déja vu un comportement raciste a la télévision ou dans un film de cinéma ?
Racontez et donnez votre avis a propos de ce comportement.

il sld) 138 J s il ae iy J8 € Slaiss alid 3 ol (g 8l AL e | jeaie Wkl o @l s Ja
LXannée derniére, & la télévision, j'ai vu un événement raciste qui s'est produit aux Etats-
Unis d’Amerique: un policier a tue un homme noir sans aucune pitié, et ce comportement
est inhumain et contraire a tous les principes de la vie humaine.

Jas J8 ada il Jla ) aal s 4S5 1Y) Basiall ¥ ) 8 caoa |y jeaie Taa el ) Gl e ol Hlall
Aol slall fsalae IS Callae 5 Al e Capuaill 138 5 dan ) 51 052 3 gl
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Production orale

Bonjour mademoiselle, j’ai ici votre

CV mais j’aimerais entendre de vous.

Vous étes mécanicienne ?
AN 5 udl sal ¢ il Lis e
e gl of ol 085
€ Sl il Ja

~eschoolsy.net

il

Bonjour, je vous remercie de cette entrevue.

Mon nom est Camille Douillet, j’ai 22 ans,

et je viens de terminer mon BTS (brevet
de techniciens supérieurs), et j’ai suivi une
formation professionnelle comme
mécanicienne de voiture.
a0 S o) Aae 138 e oS1T S5 ¢ L e
Oaidll 33lgs ) BTS sl cupgi) a5 ¢« Lale YY (5 yae
B lns (SilSaaS o yina oy pail) il g ¢ (Llal)

"
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Je rassemble mes idées
MObservez attentivement 1’illustration et lisez les paroles des personnages. Ensuite,
répondez aux questions ci-dessous a 1’oral.
Lo bl ALY e caald o8 cluas ) ST 815 o sl an )l ) S e Ll
1. Ou se trouvent ces deux personnes ? Dans un atelier/garage.
ZVS /Ay A S had il
2. Se connaissent-elles ? Justifiez votre réponse. Sl sa o Suanll agiians ) 58 H=ide
Elles ne semblent pas se connaitre. Elles se disent « vous »./Elles se vouvoient,
i) Ay agiany () 5al) agd) /" bl " agudil () sl gl () aghB ()58 e agil g2 Y
3. Que sait-on de Camille Douillet ? § A gy Jus e i 13k
Nous savons qu’elle a 22 ans et qu’elle vient d’obtenir un BTS, et eli¢ a'suivi une
formation professionnelle comme mecanicienne de voiture.
s SlSaS Liga 535 385 ¢« BTS (e il Con JaA T Y aall (e @l Ll ala
Je m’exprime
P Etes-vous pour le travail des femmes dans les domaines destinés traditionnellement aux
hommes (conducteur de camion, forgeron, macon, pilote, mécanicien, etc.) ? Exprimez
votre opinion.
S ¢ Sl ¢ bk ¢ el ¢ dan ¢ Al LI UL daiaddl eVl 36 ) dee 258 da
i ge e

Jeu de roles

Vous étes une jeune fille qui voudrait postuler pour un travail traditionnellement destiné
aux hommes. Vous discutez avec votre ami(e) qui parait étonné(e) et vous posera des
questions qui comportent des doutes sur vos compétences dans ce domaine.

Vous allez y répondre en essayant de le convaincre de votre décision,
Laldie say eMelina ) Gaa el Laalss Jla ) diaiade da)ds ol axiill 6 (e 335 yaa U8 il
i 4c ) Al glaas adde uati Jlaall 134 8 ol jlga 8 el Al dlle = g

Jouez les roles a deux.

Vous pouvez utiliser le vocabulaire suivant : (injustice, affronter, capacité physique,
salaire, discrimination, égalité, etc.)

(cj\ ¢ 8) gluall ¢ uuatll ¢ ) Y ¢ dnanad) 3yl ¢ dgal gall ¢ (JH\) Al Cla Hial) (:\.A';'.L»\ Sy

200 i DALl iy
JUCITR LTI PAT PO ey
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Compréhension de I’écrit (S agd

dada szﬂ - 3alall e

CHERE LUNA ,

J’espere que tout va bien. Cela fait longtemps qu’on ne s’est
pas vues. Comme je sais que tu adores les histoires de ces
femmes qui ont changé le monde, je vais te résumer un
article trés intéressant que j’ai lu hier. Il parle de
Simone de Beauvoir, la philosophe francaise qui a lutté
pour les droits de la femme.
Simone de Beauvoir nait le 9 janvier
1908 & Paris, en France, dans une famille aisée. Son pére
est avocat et sa mere, une femme issue de la bourgeoisie.
Dés son plus jeune age, elle se distingue par ses capacités
intellectuelles. Quelqu’un dira méme qu’elle est une «
enfant prodige ». A I’école, elle partage toujours
la premiére place avec Elisabeth Lacoin, dite « Zaza », qui
deviendra sa meilleure amie. Lorsque son grand-pere fait
faillite, son pére lui annonce qu’elle devra travailler, chose
peu usitée a I’époque pour les femmes. A quinze ans,
elle prend la décision de devenir écrivain.
Quelques années plus tard, aprés son baccalauréat, elle fait
des études de Lettres et de Philosophie a la Sorbonne, ou
elle rencontre plusieurs intellectuels, dont Jean-Paul Sartre,
de trois ans son ainé, qu’elle admire énormément:
Plusieurs s’opposeront a eux. Mais Sartre et Beauvoir
vivront une grande histoire d’amour. Aprés quelques années
d’enseignement dans les écoles, Simone de Beauvoir publie
plusieurs romans et essais qui lui permettront de devenir
indépendante. Elle voyage alors'dans le monde entier.
Elle publie plusieurs articles et écrit plusieurs'manifestes
pour les droits de la femme, suivie par.des milliers de
Francaises. Elle croyait fortement que 1’€galité parfaite entre
la femme et ’homme doit exister, mais que c’est la société
qui ’empéche. Sa pensée contribuera & des changements
réels dans la sociéte francaise et européenne, au niveau de la
liberté de la femme.
Elle meurt le 14 avril 1986, a Paris ,
6 ans-apres Sartre,.
En 2000, une place Jean-Paul-Sartre-et-Simone-de-
Beauvoir est inaugurée dans le 6e arrondissement de Paris.
En 2006 est aussi inauguree la passerelle Simone de
Beauvoir;.entre les 12e et 13e arrondissements.
Le Prix Simone de Beauvoir pour la liberté des femmes est
créé en son honneur en 2008. C’est quand méme
important ce qu’elle a fait, non ?
J’espére que tu as apprécié ces informations.
A trés bientot,

Ton amie,

Rana

RPET™
édﬁﬁkdjiﬂ{#fg&éo;%oiﬁj
£V 38 (anad (it il Alef il Ly ¢ Liany (5 58
Gl 3o gl ¢ allall o e 0 el

O Al Gaat | da ) Ll 318 5 i Alaa
Calials A A 53l 48 gl dl) ) ) 5 53 50 () sares
wslall 3 sia dad o

Oa G OIS e @il (B )8 5250 ) sanne S
By sma s pual 3L B Ll 3V AVA e
Ao UaBY) ) a1 el Leiall 55 alaa Laall
Ll )3 el Sae (s die

") JU 08 aasal ) s A il

Lol & L il o) 4| " 5 jass Alih
I MBI B (I BSY a3l e 5V Ayl
s (i Ladie ) dliadall Lgiina day Lad Chaual
el 138 Jaat ol Leale angy a8l Laall g s pual
Voo b elall Al paall b ol ye
) S e o )8

Caald SISl e Ll gean aey ¢ Ol gl Bac 22y
G ¢ g sndl daala (AL 5 oY) Al )y
s s ol pare (a2 S0e Bans llia il
S Cune A () s G W LS
sdsr 5 ik ST et guia jle a8 (5 508

Gl gl Bac x| 3 S Caa Al Maxs Lile
S e 53 e ¢ el (B alaill
@mﬁ’uhm&wuymjﬁg\jJidc

allad) plash O ) dia < jil Al

Gl gliie Bae Gl g Ve Bac Oyl

Vi Leasi 3l pall (5 ga Jal o

O B glaadl ()1 8 58 (pe s i€ il Hal)
ainall (81 5 ¢ 383 O ang JaJl) 531 el

ol s (8 n Lagd La 83 sl Lgaiay 3 52
yra o ¢ s 5 i A aainall (A dkida
Bl 4 s
‘WJQQQ‘\QA‘?L‘:OL“&:’O“NEL;‘;}S}S
) g T il 8l g 3a

2 Osa 5yl ds gladalu (Yovw ble
Lol T A o) Akl b Tl ) gy
3% Oyapme pmen Ll T8l g« Yoo T ale
VY Y oY) Gdahaiall G ) s s

BN EVS NS N TP P POPCYSPouig 5 PN
ailadla QY. YooA ale Lilgd i e el
Syl ¢ Lagw
QLAM\cMQmiﬁGJ}SSuiPJi

Jalall oy jill o sl )
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Vocabulaires et contraires
Aisée :riche . - Faire faillite : perdre tout son argent. - Usitée : commune, courante.
Bogua s s - ol alagsatd - diglle ;o dpde o ald
Arrondissement : subdivision d’une ville, ici Paris. Paris est divisée en 20 arrondissements.
Loadihle ;o A Ak Vel Resdie Gu b ot s Al e il i)

Je comprends
MCe texte est une lettre. AN Lol
1. Qui en est I’expéditeur ? Rana Uy ¢ G gl G0 (0
2. Qui en est le destinataire ? LLuna L sl ) Juipall (5 5S0 (3e
Quel est le theme principal de la lettre ? Tl I ety e g gall g8 Lo
(a.)La vie de Simone de Beauvoir. Olsisr 53 O sams Blaa
b. Les idées de Simone de Beauvoir. 2 53 53 () sanns IS
c. La vie de Jean-Paul Sartre. b Js ol sla
d. Paris au XXe siecle. Ll AN 8 G )l
BJComplétez le tableau ci-dessous par les informations fournies par Rana a propos du
personnage. i dll J s Letands i) il glaally Jau¥) 8 J sasdl JaSI
1. Nom :de BEAUVOIR ) e g : Al

Je comprends mieux
MYVrai ou Faux 2Cochez convenablement. Aol ey oas S Uad o

VvV
O
O
O

1) Simone de Beauvoir était une bonne éléve. 3xs 33l CulS gy 90 (G gar
2) Simone de Beauvoir arréte I’école a 15 ans, lorsque son grand-pére fait
faillite. laas Galil Lavie Lale V0 (g a4 jadll i b0 (50 () sap &S 53
3) Jean-Paul Sartre est plus jeune que Simone de Beauvoir.
)55 (63 (sams (3 ol il dsr Ol

4) Simone de Beauvoir est sorbonnarde. ¢ s sl Clllla saa) (& )55 50 O sarm
5)Elle n’a jamais enseigné. Jal alai ol o
6) Tout le monde soutiendra les idées de Simone de Beauvoir et celles de

Jean-Paul Sartre . sijtbs Js Ola IS8 ) 5850 (63 O s H\SE] ac 2y o g aran])
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APlusieurs facteurs ont fait de Simone de Beauvoir une grande écrivaine. Citez-en cing.
Aised 22a dadae A0S g8 gr 93 () gan (e il el 5 B2e
- Son pére est avocat.
- Sa mere est une femme issue de la bourgeoisie.
- Elle fait des études de philosophie a la Sorbonne.
- Née dans une famille aisée.
- Elle rencontre plusieurs intellectuels, dont Jean-Paul Sartre.
- Elle voyage dans le monde entier.
alad o sSy laall 5 -
i) 5> 3 Rl 8 el L -
u}.i)}.d\:\.’.ah‘_gﬂudsﬂ clu.ujdgcb -
Ay i dlile 8l
M s Oleeia 90 Siall (e paally il -
belladl el aan 8 il oo -
BQu’est-ce qui s’oppose, selon Simone de Beauvoir, a1’égalité homme-femme ?
€5 yall g a1 Gm 81 el Cpls 3 (62 () sans Gy ¢ i jlag 53 L
Selon Simone de Beauvoir, ce qui s’oppose all’ ¢galitd homme-femme, c’est la société. «

Elle croyait fortement que 1’égalité parfaitéentréyla fémme et ’homme doit exister, mais
que c’est la société qui ’empéche. »
3535 b5y bk (e il acindllsa Blpall 5 JaN B slsall (m jlas e (la ¢ BETICRTALEY
TR 3 s aainall OSU ¢ Ja ol 8T el G Al 31 sbsa
[La France a bien honoré‘Simone de Beauvoir et Jean-Paul Sartre. Relevez la phrase qui
le montre dans le texte.

Oadll e jelas Al dleall a5l Jo Ol s )l 5850 (59 O sapm Coe S L i
« En 2000, une placemlean-Raul-Sartre et Simone de Beauvoir est inaugurée dans le 6e
arrondissement de Pagis. »

WLy ) 5 310 B ) sh 50 (50 (a5 il U0 Ol (ASe I T Yaa e 8
Je donne mon avis

BQu’est-ce qui yous a plu dans I’histoire de Simone de Beauvoir ? Justifiez votre reponse.
.ég\ﬁ)ﬁ?)\}éﬁgddwugdg;cicﬁmu
Dangyl histoire de Simone de Beauvoir, j'ai beaucoup aimé son combat et I'aide de son pére
larsqu'elle était si jeune qu'elle a été forcée de travailler a I'age de quinze ans alors qu'elle
terminait ses études en méme temps a la Sorbonne.
G Jaall e Gl Cun piia jany a5 allysaelue 5 Ll | 8 Juael lsdg 53 () s Al o
Ol (gl iy gl 50 JaS3 a5 e ddal)
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Gl Call o) 48
Les déterminants indéfinis
5 &ifadas

ol (e 15 Bac an 5y A By 23adl)
3 Sl Calaasa 3 Badac A4S ) iy | Qalall " o " plusieurs 3 S " Calaaaall

LSl ] 'y S A s Y " quelques A& "5 " plusieurs 3
-5 Sl (o AT cfanaa ellia
e 4)3.&

chaque , aucun , nul , toutle , toutela
dSc(Lg\)J;\‘}( ¢ iy XK J XK

sl

quelques , plusieurs « certains , tousles ¢« toutes,les
Ao ¢ 3o ¢ o ¢ IS« o RN
A3 Al sl A ¢ 15 Sl ¢ Glaasall JS e
A Al o g gl o dpeSll e ddlide il jd (e meil) (S (Caliiall) S Cilaas

Ex:
- Il ne perd aucune occasion de rendre service aux gens. (quantité nulle)
(A sial) ddasll) il A0k 3 o Sl A b o) 288 Y a -
- Tu m’as demandé plusieurs fois de sortir avectoi et je te donne toujours la méme réponse.
(quantiteé imprécise, similitude) )
(b e dady pe 4paS) Alal) (b dlilaeTle Waila 5 a7 Al o @l e 80 e Calla -
- J’ai vu Samir avec tous ses amis. (latotalite)
(&}mﬂ) .4.’1134.»4‘ K &R ans c}L\..gi‘) -
- La quantite : plusieurs, quelques, certain(e)s, aucun, aucun(e)
caal Y () anl Y ¢ G csac csac ; Agasl)
- La ressemblance : le méme, la méme, les mémes o6 e el g Aglil)
- La différence : un(e) autre, d’autres, Iautre, les autres . a1 «sal ¢ oAl ¢ o al s dduay)
- L’individualité : chague LS s A
- La totalité : tout, toute,tous, toutes CAS e dS S S A
Je m’exerce
MSoulignez les déterminants indéfinis.  3S Cladae Ciai dad aia
le - quelques - fous.les -'une - aucun - ces - nul - chaque - mon - cette - plusieurs - un - des

FJSoulignez lesdéterminants indéfinis dans les phrases suivantes et entourez les noms
qu’ils déterminent. Ladast Al elaw¥) J g il a9 400 Jaadl 85 )Sall ladas Cial bl aia
1. Grace a ses'idées, Simone de Beauvoir a convaincu plusieurs personnes.

2. Nulle personne ne sait ce qu’ont vécu les femmes dans le passe, tous les problemes
qu’elles ont eus.

3. Simone de Beauvoir représente un espoir pour chaque femme qui n’a pas tous ses droits.

4. Apres quelques années d’enseignement dans les écoles, Simone de Beauvoir publie
plusieurs romans et essais qui lui permettront de devenir indépendante.
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BJComplétez les deux phrases suivantes avec les determinants indéfinis qui conviennent.
Aol s KAl Claasay il (pilaal) JaS

critiquées.

Les pronoms indéfinis
6Kl pilas

el e gl sil sac aasy an¥) jpadall Jasiey
Ce Sl yilaalls NPV Jaase Lads B Y " K tous " PR Aa quelqu’un " sl
L3S 5 AT jilaca ellia
: JM

chacun, nul , tout , quelqu’un, quelque chose , personne

A;\JdScJ;i\}lc X« L As ¢ Lac,@i ¢ i

: el

beaucoup , plusieurs, certains, tous , toutes, quelques-uns
’\).\35 ¢ Al c ¢ am Ko XK o« Lo s
¢ il 4y Jgnie ¢ Jeldll : an¥) e Coill gl aan (e (5 sing O Sy 383 ilesa ¢ yilauall S Jie

e bl e 4 Jsnda
K z\.haﬂ-n
Byt ) Slre B L) Je s Lol alaall 2 i) jam s " ON' "
: - On ne doit pas jeter de papiers par terre. coaY) e BsY e n Y agdl
(on=lesgens) . (ol ="0on)
. - On a frappé€ a la'porte. Va ouvrir, s’il te plait. clliad e ¢ il Ll (5 sk La a
(on = une personne ou plusieurs indéterminées, inconnues).
(Ofsome e ¢ (padaa ye palddlsae ol gadi=on)
. -.Si tu veux, on ira au cinéma apres le diner. eldiall 2ay Latand) ) caadins ¢ < i 13)
(on = nous) (o> = on)
3SE ypaua e et Ledie " tOUS " Al 8 Ldli M S M (s 4l
 Jai invité mes amis 4 mon anniversaire, ils sont tous venus.
Laan gela A8 ¢ (500 2 ) Pliaal cige
"es " alal Ledaili ¥ 3 S ddia e yued il 13 (ST
-1l pleut tous les jours. . ALY JS yhaai L)
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Je m’exerce
MSoulignez les pronoms indéfinis dans les phrases suivantes.
A Jeall 85 S jilen cinidad aua

1. Quelqu’un connaissait cette jeune femme ?
2. Nul ne sait ce qu’a vécu cette jeune fille ; beaucoup pensent qu’elle a eu une vie facile.
3. Simone de Beauvoir représente un espoir pour chacun.
4. Les romans et les essais de Simone de Beauvoir, tous insistent sur les droits.de la femme.
PJComplétez avec un pronom indéfini choisi dans la liste suivante.

AUl AEl) he U Was pd pracay JS

personne - tous - quelqu’un - toutes - quelques-uns - quélgues-unesys- chacun

8

W s e - LA - e o - Laxl - a8

EJClassez les mots soulignés, dans les phrases'suivantes, dans le tableau ci-dessous.
bl Jgaad) 8 AU Jead) b Jad Lgtia ) il i
1. Personne ne sait la vérite.
2. J’ai plusieurs questions a te poser.
3. Chaque jour, c’est la méme histoire.
4. - Ou sont les enfants ? - I 'sont tous partis.
5. - Mais il estriche ! ['n’a pas de maison ? - Si, si, il en a plusieurs.
Adjectifs indéfinis Pronoms indéfinis
3l cilia Bl yilasa
Personne

plusieurs
Chaque
la méme

tous
plusieurs

roYveEovYY
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Production écrite
Je m’entraine

Lors d’un débat a propos des droits des femmes dans le monde, 1’enseignant a récolté les

résumés des éléves sur des bouts de papier. A vous de les numéroter par ordre croissant de

gravité, selon votre avis personnel. <Ol ciliasle pass alaall o8 ¢ Allall 831 jal) (3 5ia Jpn GElEENS
a8y ¢ dpaall gaelial i i Lead il ell g jia e 48 )5 cillalial e

o

higme =i elle travallle, la fernme accorde
toujours plus de temps pouwr
lex tTravaux ménagers
que zon conjolnt.

Maintenant que vous avez lu attentivement ces résumés, faites quelques recherches et ajoutez,

une réalité qui montre que les droits des femmes ne sont pas toujours respectés dans le monde.
b Laila o yind Y 31 el (8 i (o ria 53 80 5 Al Chually Gl (any o8 ¢ Al Ciliadlall oda <l i ) a ()Y
allal) sl aren
A présent, associez les exemples ci-dessous aux idées qui leur correspondent dans I’exercice 1.
) el 8 e (38555 ) LKA oLl ALY silda oY)
1. Les femmes en France assumentseules 80% des taches domestiques. Un déséquilibre d’autant
plus prononcé qu’il y a des'enfants dans la famille.
BomY) AOEEREREmEs o))l & Jal 13 st 2 el Jlee W) e A s g L 8 8 eladl) i
2. La violence sur les femmes constitue la principale source d’instabilité dans les familles haitiennes.
el 3 ) (8 1Y) aaad )l jaadll sa 3l all s Catall
3. Lili est libanaise. Elle'vit au Liban avec son mari chinois. Leurs enfants sont chinois, mais ils
ne sont pas libanais. Pourtant, ils parlent I’arabe, vont a I’école avec les voisins et mangent du
taboulé chaque semaine. Ol ) saald ag i€ ¢ grina agllibal | Jnall lea s ) e il 8 Gled Al U
& sl IS A5l 5180 5 G o) ge el () (sl A jal) () sianhy agd b e g
4. Les femmes sont tres touchées par la faim dans le monde. Elles constituent 70% des victimes,
alors qu’elles produisent, comme agricultrices, plus de 50% des aliments.
(e )5S 213l (e 70w e ST sty Lt Wlanall e 7V e 051805 llall g sl sady slill il
5. Sofia et Antonio sont tous les deux avocats depuis 2 ans dans la méme boite italienne. Le
salaire de Sofia est inférieur de 18% a celui d’ Antonio.
sl 5 e VA Ay BT Ll e iy AU AS i) Gl B (ppale Baal laelae Lab i shail 5 L gua
1 2 3
C
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Tache

Je comprends la tache

On vous demande de préparer une exposition artistique de lettres adressées a la femme ou
aux eléments de la nature, pour leur rendre hommage.

el Loy S daplall pualial ol 81 jall dga sall il )l 38 (i jne Sae23ES0a il
Savez—vous ce qu’est un hommage ? Cherchez ce mot dans un dictionnaire et recopiez sa
définition. Lo o il 5 (pu galall 3 AalSll 028 (e Can) € jSlllga Lo i i a
FJPour vérifier que vous avez bien compris la signification de ce mot, entourez ce que.
vous allez faire dans les lettres.  Jilw )L aladivi Lo J a3 5000 uim ¢ 4LlSH) 087 ias agdd Glif (e 2SU

—— —
- montrer
Qﬂ du mal ":‘:‘D Lles qualites
————
dire merci
dire pardomn
o

la nmnature

Je fais le ler pas
BRI exposition qu’on vous demande de faire doit étre artistique et comporter des lettres.
Iy aura donc plusieurs étapes pour le travail. Remettez ces étapes en ordre.
Jaall Jale sae Mia () 5SS (paly 5 L 4 pLa elia Callad (5311 im pmall (5% O o
Al G ghadll o3 aua
Diviser la classe en bindmes.  z)s)l o Caall auis
Faire une liste des destinataires des lettres. Jilbu )l alivias 208 Jasy 28
Repartir les-destinataires des lettres sur les bindbmes (qui va écrire a qui).
(O i€ (30 ) 755 O ds ) alians g 55
Ecrire les lettres. Jils )l iS)
Corriger les lettres. Jibu )l maa
Recopier les lettres corrigées. dssaall Jilu ) Fusl
Décorer artistiqguement les lettres. L Jilu )l G 50
PiVous pouvez déja faire la premiére étape du travail.  Jesd) (e 5V Ala jally HLall Jedlly cliSe

~eschoolsy.net
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Dossier 3

Compréhension de I’écrit
Lisez attentivement le texte ci-dessous.

dada Cf}ﬂ - 3alall e

AN Bas gl (i lal

Jaul) 4 paill eaty |80

Vera Rubin... I’étoile de la matiére noire

Vera Rubin, née le 23 juillet 1928 a Philadelphie
(Pennsylvanie, Etats-Unis) et morte le 25 décembre

2016 a Princeton, est une astronome américaine.

Cette femme a osé affronter un monde d’hommes pour aller
jusqu’au bout de ses idées et de sa passion pour I’univers. Sa
fascination pour les étoiles qu’elle développe dés I’age de
10 ans, la poussera a poursuivre des études supérieures dans
ce domaine. Autant dire que les femmes sont tres rares dans
les salles de classes de 1’époque« vers la fin des années
quarante. Lorsqu’elle doit rencontrer son directeur de

these au Laboratoire de Physique Appliquée, ils doivent se
parler dans I’entrée du laboratoire car les

femmes n’étaient pas autorisées a entrer dans les bureaux.
Céleébre pour son étude sur les vitesses de rotation des
étoiles dans les galaxies, elle fit naitre I’hypothése de la
présence de matiére noire autour des galaxies. Ces
conclusions, au moment de leur parution, ne suscitérent
aucun intérét de la part de ses confreres. Certains se
moquerent méme de ces idées. Celles-ci furent-pourtant bien
confirmées... 15 ans apres.

Adapté de www.sympatico.ca

Aallial) Balal) dand .. Crg 10

LalaBld (8 AYA sl 0 YV &l sy

rand YO b g3 (sl LS ¢ L)

Ay el b dalle a5 ¢ gy e YT

Zaiad Jla 1) (e alle Zgal e le ol yal jall o2a

OsMlginss 5 L HISsi

O 238 45 ) sha (52l sl Lol

& Llall Lol ja Raglia ) (ol '« 5_plal)

058 L Tan Tl el ) Jgs of (S5 Jlaall 138

DAl g gmaad) Gy B A ) el b

Cayde Jilaigl e sy Ladie cilyiany Y

Logale Gy ¢ Al o 5udll s A Lgtia g )l

Al Huidlgase (8 el Lagasy ae Caaal

S ) J Al sluill & sanse 05

s as oo il )2 O el

Balall 2 ga gduim B Cumiia g ¢ Ol jaall A sl

0l Q\J;.AS\ dﬁ Aallaall

)ﬁéc&ﬂﬁjg‘ﬂ\émY\

pand) 43 ila (e plaial (]

A el aas HSEY) 038 (e A

Lol V0 amy s S0 aasls
WWW.Sympatico.ca (= (ita

Je comprends
811 s’agit d’ :
a.| une biographie
b. un témoignage
C. une autobiographie
AL e texte parle :
a.] d’une femme.
b. d’une étoile.
. d’une planete.

Sle dy jail
v KT
sale
40108 s

NSy il
B\JA\ oe
dani oo

S8 e

fJou se déroulent les événements de ce texte ? et pendant quel siécle ?

Aux Etats-Unis, au XXe siécle .
Je,comprends mieux

oA DA 5 Laill 1a Elaal sy ol

Ol Al e sastall LY )

M Complétez le tableau suivant, selon les informations données dans le texte.
coaill 8 slasall e slaall Cusa ¢ U J saad) JaSi

1.Prénom : VVera
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PJVrai ou faux ?

1. Vera Rubin découvre sa passion pour les étoiles alors qu’elle est en
classe de terminale. . Al caall 8 oilS Ladie o gailly Lgdad S (g )yl
2. A I’époque, elle était I’une des femmes rares qui se sont spécialisées

dans ce domaine.
. d\AAS\ (K¥S &&L\m‘;\l\ EJJUM ;w\wgh‘jﬁdgc &"_ISJM uﬂh‘f

3. Vera Rubin fait une thése. Ao gkl slaely cliCaSplos|| A

4. Ses découvertes ont beaucoup intéressé les autres astronomes de %
’époque. gl @l AN Gl plalay 1508 Lalatia) 4ilatass) ¢ 6

BJPourquoi peut-on dire que Vera Rubin a aidé les femmes & avoir leurs droits ?
$0e8 i o Tpandl ALl Ciac L (g5 | b o) J s 13l
Parce qu’elle a osé choisir un domaine d’études réservéjaux hHommes et aller au bout de ses
réves. Elle a méme fait une these et elle estdlevenue‘¢élebre grace a ses découvertes.
gl g da g yhal el Ll s Leadaldaitie Qe )l facada ool 53 Jae Jlial el e
flallasly
MQuelle est la découverte la plusimportante de Vera Rubin ? C0ns | L) aal 8 e
La découverte la plus importante dey/era®Rubin est son étude sur les vitesses de rotation
des étoiles dans les galaxiespgrace'a laguelle on a évoque la présence de matiére noire
autour des galaxies
dallaal) salall 5 g 5 ) 3G D imaly ol jaall o sail) O ) g2 Ao pual g )3 g (g y ) b CHULEIS) aa
el Jea
Je donne mon avis
Connaissez-vous une femme dans votre entourage qui a réalisé un exploit, accompli une

action, exercé un‘métier habituellement réservé aux hommes ? Racontez, en quelques
phrases, 1’histoire de cette femme.
s Al AT Sl U daiaia ) 6K L sale Riga G jlae < el 1 5la) Chia Gl ga ya 31l i jat o
LB Jen 3510l
Je conpais’une femme, qui habite dans mon quartier, qui conduit un camion. Ce métier est
habituellement réservé aux hommes. Lorsque j’ai vu cette femme au volant de son camion
pour la premicre fois, j’étais trés étonn€, voire choqué. Mais par la suite, en y pensant, je
me suis dit que pourquoi pas, et je me suis habitué a cette idée.
o8 Cul ) Ladie Jla 515 ) e Aigall o8 (4S5 e ale Aialid 2585 5 40 (Sl (22 al) & s 8 el o o]
S S8 ¢ a1 bl ¢l dmy (K)o ghma iag ¢ Aball Rdatie S ¢ 5 e Y Letiald 3 she (il 5 all
Sl e casaig e Y 1Al
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Connaissance de la langue
J’identifie
MRelisez ces phrases du texte : oaill o Jaall 038 361 3 e
« Ces conclusions, au moment de leur parution, ne suscitérent aucun (intérét) de la part de
ses confreres. se moquérent méme de ces idées. »
"V o3 (e daw ) Of s 433 il (e alaia) o i Al ¢ W s e g 8 ¢ claldii) s2a
1. Soulignez le déterminant indéfini et entourez le nom qu’il détermine. )
2233 (A a¥) Jga 3 313 auia 9 3 S0l a38ee ia UnX i
2. Encadrez le pronom indéfini. 38 e J s3lBpily pa
3. Quelle est la fonction de ce pronom indéfini ? € 5Sal Hilaall o2 aillay al
Sujet du verbe « se moquerent ». WA Jadl) Jeld
FJDans les phrases suivantes, soulignez les déterminants indéfinis et entourez les pronoms
indéfinis. BS jilaca Jga bl aua g 5 Sl Ciladas Cafilad dia ¢ A Jaall b
1. Plusieurs femmes ont marqué 1I’Histoire : |quelques-unes ont:accompli-des exploits
scientifiques alors queont |utté pour leurs droits.
Oed s dal e pand) Juali ety dpale il Gl (ygadans 5o )l sl (o paall iy
2.ne peut imaginer la souffrance de certaines femmes. sluill (ax sllea Jia3 aulaioy Y

3. Chague femme vit un combat. Juai (a8 el IS
4.d0it faire un expos€ sur la premiere femme astronaute.

,;Lbéﬁﬁ\)ﬁif\djigcwﬁub)c eg..\sads:g_x;gui\;i

Je manipule

MR éécrivez 1’avant-derniére phrase du texte en remplacant le pronom indéfini par un autre
de méme sens. il s Jlany 58k 3 S e Jasiad 5 ¢ (aill (a3 3aY) (8 dleal) 4 e
Certains se moquéerent méme de Gesidecs.

Quelgues-uns se moquéerentiméme de ces idées.

PJComplétez par un déterminant indéfini. 38l Claasay S

’Histoire. Zo lilgria ) L) sy J s VR (e aall s yuY) e il 8l
2. Certaines informations sont réellement intéressantes. las oLaia U 3 e Cilaslaall an

B)Dans ce paragraphe, les déterminants indéfinis ont été mal utilisés. Corrigez-les.
L@AA;A _E)Sﬂ\ Cilddaa e\m\ Bc\.uj ?" 13 onsl\ 534 GA
Depuis aucun siecles, les femmes ont d se battre pour obtenir nul droits. Quelgue
femme n’aurait osé le faire seule. Il a fallu que chaque personnes se rassemble pour unir
leurs forces. ’ B8 g g ae dal ezl sl e oS o5 A
Lo ) sany O el (e el ket a8l a8 iy @lldy ALl e g g ol slull an
Depuis plusieurs siécles, les femmes ont di se battre pour obtenir guelgues droits.
Aucune femme n’aurait osé le faire seule. Il a fallu que plusieurs personnes se
rassemblent pour unir leurs forces.
Gurinl ad jia el aldl) e 31 el (5 5085 (G5l (mans ol e S eladl) e (S ¢ 5 8 32a]
REPPEN VNP PR T SPSENIETNY
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Je produis
MDonnez votre avis & propos des femmes dans le monde, dans trois phrases différentes.
Pour chaque phrase, vous tiendrez compte de I’indication donnée.
Al 5 LaY) Hlie W) 824l G ¢ dlas IS0 Adlide Jas GO0 8 allad) 8 eluil) o el e
1. Phrase contenant un pronom indéfin 3S e e (g gkt alasl)
2. Phrase contenant un déterminant indéfini 3,85 20 e (5 gas dlaall
3. Phrase contenant un pronom et un déterminant indéfinis & Si dass 5 i le (5 giat Alaal)
1. Certains pensent que les femmes sont inférieures aux hommes : c’est absurde.
i 1 s da gl e Sl algal of AN ey Sy
2. Plusieurs femmes se battent pour leurs droits a travers le monde.
Al slas] e 8 (8 sia A Fagphal s Ll (e el
3. Nul ne connait la souffrance de ces femmes qui doivent stpporter toutes ces violences.
aindl 138 JS Jaail () ey S BEIAY 8 3Ulae oz a1 Y
Rédigez un paragraphe de quelques lignes a propos d’une femme célebre. Votre
paragraphe devra contenir au moins 3 pronoms indéfinis‘que vous entourerez et 3
déterminants indéfinis que vous soulignerez.
5 gamin JAY) e 5 0S5 ilaa ¥ e oli 5 gfind o g 3 5e8e 81al e sl daiay (088 i)
Leiai Uad amin 3 S5 Claana ¥ 5 Ll sa
Margaret Duras, poéte, écrivain et cinéaste francais. Elle était beaucoup connue en France

et dans le monde. Elle est née le 4-avril 1914 a Saigon, au pays du Vietnam. Son pére est
décédé prématurément et elle, sa mére, son frére et sa sceur sont restés.

Elle a visité Paris a I'dge de dix-sept ans et a commencé a y étudier, Quelgues succursales
compris les mathématiques, les sciences politiques et le droit, et elle a appartenu a
certains partis tels que le Parti communiste francais. La premiére renommee que Doras
connut se passa a travers.plusieurs romans, dont *The Master Facing the Pacific", ou elle
traita toute son enfanceren Indochine, mais sa popularité grandit grace au theatre, ou elle
sortit plusieurs piéces, dont "The Field" et fut connue a plus grande échelle a travers le
scénario de "Hiroshima My Love" et "the song". Hindi »Mais le succes retentissant du
roman« L'Amant»a éclipsé la plupart de ses autres ceuvres et lui a valu le grand prix
Goncourt, faisant d'elle I'une des romanciéres francaises les plus lues. Elle est décédée le
11 avril 1996 a Paris.
4 bl g allall g L i (8188 € jgi) A i As aey A3 el ¢ gl Cy s ke
a5 Ll s Wil 55 a5 a5 T pSua Lall g A5, aliidl) A g b o s 3 1914 il
¢85 Apndpaall o glal) g ol Hl) Leia g g ) Glamy lin (i g e Aagbal) e (B G )b ) )
bete il 5 3o e uilS Gl 90 gt e 8 ed Ul il oo sl all Jie i 3aY) plary ) il
i = sl Juady Caad Lt (S5 dinall i) b Wil il JS Ol ol G ldaalill dga) 50 8 20l
At YN i Lasdi sy ald sl yie a sl Blai e 2 e 5 lually Leie Clis juse 338 & jaial
Al sSise 5 3ila Lhe lliy s A Ledleel alana e e «@alally 4 g )1 Galadl ladll (815 (danigl)
00k 2 1996 i nl 11 (B g 0ot g sl Cpppmsi S () 5ol ST (e B0a 5 Ll Las
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https://ar.wikipedia.org/wiki/11_%D8%A3%D8%A8%D8%B1%D9%8A%D9%84
https://ar.wikipedia.org/wiki/1996
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A8%D8%A7%D8%B1%D9%8A%D8%B3
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A8%D8%A7%D8%B1%D9%8A%D8%B3
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Production écrite

J’écris
Z ” »
EXPRESSION ECRITE (-Usl) il
ﬁdm/fyé}d/

Pour le journal de I’école, on vous demande d’écrire un article dans lequel vous €xposerez
I’un des problémes que rencontrent les femmes dans le monde. Vous pouvez choisir Pun
des problémes avancés dans le livre. Vous exposerez le probleme, donnerez un.exemple et
VOus proposerez une solution.

iy allal) Jsn elusill Lgal 55 3 OIS S (san) 4 (im yai Jlie AU e alla) oAl all dpaal Ayl

Jall adii g ¢ Yl aad s ¢ USSR 2083 (o g UK 8 el JSLER (4 50a) 5 L)

A nos jours, il y a un probléme grave qui rencontre les femmes dans.le monde , c'est la
violence. Le mari, le fils, le frere, et méme le pere pratiquent la violence contre les femmes
en actions et en paroles. je pose cet article car j'ai lu réccemment une:nouvelle de la mort
d'une femme a cause de la violence conjugale. c'était tres horrible .
A la fin, je pense que la bonne solution est I'imposition des lois plus séveéres.
&_N\u_\;}ccy\ ¢ u.\\ﬁ\ ‘C})M u.uJLAJ u.ud\‘\..a\ ‘ejt.d\‘_ggl.ud\ d.\@").da;‘ds.mdm ¢ 0la Lm\_t\‘_g
Caial) Cansy 31 yal a5 (oo T T Ha e il 8 SS(UaA) 138 us\u\}‘uus&\jdmym\)d\uuyd\
o bk S iy | a0

Al Sl 8 i sl da) o sie Al

Je me relis
Relisez I’article que vous avez rédigé puis vérifie ce qui suit en cochant la bonne case.

el a pall past @b 08 A Laa (380 a0 LS ) Al Be) B xo
Oui Pas tout a fait Non

LY e S

1. Mon écriture est lisible. Be_allalis LS
2. J’ai commencé par présenter le probléme. :
Al iy iy 8
3. J’ai donné un exemple pour illustrer mon idée
[ S8 i s ol e Jlie cylae il
4. J’ai avancé un argument que j’ai expliqué.

5. J7ai proposé une solution. )
6. Mon texte est cohérent (logique) et bien enchainé
(connecteurs).

7. J’ai employé le vocabulaire adéquat.
Aaoaaall Aila i) Caeadii) adl

8. J’ai fait attention a 1’orthographe des mots.
.l Aaa gl gl aal
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Evaluation 1

dada szﬂ - 3alall e
) Al

Un responsable pédagogique visite un lycée et demande a M.
Salem, un enseignant si les nouvelles technologies

(tableaux interactifs, tablettes, réseaux

sociaux) dans les classes sont un atout.

- Le responsable pedagogique : M. Salem, comment voyez
vous I’effet de I’intégration des nouvelles technologies sur
I’apprentissage des €léves et sur le perfectionnement du
travail des enseignants ?

- M. Salem : En effet, les nouvelles technologies, qui font
partie du quotidien des familles, constituent une mine
d’information pour 1’éléve, un peu comme le dictionnaire.
En plus, c’est un moyen pour amener les éléves a s’intéresser
aux sujets d’apprentissage et a vouloir aller plus loin surtout
parce que I’¢éleve doit se mettre en situation d’apprentissage.
Quant a I’enseignant, ces outils peuvent étre d’excellents
alliés pour un enseignant qui veut prendre le temps de
construire des activites plus variées et plus interactives. En
tout cas, on ne peut pas affirmer que les éleves d’aujourd’hui
apprennent mieux grace a la technologie en classe,

mais, par contre, il est certain que, pour les enseignants,
c’est une autre fagcon de présenter et proposer la matiere aux
¢léves. On n’est pas encore a éradiquer le papier.des classes
pour le remplacer par les tablettes. Aucune application ne
remplacera un enseignant.

- Le responsable pédagogique : Je vous remercie pour votre
temps. A bient6t.

Bl Sl s 40 53 A 2e 55 3 59955 pae
';.\.:\.\“ u‘d;'«'&"«\\ ouls \,j‘\ 3 L)‘“_)A‘A ELX K en.ul
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el ) o

1% écoute
M Cette conversation se passe :
a. chez une famille.
dans une école
C. sur un écran
FJCombien de personnes parlent ?

ille xie
:\MJJA&

a. un b.Jdeux
EJLa personne interrogée est :

a. un éleve

b. unenseignant

-

un responsable dans le domaine de la pédagogie

297 dcoute

Quel est le sujet central du document ?
)

. L._gJ;,gJ\JQ\\'JA

? O Ss.v“ T . ™ PS
c. trois

08 pediandl sl
>

A il e (A J g e

¢ Gaill pasit ) g sum sl 58 Lo

L’importance des nouvelles technologies dans 1’enseignement et 1’apprentissage des eleves

b. Les nouvelles technologies.
c. L’importance du dictionnaire.

C 2ol alad g anlaill 8 syaad) Ay dsaal
 Baal) Al
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BAIRépondez par Vrai, Faux ou On ne le montre pas dans le texte.

Vrai Faux On ne
o Wi | sait pas
sy

1. les éléves d’aujourd’hui apprennent mieux grace a la
technologie en classe. i

aall 8 b o S Jaady il S50 ) salay o sl (DUa
2. les nouvelles technologies aideront les éleves a

s’intéresser aux sujets d’apprentissage.
bl gl oy alaia ) e Ul se L 3yaal) il

3. ’enseignant est remplacable par les nouvelles
technologies. sl sy aleall Jlasiul @Sa
4. grace aux nouvelles technologies, I’enseignant pourrait
varier les activités.

LRIV e g ) Gl Sy ¢ aaa) L) Juady
5. En France, on utilise largement les nouvelles

technologies dans le domaine de 1’apprentissage. i
alal) Jlae 3 gl s Glai e sl aasiu ¢ L

éme

écoute.

ﬂComplétez avec les mots suivants que vous venez d’entendre lors de la 2
AN B el A Letrans 1 A0 LS ae JaS
(des classes - les tablettes - le dictionnaire - du quotidian)

(Gsiall ge N Ay - pesald - Al )

Production orale
Preférez-vous acceder aux informations par Internet ou par des livres ? Dites pourquoi et

parlez des avantages et des inconvénients de ces deux sources d’informations .
Crad bl s Sllag) e aan s o) J8 SESH IR (e ol i EY) ae il glrall ) J i sl Juai Ja
. Gla glaall p jaadll
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Compréhension de I’écrit
Lisez attentivement le texte ci-dessous.

daaa Y1 : Balal) (e

i) b paill ety |3

Marie Sklodowska Curie, née le 7 novembre

1867 a Varsovie, est une grande figure féminine du

XXe siécle. Elle a toujours été déterminée, ambitieuse et
passionnée par son travail. Aprés une enfance difficile
causée par la mort de sa soeur et sa meére, elle s’est plongée
corps et ame dans la recherche scientifique, s’usant la santé
dans des manipulations radioactives. En 1911, elle obtient le
prix Nobel de chimie pour ses travaux sur

le polonium et le radium.

Elle est la seule femme a avoir recu deux prix Nobel

et la seule parmi les lauréats a étre récompensée dans

deux domaines scientifiques distincts ayant obtenu le prix
Nobel de physique en 1903.

Femme courageuse, la mort de Pierre Curie, son mari et
compagnon de travail, 1’a poussée a poursuivre ses objectifs
avec encore plus d’ardeur. Elle est la premicre femme a
avoir enseigné a la Sorbonne. Sa carriére scientifique
accomplie, elle a voulu mettre ses découvertes au

service de I’humanité.

Apres avoir consacré sa vie entiere a la science, Marie
s’éteint en 1934, des suites d’une leucémie

provenant sans doute de la manipulation d’¢léments
radioactifs. Défiant tout, elle a ouvert la-voie a une
formidable avancée scientifique et reste I’une des

plus grandes figures féminines de I’histoire des sciences.

b gV (A8l sall ¢ (558 1Sl o slS 5 e
&8 Aahae Al dpeadd (& ¢ sl 5 AV ATY
 dapedssaie CulS LU el )
b A gie 2y gt GE gt
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ke ¢ alall LIS Lgilia a8 o 2y

Al Ua s (e e iS5 ¢ VAT E Ll b Cud i
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e Baal g Cudy g Jla  ale aaml

aladl gl 8 Al Cilpad il Al

Je comprends
Wil s’agit : Gl
a. d’une autobiographie
(b.Jd"une biographie A3 B
c. d’une‘interview allas
PJQuels sont les traits.de caractéres de Marie Curie ?
détegminée, ambitieuse et passionnée par son travail.

4135 e

BJQu’est-ce qui a bouleversé I’enfance de cette femme ?

L.a mort de,sd soeur et de sa mere.

Je comprends mieux
Relevez, dans ce texte, I’équivalent de :
1. Passionnément. osben

« Elle s’est plongée corps et ame dans la recherche. »
2. Refuser a se soumettre a I’action de quelque chose.

« Défiant tout. » et IS aaia

ledany 4d 2.8 g An gadn g4 )
¢ 51 yall 024 A sika e 51 53 L
Leiall 55 Leiaad sl

;dd\.u“ucuaﬂ\\&(;chy

TS J‘&L@A}J}Lﬁ s I ..Jﬂ"
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FComplétez. S

[IRépondez par « vrai » ou « faux ». s s sl
Vrai 4 Faux
1. Dans ce texte, on parle d’une femme Savante. D
Aalaia 3 el e Gaaai ¢ il 12 b
2. Elle a arrété ses recherches scientifiques apres la mort de son mari. .
e gyl g dmy alall Canll e 88
3. Elle a enseigné dans la plus ancienne université a Paris. D
RETRERE P PP PR P JEINN
4. Elle voulait consacrer ses activités a 1’utilité publigue. 0O
Al mllall Ll 3N
5. Marie Curie est morte d’un cancer. e el Sl (5 ) S (5 )l B
6. Marie Curie est d’origine polonaise. REFAPING SUSIN- SO O
Connaissance de la langue
MComplétez les mini-dialogues suivants : L S aasll ) sall Jas
1. - Est-ce que tu as organisé quelque chose pour I’anniversaire de ta mére ?
B Jadl A OIS0 aliall g 0Mae dpmd o b andaily Cudd o

PJComplétez les phrases en utilisant un connecteur exprimant la cause.
sl g s Jea ge pladinly Jeall S
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Production écrite

EXPRESSION ECRITE -Usll il

Rédigez une lettre a votre ami(e) pour lui donner des informations sur votre ville ou
village en mettant I’accent sur les avantages et les inconvénients de 1’endroit ou vous
habitez.
DS Sl s s e 58 5 e ¢ clialy i it e o slas e (Sl ) i) Al s
A8 G (53
Cher Ahmad Damas 7/7/2019
Comment ¢a va ? Moi, ¢a va bien . J'écris cette lettre pour vous donner des informations
sur ma ville . J'habite a Damas qui a beaucoup d'avantages par exemple: il y-a beaucoup
de marchés et de magasins , ses habitants sont trés gentils et:Damas est une belle ville,
sire et moderne .
Mais elle a comme toutes les villes quelques problémes comme les emboutillages , la
pollution de 1'air, le bruit ...etc.
A la fin , j'aime ma ville et je souhaite votre visite .
A bientot
Al
YOV b deal 5 e
e (e Gl glaae clidac Y Al Sl o8 (ST 5an BT E @il oS
5 ¢ Al Sl 5 3l s (e 3l M I s e Ul ) e 2l LD 5 3ad 8 (e
CHas pAaal 5 Ales A Bhed 5 Tan clill LgilS
&l eliasaall 5 & slalle) seligplad HY) Jie JSLER (any e (551 Lgild ¢ aall apen Jia oS
i) Al 5 e caal ¢ Al
Sall) )
e

i) i Al

daaa (N ¢ Balall ()le
gl g (B gilly oSt e 2
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anete en danger
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Dossier 4

dada a‘aﬂ - 3alall e

¢ daa gll

- Animateur : Bonsoir chers téléspectateurs. Ce soir,

on recoit sur notre plateau de télévision Docteur René
Legrand, spécialiste en écologie, invité a répondre

a notre question portant sur la déforestation, ses causes et
Ses consequences.

Docteur, de nos jours, on entend beaucoup parler de la
déforestation. Pourriez-vous expliquer aux téléspectateurs
cette notion, ses causes et ses conséquences ?

- M. Legrand : Bonsoir a tous et merci pour votre
invitation. La déforestation signifie, tout simplement, la
destruction des foréts. Elle est synonyme de déboisement.
L’expansion agricole pour nourrir les hommes et les
animaux d’élevage et I’exploitation mini¢re de métaux et
de minéraux précieux constituent des causes majeures de
déboisement. Mais il ne faut pas oublier que I’extraction
du pétrole et du gaz affecte aussi les milieux forestiers par
les forages et les pipelines qui polluent et tuent

la faune et la flore des terrains ou ils passent, avec leurs
fuites regulieres. Le grand perdant c’est la biodiversité-de
la forét qui représente 80% de la biodiversité

terrestre. On estime que 27 000 especes animales-et
végetales disparaissent chaque année et c’est une
catastrophe qui touche aussi I’homme. Il est a noter que les
foréts réduisent la transmission et la propagation de
plusieurs maladies infectieuses. Une solution qui me
semble urgente et rapide serait de replanter les foréts.

- Animateur : Ah ! Vous voulez dire le reboisement.
Merci docteur. On se retrouve apres une. petite pause.

elsall 138 oaaliall Lol jel il clue : andall
Ay L sSall 4 5y bl Wiaie o Jiius

lad oligea sl ¢ Al ale aliaia) ¢ il e
5 Lol ¢ L e Jon s 53 Liligugle
TN POVWEEDY YRR A D PRSP
Cpaaliall & 55 of SSal da | SR e

$ Ll 5 Leslasd o Lo ca sgiall 13

o oSS 5 Tasan oK1 sl ol 3Bl gl tuud)
¢ Aaliay iay LD jaedi | oSS ge

) e il adadl Cadlye sed AR e
5 sahalakal dal e gge 0 g sl

At ) LY S8 Al (paladl)

GBS NG PR FEEND S PR PN S A

oo daalpadl Lla Y1 e Tl gy 3ladl g daail
JiE 5 sl il i) da shad e g cail (3 5k
3L e ) glaliall Aglall 5%yl slaal
gl o S ulal | il L pusi Casnsy
ol 5l Ge %A+ i g2 AR (3 (oa ol sl
s Aem g SV Ol pa)Yl e asa sl
of Baadl o gy, Ll ey Ui &)<

Sl g JE e JIES el

G Jall 5 el Gl 1Y) (e 2l

el g s eale) s Sale 5Ty s
el Bale ) Gl dial il | s 3 agdal)
B Aa)jind aay Taase 3 g | g0 R

1" écoute
[Dans ce document sonore, il s’agit :

Lt du orandl Gaill s

sl e Al
A 59 A0 Allaa
s Al Gl
D OsS seaall sl
slalalle
Ay alle
D058 Al ¢ g s
Al
A )l
Al g oyl cleuall

roYveEovYY

a. d’une interview radiophonique.
d’une interview télévisée.
c. d’un débattelévisé.

PLa personne invitée est :
a. biologiste.
(b)écologiste.
C. journaliste.

BJL.c théme de I’émission est :
(a)’environnement.
b. I’agriculture.
C. industrie pétroliere.

~eschoolsy.net
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MDe quoi parle-t-on en particulier dans ce document ? Coaill s Sdald Gt e
a. De la biodiversité. el g sl e
(b) De la déforestation. L) e ce
c. Des maladies infectieuses. Al Gl Y e
2° écoute
BIRéécoutez le document, puis faites I’activité suivante. .U Llaally o8 o3 (ail) ) ¢ L) xc)
M. René Legrand commence par de la déforestation. CCllad) ey Comm o) yxidl A

a. montrer les consequences il el
b. citer les causes bl daas
(c.Jdonner la definition iy i gllac|
[Vrai ou Faux ? ¢las o ok

Vrai  Faux
1. Les foréts diminuent les maladies infectieuses. O
Aanadl (gl e (e G I8
2. L’expansion agricole est I’une des causes majeures du déboisement. D
R eat] At N SN aal sl el 50w sl
3. Les mines ne sont pas accusees de deboisement. 0O

LG jradl Aegia Cunl aaliall
M. René Legrand a proposé une solution pour résoudre le probleme de la déforestation.
Laquelle ? € A 5 bl et AGe Jad Dla il je ol 4y y - )
Replanter les foréts. LAl s i ale )
Je donne mon awis
BJA la place de MuRené Legrand, pourriez-vous ajouter d’autres solutions ?
S AT Usla dila) iy Ja ¢ 312 sl a2l (e Yy
Attribution de"neuyvelleysuperficies de terres et boisement.
Eduquer les geps a planter des arbres a la maison.
Réduire l'utilisation de la voiture.
Utiliserdes vglos qui ne polluent pas la ville.
b a5 aal HY) (e 8 3kl janads
Cdomall B i el ) e i) Cagl
Ll bl aladsia) Jula
Al Gl Yl Al el s Hall alasi)
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Production orale

Je rassemble mes idées
Observez les illustrations et dites ce qu’elles représentent.

Al le Jiy el I ki)

FJAssociez la colonne A avec la colonne B pour compléter I’information d’une fagon

logique, puis reliez-la a I’illustration correspondante.

A il JSEIL Ly ) o ilaialiifle, IR JLSY B 2 sanll ga A 2 sanll Jual

A

B

1. Si les parcs naturels disparaissaient,
Lanlall laal) cuid) 13)

a. il y aurait plus d’inondations.
Ll (e 3 jall @llia () 5Spm

2. Si les déchets s’accumulaient,
e (caes) 55 13

b.les pays auraient de grandes reserves d’eau
potable. ol olae (3o 3 S Sllalial Leal Jsall

3. Si I’on protégeait les especes animales
et végétales, bl 5 Gl sl o) 3 dlesy W )

¢. on sauvegarderait la biodiversité
>l g sl da

4. Si nous utilisions les transports en commun,
Al gl § Laasi) 13)

d. les villes seraient trés sales et les maladies se
répandraient. =) e e Al )3 aall ) S

5. Si I’on ne gaspillait plus I’eau,
sl /)ags ami ol 13

e. les animaux n’auraient plus de foyers et leurs
vies seraient en danger.
ok A agiha §sSiu s OY) e J b Gl el ()5S ()

6. Si les villes maritimes ne jetaient plus les ordures
ménageres en bordure de'mer,
) Gk oo Al il A ) Gaadl ae3 ol 1)

f. on mettrait fin a la pollution des villes.

7. Si la banquise fondait, ¢ ulall Qla 1)

g. les odeurs nauséabondes ne se dégageraient plus
de la plage. (Bl (e g S il 5 1) 2 A )

A 1 2 3

4 5 6 7

B e d C

f b g a

Je.m’exprime

RJL’environnement et I’écologie sont le grand défi du XXIe si¢cle. Comment espérez-vous révez voir
votre quartier, votre ville ou la planéte Terre, dans les années a venir ?
Sianlal) ol gl (W) S S elinae el (5 5 o i A o il g galadl ¢ jal) B 5SY gasall Al ale 5 Aap) S

Jeu de rbles

Vous étes plutdt optimiste a propos de I’avenir de la planéte alors que votre camarade, lui, est profondément
pessimiste et ne cesse de citer les problémes qui menacent la Terre. VVous, vous trouvez une solution a chaque
probléme posé en vous appuyant sur des exemples de la vie actuelle. Jouez les roles. _

(e A s yhae Al S0 Dla a5V 20 Al JSLEL Seina) Jual 5y Al 2l @l ) Laiy ¢ S €11 s oLy el Jiliie

s caall AT slal) e Al e slaie Y1 A




0994390255 : Jikise / 052753554 : iila

S pgd

Compréhension de I’écrit

UN NOUVEAU CONTINENT !

La production mondiale de plastique augmente chaque
année. Et chaque seconde, 100 tonnes de dechets finissent
dans la mer, dont la majorité est du plastique. On parle
méme de « 7° continent ».

En Afrique, notamment en Guinée, les déchets plastiques
constituent une épidémie. Les boites en plastique sont
entassees, dispersées partout : dans les rues, en

bordure de mer. Ces déchets sont principalement constitués
de sachets d’eau minérale, d’emballages de produits
alimentaires, de bouteilles et de sacs en plastique.

Il est certain que ces déchets ont de graves conséquences,
non seulement sur la santé des populations, mais aussi sur
les especes animales et la biodiversité en général.

Pour les scientif iques, lorsqu’un plastique est enfoui dans le
sol, il lui faut 100 ans pour se dégrader. C’est pourquoi, il
faut que les industries de production pensent a fabriquer des
plastiques biodégradables a base d’amidon

ou de papiers. Par manque de politique de gestion des
déchets, les populations riveraines se voient obligées de
jeter les ordures ménagéres en bordure de mer-ou.de les
incinérer. Dans le cas d’incinération, les déchets, composés
de plastiques, de bouteilles, de fer, de bois, de matériels
informatiques, de déchets médicaux, se consument pendant
plusieurs heures. Tout cela dégage une forte odeur

de composés chimiques qui peuvent causer, a

la longue, des troubles respiratoires et des maladies
pulmonaires.

Les débris de plastiques en bordure de mer

peuvent également étre avalés par les poissons, puis par
I’homme. Ces micro-plastiques, issus de la fragmentation
des matiéres plastiques, forment un grand danger sur la
santé. Le risque est.d’autant plus éleve que ces
micro-éléments peuvent échapper au filtrage de 1’eau

que consomment les étres vivants.

La question qui se pose c’est « Comment remédier a cette
situation catastrophique ? »

=A chacun de’s’impliquer pour freiner ce qu’on pourrait
qualifier.de prolifération des déchets plastiques.

- Aux autorités de mettre en place une politique de gestion
des déchets.

- Obliger les entreprises de production de plastiques a
migrer vers des plastiques biodégradables, voire interdire
leur production.

- Privilégier la production des sacs durables.

PRTEEN ’S_)lﬁ

JS 0 el callal) 2Lyl
8 QLA e a Ve Al JS (AT A

L T U e lealade 5 el b
bl 5 e o a YU
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8 liuSUl) (e dadad (a7 Ladie 43l clalall (5 g

Ll e S ) s Ll e gL
delia 3 Al cileluall (S8 o caay

Lzl (e Ll 8 5 L il AL 28000 3 50
5ol Al e G 5.3l

Gl e pgadil ¢ saag Jal sl Gl i)
Sl Gl e A il edladll )
43 ) (B s b 5 Leia

Clanall 5 adall 5 sl 5 sl 5 SlawdUll e
3ac (5 ywiud dphl) cibladl) 54y sulsl)

Linyie 4y 48 dad) ) (3llay Gl US| (31 yiaY) b cle b
ol e o (K U Alaall LS all e
ol el 5 A ) el ¢ Jyshall sl

A5

ol bl e 5 el 4001 o) sal) Ly

J8 (e o edlas) U8 (e @i O Ll LSy
oS e Al 3 el i3l Glapes Gl
e Toha I 4Kl 3 sl

23 ()5S TS gl Hladll Aaal

obaall ) il e 2a% ) LeiSay 3 paall Cilaswall
dall sl Sl

13 gellad (oS s ga Ui Ak (53 Jlsadl
"¢ S waa gl

i Le aldy) 8 o iy o asly IS e -
A el IS adia

31aY Al as () bl e -

bl

LSS ) gall ) S 5 ) ) -

e V) s el JIaill ALE A0 3 g0 gad an il
Ll

Al isall SV ) Jadi -
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- Installer des robinets d’eau potable publics et encourager i g Aalall Gl sl julia oL -
les citoyens a utiliser des gobelets, ce qui réduirait la Jlay 38 3 aY) ¢l SV Jlaniad e il all
consommation de I’eau en sachets. JRSTEON [P ONE PR IO
En espérant, a la longue, qu’il n’y aura plus de déchets e dlbia oG Y ol ¢ dshall gaall e ¢ lalia
plastiques dans la nature. JRESA R P E R

Titré d’Internet L il ke

/~ Vocabulaires et contraires )
Se dégrader : se décomposer. - Une incinération: action de brdler quelque chose, de réduire en cendres
dasi s, - dns by A Aliady e Lepd Ga e,
Se consumer : briler completement. - Dégager : delivrer, libérer. - Les debris : restes d’un objet casse,
dlgis Ll sy, - maly @ e o L - W seSa s ALl
d’une chose détruite. - Proliférer : se multlpller en abondance rapidement.

X3

T e R A
\

_/

Je comprends
MCe document est .
a. un fait divers.
(BJun article.
C. un témoignage.
FJQuel est le theme central de ce texte ? $ i g i )l g sua sl 58 L
(a.)Les déchets plastiques. Aol el
b. La pollution de ’atmosphére. sl &l
c. La pollution de 1’océan. Ladll &l
BJQuel est le but de ce texte ? ¢ paill 13 e Caagll sale
a. Nous raconter I’histoire de 1’industrie'du plastique. - il delia o U (558
b. Nous proposer des soltitions concernant d’un probléme.  .<ostill (3laty Lad ¥ sls - iy
c.JNous convaincre que la pollution de 1’atmosphére est trés grave.
LAl yulad ol gl Gl () L] ais
MDe quel pays, en particulier, parle-t-on dans ce texte ? Suaill 13 & caaats ala (S8 ol ol oo
De la Guinée. e e
FIDe quoi sont principalement constitué les déchets dont on parle dans ce texte ?
Cuaill 138 8 ol (S0 Lgie Gaaaty Al i) o L
I1s sont constitliés principalement de sachets d’eau minérale, d’emballages de produits
alifnentaires, de bouteilles et des sacs en plastique
BSOS g alad) 21380 ) sl Cardai 5 Ainall sbaall ST e Lulid )55 8
Je comprends mieux
[Les conséquences graves des déchets ne se limitent pas & la santé des populations.
Relevez dans le texte la phrase qui le montre.
A e Al Al il b At S A e i@ Y cllaill s jladl) i)
« Il est certain que ces déchets ont de graves conséquences, non seulement sur la santé
des populations, mais aussi sur les especes animals et la biodiversité en général ».
Al sl ) ) e Layl (K15 ¢ Sl dana e Jads (¢ A ol L el sda o S all (0"
" ale USE aslsadl g sl
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[De combien de temps a besoin un objet en plastique pour se décomposer ?
¢ Jlaill Sl ) Ui (§ jriuy G ) (e oS
I lui faut 100 ans. A ) ve (8 iy
EJDans ce texte, on cite un mauvais geste accompli par la population riveraine. Lequel ?
¢ b Lo Oslaall S gy o8 A A8 5a ) i ¢ AN 10 8
La population riveraine rejette les ordures ménageres en bordure de mer.
ol (bl e Al jiall il () safag salaall GiS
ElCochez les deux conséquences de cette pratique. Aaslaall 3] Friimais daa
mauvaises odeurs A Al
danger d’incendie RISV N
problémes sanitaires sur I’homme i) daa JSLLL
problémes avec la municipalité Aalill ae JSLi
MJComment les micro-plastiques avalés par les poissons menacent-ils I"homme ?
¢ ) lac¥) Lgaisd i3 yunall Sliudll adad aag oS
Les micro-plastiques, issus de la fragmentatign des,matieres plastiques, sont avalés par
les poissons que mangent les étres humains plusitard:
LGay il Lsh ) et U8 Gaftis ¢ bl o) ge L ) ¢ 5 ppral) clinndl) aad
MEBD aprés ce texte, & quoi sont dus le§ troubles respiratoires et les maladies pulmonaires ?
S0 Gl el 5 i) Sleadl il jhal a3 Lo ¢ Gaill 138 cava
s sont dus a la forte odeur dg'@ompeses shimiques. witweSl LS jall 4y 56l dai) Hl1 Gy L)
[IQuelle est la mesure & prendre afinde : Jal e a3as) Gag Al el 2y o8 L
1. réduire la consommation de.1’eau en‘sachets ? NESRI PP PN (E ) PR A
« Installer des robifiets... des gobelets. » " SN LL mlia el e
2. réduire la consommation des sacs en plastique ? ¢ LSl LSY) i) il
« Obliger les entreprises... leur production. » "lealy) | QS HEN e e

Je donne mon,avis
[EJParmi les objets en plastique que vous utilisez, nommez-en un, puis essayez de Voir si
VOUS pourriez vous en passer ou le remplacer par un autre objet qui ne serait pas en
plastique.
i Lgie Qi) i€y IS 1)) Lo dd jae Jsla o ¢ Baa) g dpandiy o ¢ Lgardiindt Sl ASaudlll sLudY) o e
(S e HAT e b el
Nous utilisons beaucoup de bouteilles d'eau minérale, je pense qu'on peut s'en passer

et le remplacer par des bouteilles en verre.
Aala 5N sl Ldlasial g Lgie e L) LSy 4l s ¢ damall slpall i a0 3 S0 aadis 0l
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& A ) a0 48
Le conditionnel ( présent et passé )
(éﬂéw/‘;‘)‘éhﬂ)éﬂ/
iyl Calalll 5 )i w285 5 a3y ol Caaall (51 4 ) gaci Allain Ripea 4 5 ¢ Ada il daual)

: Lﬁé) ugMJ :\.’.:\.AAM TS OA.;.'a:\:IJ
(le conditionnel présent) (Al jalad)
(le conditionnel passé ) (il alall ¥

le conditionnel présent (addl palad)

aball il ae Jatasall Haa 2alin LY 20Vall e 31 ) 82 sadl oy glaail) sualall (8 i iy ol
. Ul

) Jinal) e 3l A Jndll Qg - ¢ iy peall) 43y 3k
Cdadll pda e Jiansd Jaiaall illes cadas Y
ais - ais - ait - ions - iez - aient : deldll Gy Galill  alall Sl Couas Y
&5 (1) = Lgiiall 458 de panal) (e Jad s(er ) = Aiial) 5V de sanall (e Jrb gl iy juail *
: el Catenny 40U Ll ol 3 jaiaall 3 sa LS Jadll

aient

Manger "JS)

Rester &

Finir ¢

Batir &

Mangerais

resterais

finirais

Batirais

Mangerats

resterais

finirais

Batirais

Mangerait

resterait

finirait

Batirait

mangerions

resterions

finirions

Batirions

Mangeriez

resteriez

finiriez

Batiriez

mangeraient

resteraient

finiraient

Batiraient

S Jianis (allill alall il ud Cipai g Jadll s 3308 ¢ 33LS Jladl g A0 de ganall Jladl Ll *
e Ay sllaall 5 Tas Galg) B3LAN JladY1 (amy ) sda o8 028 | Lgiy jucad

faire : fer - aller : ir - avoir ; aur - étre : ser - vouloir : voudr -
devoir : devr - voir : verr - venir : viendr
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faire Jes aller <l avoir &l étre O

ferais irais aurais serais

ferais irais aurais serais

ferait irait aurait serait

ferions irions aurions serions

feriez iriez auriez seriez

feraient iraient auraient Seraient

le conditionnel passét b sl (alall Ll
Jsniall ausl 5 2olise Jad ) glind ol 5a o) s 50 (Al ualal
Sujet + verbe auxiliaire au conditionnel présent + pariicipgpassé + complément
Sl 4 gl pdlad) Gl e solaad) Jod 4 il an) 4 ALasi)
IS a5 Lo Ll om0 sl £ Ly 53 1 1 Jndb iyl 3 iy pucal) 48
(avoir shetre Ll ) s I Jedll selidl) Jadll nand cny - 1
el palal) e L ae luall Jadll Cay puali -2
e LRI Uil 08 dxin 5 2 (g s a1 il gl sl 21 ja00 -3
. (Btre) sa e bl Jadl) IS 1) J grdall anal g Jeldll cp (allaill ) a) - 4

Le sujet J=lll | Parler a5\ Fiir sl | Selever G|  Aller cul Naitre 5

Je aurais parlé | aurais fini | me serais levé | serais allé serais né

Tu aurais parle | aurais fini | te serais levé | serais allé serais ne

I aurait’parlé | aurait fini | se serait leve | serait allé serait né

aurait parlé | aurait fini | se serait levée | serait allée serait nee

aurions parlé | aurions fini | nous serions | serions allés | serions nés
levés

auriez parlé | auriez fini | vous seriez seriez allés seriez nés
levés

auraient parlé | auraient fini | se seraient leves | seraient allés | seraient nés

auraient parlé | auraient fini | se seraient | seraient allées | seraient nées
levées

rwr.cschoolsy.net
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(Si) Lyl alals 48 sane laal) (55 ¢ Galad 5 Culeld (ga (sl Cpilan (e Sy (5 Anda il dlaal)
sl il e o isaclall o (Si) 31V axy JladY) Cay peail 3aclE Lial aa 5y
o &) 31ai A9 Alaal) Jad A0 Alagll Jab
Si present futur
Si imparfait Conditionnel présent
Si plus que parfait Conditionnel passé
EX : 1- Si tu étudies , tu réussiras . Lz e u N gl
2- Si tu étudiais , tu réussirais. e CuSle )i S )
3- Si tu avais étudié , tu aurais réussi .. ciaad 38 Gl ¢ Cuw jd 38 CuS gl
Akl (e 13 Asdiall 835 se sa 5 B Jiesall (o) Liadl Candlilian ac | 8 paer e dBiada
Je m’exerce

MMettez les verbes entre parentheses au conditionnel présent ou au-conditionnel passé.
bl pald) o gl el 8 e @ o A Qi)

X

2o al 1)

FIMettez les verbes entre parentheses au futur simple ou au futur antérieur selon
I’antériorité ou la postériorite.
A 5 i) i 3 Jitsal) 5 Japead) Jisall (8 (s 8 Cp Al Qi) aa
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Production écrite
Je m’entraine
MLisez la lettre et répondez aux questions.

dada Cf}ﬂ - 3alall e

Damas, le 15 novembre 2019
Cher Jamil,
Je suis sincerement désolé de mon attitude
déplaisante lors de ton anniversaire. Tu as le droit
de ne plus me parler. J’étais en colere
quand j’ai insulté les amis présents a
I’anniversaire. J’ai renversé le gateau et j’ai1 versé
le jus par terre. Je sais que je t’ai adressé de
mauvaises paroles mais j’avoue qu’avec toi,
mon ami, je ne pense pas trop a choisir mes mots
et mes expressions. Cette dispute n’aurait pas di
se produire.
Tu sais que je respecte tout le monde,
c’est pourquoi je reconnais mes torts et j’en ai
honte. J’ai parfaitement conscience d’avoir mal
agi. Je suis toujours prét a te prouver que je suis
un ami fidele. Dimanche prochain, je t’invite avec
les amis chez moi pour vous presenter mes
excuses et pour faire une petite féte de
réconciliation et je vais préparer le gateau
que tu aimes.
J’espére de tout coeur que tu me pardonneras.
Amities
Sami

Yo ) SGl 80 6 (B
¢ e g0 e

50 e Gaay ol U

Gall bl dsdae ve L) e

Lale i€ V) e Gatl) 220 b

& sl et laxie

Cua y A8l Daal) ye dlia

) Cgagiiil alel GapYl e sl
Han 4] Ggie  AKI ¢ A LS
u_us,m\@\ﬂs)ss\y shta L

)’W‘J g;*U-ﬁL. o siel ‘J«J;
s e ) ol Wl @ ae Ul i daally
P P P | g XY
3 yixaa alas MGY) J‘iﬂ:‘)“
3K jall g dallaall
L e
ot SRS O (B IS (e ()
‘;ﬁ\.ﬁ.\a &
‘5Al.u.l

1. 1l s’agit d’une lettre : — Al A

a. de reproche:. e
d’excuse. canl

c. de réclamation.

<Y 3lay

2. Relevez les expressions utilisées pour presenter ses excuses.

- «\Je reconnais mes torts et j’en ai honte. »

- « J’a1 parfaitement conscience d’avoir mal agi. »

"leie dadlly yrily AlhalGayief ™
"las ) il Lalas @l yaa Gl
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PJComplétez le texte ci-dessous avec les mots suivants :

s AUl il JauY) b il JaS
commun ele - supporter ~=3 - marchandises gl - systéme oUai - moderne Cuas -
énergies 43U - urgent Ja=iws - détournent —aba - droits (s~ - avantages <lula) -
message 4w, - exploiter J>aiul - changement LwaS - interdictions ks - gaz #€<
destruction 35 - pétrole Jssh - déchet dlad

La pollution : une question de vie ou de mort ! P ciga ol Bl Adliwa Lgd) o0 511

definition du bien-étre et de la prospérité sur la planéte tout en reconnaissant les (4)
droits de la Nature.

de Zéro (17)
océans.

BIRetrouvez les mesures a prendre pour sauvegarder la planéte.

oSS EY LAl g ) el ey s
mReconnaitré les droits de la Nature. Axplall (§ g8 48 j2a
~\Arretérla tragédie du changement climatique. C bl il Ll i calad
- Adopter des stratégies de Zéro déchet. Al i Aol yiu) (A0
- Arréter la péche industrielle. (e liall anall cala
- Développer les transports en commun. Adad) Jaill Jilas g g gla

roYveEovYY
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Tache

Je termine mon travail

Vous avez déja divisé la classe en bindmes. A présent, dressez la liste des destinataires des
lettres & ecrire.

LS ol yall il 1) abiss )50 o8 V) sy IS ) Tl Coalf Caaid )
MRépartissez ces destinataires sur les bindmes formés et mettez-vous en binéme pour
rédiger les lettres d’hommage.
Al Jily LS ) 531 8 s am 9 43 5Sall 215 301 g Opalbsall e 3
1. A qui votre bindbme va-t-il écrire ? TS, 8 LS (e

2. Citez deux qualités de ces destinataires dont vous allez parler.
pgie Goati cpdll Gl Y ged Claw (po (iia 22a

b Ny
SR N
~

3. Allez-vous dire merci a vot:ébolestinataire ? ¢ ol salal | S5 J st Ja
4. Si oui, pour quelleraison ? ¢ G Y ¢ i 13)
FJAprés avoir répondu.a ces questions, vous étes préts a rédiger votre letter d’hommage.

Lorsque vous 1’aurez achevée, il faudra la relire et la corriger avant de la recopier sur un
carton de format A4.

e Cpied ¢ Mg sl sie ol Galal) oy S Al LUK T 3ala 55 ¢ ALYl o3 e AaY) axy
Al pans 058 35 (o 43l J dagaai ;45 fsale]
Je présente la tache
A présent,votre lettre est préte et mise au propre, vous allez I’illustrer.
Lgaa 58 g ¢ A 8 Jals il Y
Vous allez maintenant lire votre lettre au groupe classe avant de 1’exposer sur le panneau
d’affichage, avec toutes les autres lettres de la classe.

aall 8 s AV Bl ) paes pe e Ble Yl da gl e L je J8 Caall e el (31 i
BIN’oubliez pas de prévoir un titre attractif & votre exposition.
i el s ) sie (el i Y




0994390255 : Jikise / 052753554 : iila

Dossier 4

Compréhension de I’écrit
Lisez attentivement le texte ci-dessous.

daaa Y1 : Balal) (e

dag) ) Baa gl o lad

Jaul) 4 paill eaty |80

La pollution sonore

I1 est pratiquement impossible d’y échapper. Le bruit est
partout dans notre vie, a tel point que la pollution sonore
est devenue un probléme de santé publique. En effet, les
bruits de I’environnement peuvent avoir a long terme une
influence négative sur notre santé auditive ainsi que sur
notre santé générale.

La pollution issue du bruit n’est toutefois pas
nécessairement causée par une intensité sonore élevée ou
répétitive, durant la nuit ou dans un environnement
silencieux. Un désagrément de faible intensité peut étre
aussi dérangeant que le bruit d’un camion sur 1’autoroute.
Vous vous demandez si I’on pourrait définir la pollution
sonore. En fait, lorsqu’un bruit géne,

dérange ou perturbe le bien-étrenormal, il s’agit de
pollution sonore.

Lorsque les bruits environnementaux ne peuvent étre
évités ni réduits, on peut prendre certaines mesures:

En voici quelquesunes :

- Utiliser des modes de transport respectueux-de
I’environnement.

- Réduire la vitesse des véhicules en milieu urbain.

- Aménager des murs antibruit, par exemple,

en bordure d’une autoroute.

Si nous y prétions attention, nous pourrions réduire la
pollution sonore.

il guall & )

Al aie g el daadisall e Sy A8,

(s gaall sl s ol ¢ Ll (B S S B
) ¢l b e L A sl
Jeshll gad) e ) elicaguall ()5S, (ol St
e A 5 Uil el Taa e b il
Al s

ol il gazall & gl

S Allal) el sl il g e Raali s 55 pually
da A ol Jlll DA s i)

G580l S e rle 351 Aidla

sl sl e dals e Jie lae e

G sl e LalSaly S 13) Lee Jelusis

ol 51 Yiglia suall Ladie ¢ adl gl 4 il gucall
(o 2 ¢ Apmplall Lala I G i e i
(a8

el a Y Gan A (Say ¢ Ll 5l Laias
Dl aae L

Agna Ja Sl g aladinl -

Agad) ghlid) s S jall de e JiliS -

¢ JUall diss e ¢ plia s Jaln aS i
o Gk Al e

ol LiSay ¢ Led Ll 1)

(ga guall & 5kl

Je comprends

MDans ce texte, le probléme soulevé touche & : (deux réponses attendues)
(Oida) a8 53) i slae Al <) ¢ aill 1aa b

)
Alatd)
Aaall
Jal) Jil 5 4y Hla

I’environnement.

b. I’économie:

(c.Jla santé.

d. les:modes de transport.

FJSous quelle forme se manifeste le bruit dans ce texte ?

I\ s¢€ manifeste sous forme d’une pollution sonore.
Je'‘comprends mieux

fuaill 13 8 dauall jeky IS5 b
(Gl Gl IS5 A s

MPourquoi la pollution sonore cause-t-elle un probléme de santé publique ?
¢ dale dpman A ilia guall gl yriny 130

Parce que le bruit est partout.

O JS 8 0 S Caslill Y




0994390255 : dikisa / 052753554 : wiila

PJVrai ou faux ? ¢ as i s

Vral

1. Un bruit faible ne cause pas de pollution sonore.
(a guall Bl Y Aaddiall plia gl
2. On pourrait facilement échapper au bruit.
shda gaiall (10 g el A g o pall (S
3. Les bruits ne peuvent avoir une influence négative que sur 1’appareil
auditif. el e e il il slia puall (S o (S
4. On pourrait éviter les bruits environnementaux en réduisant la
vitesse des véhicules en milieu urbain. i
Ay paall ghaliall 85 jldl e ju L8 (33 yha oo Al lia gual) Cuiad Sy
5. Dresser des barrieres antibruit est une solution proposée.
£ sall Jall p clmpel Sala B, [SA P

Je donne mon avis

Vous habitez en ville ou vous y avez déja été. Avez-vous éte dérange par le bruit ?
Racontez en expliquant ce qui était a la source du bruit, ce que vous avez fait pour ne plus
étre dérangé et ce que vous proposez pour réduire ce genre de bruit.
¢ gl jias 38 YA Gedalll Al folia sl cline 5T I8 I8 e @llia oS o Aaall (8 s S
sl guall (e g gl Qi Aa 38 63 La g e 35V (e i gl Calad 13la g
J'habitais en ville, mon appartement doarait stl'autoroute. Je souffre beaucoup du bruit
des voitures. Elle a donc décidé de déménagek a [a®ampagne pour se calmer. Le bruit peut
étre réduit en réduisant la vitesse des\Woitures.
JEY) <y | ) e (e | BSR4 jin W) e dlle cilS md ¢ Al b oSl s
sl de s QWSS (3 yha e elia suall Qi Sy Leh sagd )
Connaissance de la langue
J’identifie
MFaites des phrases exprimant I’hypothése non réalisée, comme dans I’exemple.
Ul 8 LS ¢ dsiaall pe dpajill e il Jas
Exemple : Je suis rentré en Syrie. J’ai trouvé du travail. Mae axa g Al Ly g ) e
Si j’étais rentré en'Syrie, j’aurais trouvé du travail. See s g 28 ST g ) cire 28 S ]
1. Mes amis m’ont invité. Je suis parti avec eux en vacances.ilhe & agre cond | ABral leo
Si mes amis m’ayaient invité, je serais parti avec eux en vacances.
pgre Al 8 Cadle i€ ¢ JlBaal les
2..J’ai été¢ mieux informé. J’ai adhéré a une association pour la défense du patrimoine.
bl e e laall Apan ) Craanall | Juzadl JS8 Euy jai S
Sy avdis été¢ mieux formé, j’aurais adhéré a une association pour la défense du patrimoine.
bl e g laall dman ) Craanail €l ¢ Juzadl JS5 gy 08 S ]
3. Tout le monde a suivi les recommandations des Verts. On a sauve la Terre.
oaY) bl sl (e s 55 gaeall o)
Si tout le monde avait suivi les recommandations des Verts, on aurait sauveé la Terre.
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Je manipule

[MMettez les verbes entre parenthéses au conditionnel présent et dites s’ils dépendent d’une
condition ou ils expriment une action future par rapport au passé.
Lo e Jad e e Ll ol da i e et il 13 e i o i) jualall 3 Gl Y1 8 JledY) aaa
(ol Ay Slas,
Un fait soumisa Une action future par

une condition rapport au passé
Lo il padidigia enlally e i) Jenl

1. Je savais qu’il (Réussirait) brillamment.
Ae) yu e 4l alef S
2. Je ne (Pourrais) pas faire cet exercice, si mon
ami ne m’aidait pas.
sia el Al gl o el 13gy L) adaiad
3. Il a dit que ce travail (Serait) fatigant.
Aanie ) sSi dda ll 028 (o)) JU8
4. Si tout le monde faisait des efforts, on
(Mettrait) fin a la pollution. ) *
Gl o acaind ¢ laga anealdl (J3 13

Je produis
FIMettez les verbes entre parenthéses au futur simple’ou au futur antérieur.

3 G Jiial) 5 sl Jiial) & G d G 3 JadY)
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RJEn francais, « si » a de nombreux emplois. Quel est son emploi dans les phrases
suivantes ? Remplissez le tableau ci-dessous
oLl J saadl Slal $2000 Jaadl & aaladivl 8 Le sanae culeladiin Led Msj" ¢ 4 il &
1. - Votre frére n’a pas pu venir avec toi ? - Si, si, il arrive. Il est allé garer sa voiture.
Al GEY Cad g Jaa ¢ 1)) 13 - felaa Sl o) @ salgdaing W
2. 1l dormait si profondément que la sonnerie du téléphone ne 1’a pas réveillé.
adad gy o) Gl dia (o Aayal g IS5 Ll €
3. Je me demandais si ce ne serait pas le moment de me mettre en quéte d’un-nouvel appartement.
s A8d e Canall Culiall <8 61 Taanlan S ae el
4. Je ne savais pas si je réussirais. arele QS LG el o1l
5. S’1l avait voulu se donner un peu plus de peine, il aurait maintenant une situation tres

au dessus de celle qu’il a actuellement.
Y e 58 e ISy Jumdl a8 (V) @ oS &N G Jall i () 2 s IS 1Y)

Hypothese Affirmation Consequence Interrogation indirecte
Ayl b ! Al B Sl algdi

5

MMettez les verbes entre parenthéses.aux mode et temps qui conviennent.
Opmlial) e 3l 5 Aapal) Allad) 8 s o JladY) o

Imaginez une phrase ou 1’on parle de I’environnement, dans laquelle vous utiliserez un
verbe au conditionnel présent dont la valeur serait : futur par rapport a un verbe au passe.

halall (& Jrd Jilie Jaisall saied )5S (o) pualal) Jo il 8 Slad i i ¢ ) Jsm Alea JiaS
Les arbres fruitiers auraient fleuri s’il n’avait pas gelé toute la semaine.
& o) J)sha ladsant oy ol ) 5 Fiw CuilS 2SN sl
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[AMettez les verbes au mode et temps corrects : D genall Gl dapall b JladY) o
1. Je sais qu’il viendra.

Production écrite

EXPRESSION ECRITE “yoUsl il

Ecrivez une lettre d’excuse a la Terre en montrant votre remords par rapport aux erreurs
que les gens ont commises. Présentez vos promesses et propositions dans le but
d’améliorer la situation de 1’environnement pour vous réconcilier avec la Terre.

Ceend Caagy Sila yiia g lyge g a0 ulil) @i ) alliplaa¥) e elaxi jedat (a1 )l Al ) (S|
oY) e 38l il
Chere Terre Alep 13/10/2020
J'écris cette lettre pour m'excuser de nos gestes nuisibles pour vous.

Je suis désolé pour chaque erreur.commise par les gens, pardonnez-eux, car 1ls ne savent
pas la gravité de leur gestes. J'écris cette lettre pour vous présenter mes promesses de
tenter d'étre désormais écologique et d'éviter tout ce qui nuit I'environnement.
Dans le but d'améliorer la situation de I'environnement, je propose de planter plus de
planter, imiter les voitures, réduire les produits plastiques et imposer des lois séveres.
Ma Terre-Mere', je vous aime.
Ahmad
\ERRVARVAR Y wa N A5
Celalai s peadl Wleel e ey Al )l s2a ]
AW A 1 038 (ST | aglladl 35 shad (saa ()58 ym Y agdY ¢ aguaalis ¢ Gl 4SS ) Uad S e caul Ul
Al iy o o8 sl caial O A glaay o 50
5 LU claiiall Qi 5 il ) (e 2l 5 LAl (o 2y el Al 55 7 8 ¢ il gl et Ja (e
Aaba Ol ap
il ¢ ga Y1
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Je me relis
Relisez I’article que vous avez rédigé puis Vvérifie ce qui suit en cochant la bonne case.
el gl 2aad 3 5k e L L (38a a3 g€ ) ANl 3¢ 8 ac

Pas tout a fait Non

Sy e S

1. Mon écriture est lisible. Be) yall AlE  SLlS
2. J’ai respecté la forme d’une lettre personnelle.
Fad i) Al U JSE G ial
3. J’ai bien utilisé les mots et expressions pour m’excuser.
e W s JSG G Hlaad) g LK) Creasi 28
4. J’ai bien indiqué les conséquences de ma mauvaise
conduite. Lsmd) (S gl A ) s < 50 a8
5. J’ai fait au moins une promesse/proposition a la Terre.
oo J8Y) e faal g Wi je /130 5 Cuadd il
6. J’ai commencé par une phrase d’introduction
Aoned dlasy il a3
7. J’ai terminé le passage par une conclusion.

8. J’ai employ¢ le vocabulaire adéquat.
Asasall Gila Haall Craddiglh, adl
9. Jai fait attention a 1’orthographe des mots.
Ll i Mg i) 58]

o S| Ol ¢ e o e

day) I 3aa o) Al
daak N1 5 Balall ()la
gladll g (38 9l asl Aliiad pa
A ) A5 (ya a6t e
Basa [ dSuall
(A9 AN Ay g Ay 2B ga g
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La surpopulation,

une réalité ?
CAAda ¢ Al Bl 3
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Dossier 5

dada Cﬁﬂ - 3alall e

o daa 4l

- Animateur : Bonjour, ici radio Alpha, il est 9 heures.
Voici le titre que nous allons développer aujourd’hui,

« la croissance démographique en Inde ». Nous avons
notre correspondant a Delhi pour nous mettre au courant
de ce qui va se passer demain au congres national sur la
croissance demographique la-bas.

- Le correspondant : Bonjour Laurent, bonjour a tous.
La croissance démographique indienne représente le défi
majeur de I’Inde au XXIe siecle. Les responsables présents
au congres débattront le sujet de « La croissance rapide de
la population : une benediction ou une malédiction ? ».
Pour parler de ce sujet, j’ai avec moi M. Raji, expert
indien en démographie et 1’un des participants au congres.
M. Raji, la population indienne augmente d’environ 19
millions d’habitants par an, ¢’est vrai ?

- M. Raji : Oui, en un peu plus d’un siécle,

les Indiens ont vu leur nombre multiplié par cing sous
I’effet des progres de la médecine, du recul des épidémies
et de la disparition des famines. On peut ainsi s’attendre a
ce que I’Inde devienne le pays le plus peuplé du monde
aux alentours de 2025, ce qui pose des problemes de
surpopulation. D’une part, cela représente une richesse
puisque nous aurons une population jeune et active.
Aujourd’hui, les moins de 20 ans représentent

45.3% de la population indienne, mais d’autre part,

le pays doit faire face aux défis de nourrir, loger,
scolariser un nombre important d’enfants et leur créer des
emplois plus tard.

- Le correspondant : Est-ce que la question de I’enfant
unique sera posée sur la table demain ?

- M. Raji : Non, c’est.une question de responsabilité
individuelle. Nous allons axer nos.efforts sur les
campagnes de sensibilisation et d’information pour les
familles.

9 delull L) ¢ Wl gl 5 Lia ¢ Al mlaat il
¢ o sl Bl 3 (ol giall 5a 13a

line | " digl) b SISl gadl) "
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1re ecoute
MDans cette émission, le correspondant :

a. présente un rapport. T aaiy

b. présente un sondage. AR IS

fait une interview. cAllse (5
FL.a personne interviewée est

a. un animateur de radio.

un spécialiste en démographie.

C. un sociologue.
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BJQuel est le sujet central du document ? ¢ paill i)l g gn sall 8 L
a.) La croissance démographique en Inde. Aigll A Al ) 53l
b. Le progrés de la médecine en Inde. gl (& bl sk
c. La richesse de I’Inde. gl & Al

2e ecoute

ALa croissance démographique indienne représente le défi majeur de I’Inde :

gl SV sanill g gl 3 S il

a. au XIXe siécle. e il g all
b. au XXe siécle. el o a8
au XXle siécle. O bl g gl o a8l
BVrai ou Faux ? ¢l Sl xa

1. Selon Mr. Raji, les jeunes sont considéerés comme un point positif'dans
la société. eadinall A dulay) 3dasi agll Sl Hited ¢ i) Culiaa g

2. Le progres de la médecine entraine une croissance démographique.
A sl s Calall a aal)

3. Les responsables réunis au congreés discuteront1a question.de’1’enfant ™
unique. a ) Jadall ¢ g 9o 488N 23S 8 B 5 psdl) ¢ Laia

[Cochez les défis des gouvernements en Inde, cités dans le document, pour faire face a la
croissance rapide de la population.
oomd) S il dgalfal (il d 5 3588 5 xigh) 8 e sSall a5 ) clpasl) sas
La nourriture. PARES]
La famine. Ac el
Le logement. oSl
Les épidémies.  .Au !
L’éducation. A il
L’emploi. RER-W)
[Que représententles.chiffres (19) et (45.3%) ? (7€0,7) 5 () 9) pledll Jiay 1M
- Le chiffre 19 représente I’augmentation de la population Indienne par an.
L i 3 gigll QIS aae 8 3al 50 VA Q8 0 Jiay -
- Le chiffre (45.3%)eprésente le pourcentage des jeunes en Inde.
Al & QL A Jiay (720, b8
Je donne mon avis
Et vous ? Combien d’habitants compte votre pays ? Est-ce un pays surpeuplé ? Quelles
sont les raisons ? Quels domaines sont touchés négativement par ce nombre d’habitants ?
£ OEINER 20l \'q@_)l_;luji_“ﬁggl\@M\@Q?g@?\@u?eqyabﬁda?‘ﬂﬂ“;o\&.d\ sac WS €
Mon pays compte 20 millions d’habitants, mon pays n’est pas tres peuplé. Les zones
touchées par la population sont les grandes villes comme Damas et Alep, qui sont a la fois
d' immenses villes industrielles et commerciales.
Jia 3l (el o Sl daey i 3 shaliall | 158K an e Gal (52l ¢ dans (sl Yo (saly (S e
WMJ@}WMUMWJQ\B}Wa
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Production orale
Je rassemble mes idées
MLisez les informations/expressions suivantes portant sur le manque d’eau, ses

conséquences et les mesures a prendre pour mettre fin a la pénurie de I’eau.
olaall 33 Mo elizadll L) sy ) ol ghadldl g Leailis 5 olaall )2 Jsa 40U <l Hlandl) / e slasally], )

FJComplétez le tableauen mettant seulement les numéros correspondant aux informations
dans la colonne qui.convient. Auliall 3 ganll 8 o slaall s ALY L8 Y] aa 50 Jsaad) JuSI
Causes de la pénurie d’eau Ses consequences Mesures a prendre
olaall B A s Lgadilid 3adtal) cile) jaY)

3-10317 =8 1-6-7-8-14-15-16 2-4-5-9-11-12-13
Je m’exprime
Jimaginez que vous habitez dans une ville, un village manquant d’eau. Donnez deux
raisons de ce probléme et proposez deux solutions pour le résoudre.

Lelad cpla -yl ISl ) (s a8 olaall ) A 5l Aine (B aad Sl JAS

Jewdetrdles
Votre ami(e) et vous, vous avez visionné un documentaire sur la soif en Afrique. Lui, il
(Elle, elle) va parler de ses conséquences et vous, vous allez expliquer les raisons de cette
situation dramatique. VVous pouvez commencer par faire quelques recherches avant de
vous mettre a deux et d’engager la conversation. Jouez les roles. )
138 ol = 5 (o gas s Al g oo () 9 L ) A Gilaal) e Ll s Ll dligna 5 il canals
V) ) Aol Tasi s s () J Gl (amy o jaly o o @liSay | Slal all (i gall
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(S g

Compréhension de I’écrit

Bonjour ! Mon blog n’est ni un forum ni un journal,

c’est un lieu ou je fais connaitre des réalités et les mets
devant vous, mes chers lecteurs.

Singapour, un modeéle a suivre !

Apres un séjour flash & Singapour, j’ai rassemblé les
informations suivantes que je voudrais bien partager

avec vous. Singapour, fle située au large

de la Malaisie, était un minuscule pays du tiers-monde
sans ressources naturelles et avec un seul atout apparent :
une excellente position géographique. En effet, la ville se
trouve au large du détroit de Malacca, qui est I’'une des
plus importantes voies de navigation du monde. C’est la
raison pour laquelle les Britanniques avaient colonisé

I’ile en 1819. Apres le départ des Britanniques et
I’indépendance forcée en 1965, le gouvernement a utilisé
pleinement les infrastructures du port installées par les
Britanniques. Le pays est rapidement devenu une forte
puissance commerciale : ¢’est le 14éme exportateur mondial
avec 437 milliards de dollars en 2014 .

L’ile est envahie de gigantesques constructions et
infrastructures ultra-modernes et pourtant,

la nature y est habilement préservée et intégrée:

Il est a noter qu’en 1965, Singapour avait de

graves problémes : chdomage, main d’oeuvre mal eduquée,
habitations de mauvaise qualité. Afin de résoudre ces
problemes, le gouvernement a d’abord donné la priorité aux
industries a forte utilisation de main-d’oeuvre et

a favorisé les investissements étrangers.

Le gouvernement singapourien a mis.en place une politique
industrielle trés vigoureuse pour attirer les investissements
étrangers directs et areréé de 1’emploi pour les
Singapouriens. Dans le:but de leur offrir des logements de
qualité a des prix modéres, le gouvernement a créé le
Housing development Board (Conseil de developpement du
logement). Grace a cette organisation, 90% des residents
singapouriens sont propriétaires de leur domicile.

A Singapour, le sentiment de sécurité est absolu et le crime
est quasiment inexistant.

En ce qui concerne I’enseignement, alors que dans les
années 60-70 I’enseignement était trop structuré avec
beaucoup de repetitions et d’apprentissage par coeur, il a
rapidement évolué vers un enseignement pragmatique qui
apprécie et encourage la créativité et la pensée critique, ce
qui correspond parfaitement a I’environnement
technologique et économique actuel.

Adaia Cual 5 (o3Te Cuad g | pall ~lua
Lenal 5 ailaall el Lo (1S Ll

e R sl

I 4o (sdin 73 sab 68 ) shlins
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Aalioe L8 ZaBl 511 5 Jallc 5 ilain B Sas
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[ Vocabulaires et contraires \
Flash : ici, court. - Minuscule : trés petit. - Un atout : une chance. - Envahir : conquérir.
omad o juadUs - e rla e - B3 0 Ba o ocBe) p gd
Un détroit : bras de mer entre deux terres rapprochées et qui fait communiquer deux mers.
s G O d i O M G o ) £
La navigation : le fait de se déplacer en mer. - Investir : placer des capitaux, de I’argent.
Lagdada A At dids | o ldial 0 Sl gl plaliad ¢ Jall
Une infrastructure : ensemble des équipements économiques ou techniques. - Quasiment : presque, a peu pres
\ Loadd) A A gf AalaiBY) Clanal) anen A PV SR IV Luy

Je comprends
MCe texte est tire : -3 gale il 138
d’un carnet de voyage. R i3 e
b. d’un site Internet. iyl a8 ge (ga
c. de la presse écrite. Ao sl ddlaall (g

FJou se situe Singapour ? €y silains i oy
Singapour est située au large de la Malaisie. dle Jo Anil 5 dalise 41U 2833 ) ilain
BJLe sujet central de ce texte est : : 058 aillpud )l s sall
a. la géographie de Singapour. S8l adl
(b)le modele réussi de Singapour. 8l mallf =3 gaill
c. I’éducation a Singapour. ) s8lain Ay 3
MQui désigne « vous » dans la phrase suivante ? ¢ Al Alaal) A&l i 13l
« J’ai rassemblé les informations Suivantes que je voudrais bien partager avec vous. »
" S LS e ) Sl A0 e sleall Caran I
a. Les Britanniques. Cwidsdl e, Les touristes. el
b. Les Singapouriens. Oxosfeaddl f, Les téléspectateurs. NETSLYSVIN
Les lecteurs. ) ) g. Les auditeurs. Cainaall
d. Les habitants-de Malaisie. ~ .L W (S

Je comprends mieux
FSelon le texte, pourquoi les Britannigques ont-ils colonisé Singapour ?
95 8t ) gty yall axiasl Il ¢ il Cuea

Parce qu’elle a une position géographique stratégique. o> il 8 jaal) Lead se O
b. Pour ses ressources naturelles. Agrplall s joliadl
¢. Pourrésoudre ses problemes économiques et sociaux. e Laiall 5 ApalaiB) LelSlin Jal
[Singapour est devenue indépendante au : ot Alliie Cinpal | dlain
a. XIX °™ sjecle. e gl g 2l

[bJXX ®™ sigcle. il ¢ 53l

c. XXI*™ siecle. .l 5 salall o il

d. XIV ™ siecle. . e (salall ol

roYveEovYY
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Dans ce texte, l"auteur parle... (plusieurs réponses sont possibles)
(ASae dygals2e ) | Al IS ¢ aill b
a. du développement économique de Singapour aujourd’hui. sl 3 gflain & Aoy ) haill (e
b. des problémes sociaux de Singapour aujourd’hui. psall By s8laind doe Laia V) JSLA e
c. du point fort de la position géographique de Singapour. 3 sitaiul Al jrall a8 gall 85 saligddas
d. de I’évolution du systéme éducatif a Singapour. 88l A aalail) gdllag ) ol
e. des vidéos de publicité sur Singapour. L BsAli a5 el Clalad e
f. d’un document touristique portant sur Singapour. B8 J g daalin Al e
g. du sport a Singapour. .3 Sdual )V e
)« De gigantesques infrastructures ont envahi Singapour sans détruire'sa nature. »
Relevez la phrase qui le montre.
el el il dlead) 2 Adul gt et (505 st @) Liailhd) < sl
« L’1le est envahie..., la nature y est habiliment préservée et intégréd»
" lelalSig dapdall e b leay Llaadiy ) NyeSlid 5 el e
BlLes Singapouriens qui n’ont pas leurs propres logements sont une minorité.
Relevez la phrase qui le montre.
ey el Aleald) 2 A% AR (JHlie agaal Gl cpdll () 5 ) silaiad)
« Gréce a cette organisation, 90% des residents smgapauriens sont propriétaires de leur
domicile. » "L add e o) SAG 5 AL WSu (e 79 0 Aabaid) p2a Jiady
)L e crime & Singapour a presque un taux nul. Montrez-le dans le texte.
oailhigdla jelal | tall (e 5 ) silain 8 day al)
« A Singapour, le sentiment de sécuriié est absolu et le crime est quasiment inexistant. »
"R g3 /55 A ey el sllae (YL sl B gilain A"
ENEN 2014, Singapour a pris une place importante dans le commerce mondial.
Relevez I’expression qui le montre.
b el ) ALl = Al Apalladl 5 jlacill b dage AlSa 5 ) gilain calind ¢ YoV £ ol &
« Le pays est rapidement devenu'wne forte puissance commerciale : c’est le 14e
exportateur mondiakavec437 milliards de dollars en 2014. » ;
Dhle EVV o allall (8 Saas 5SFE0 8 jde Al I A Hall Jind g8 1y 8 4 a8 58 3] Casal Le (e "
"_Y~\ie\.c&_)y5$
Je donne mon awis
[JDans votre blog, faites une synthése contenant les problémes auxquels Singapour a fait
face avec les solutions appliquées. Donnez votre avis. Pourriez-vous penser a d’autres
solutions.?
Jsla (8 uSail) biCay Ja el Jae | Addadd) Jglally s ) dlain Lgigal 5 Al JSLEAN Gadd ¢ ol s e
T Al
Premiérement, Singapour a fait face a I'occupation Britannique et a commencé avec des
infrastructures et un emploi intensif de travailleurs pour éliminer le chémage. Elle a
développé des batiments et développé I'enseignement du théorique au pratique. )
Al o pliaill s i< Jleal) ciuda g3 5 dgiatl) Sl iy g Slay jall SRV 3 ) silain gl s Y
ceterd) () kil e adaidll @y sk g Sl @5k
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el Gl .!9/‘;5
les pronoms relatifs
; dasl lads
Obilea Lnal a3 (sl Grilea G daa sl axiing 5 W ) S Laie claw¥) dae a3 sl o4 1 duagl) il
bl Lol paally dia gai o 4l Aleall 3 Sall an) adaid lileall 8 ) Sa sl G sSay
tlad g (pand ) acdis Spll yilend
( les pronoms simple ) dasws siled s
( Les pronoms composé ) Sy Sk -¥
( qui - que - ol - dont- quoi ) : (les pronoms simpley) A sileia : ¥ i
43 Jsaia sl Jold culS 1Y) dlaall 8 Lead ga 23a5 5 4l Alaal) 33 Sl AN (e an s apdl) A8, )k
O ALealdll gl Al Cdnd p ondiall panally Ledaion s Aleall (he Ledind o5 8l e 40 Jsnie i dilue
pdbasll s LelSe pusai 5 (iileall
o o) ol Al Jeldl s dag bt Jea s paa s QU

Ex : Jattends les enfants, les enfants rentrent a 5 heures . ; ‘ o
sujet > A&l Ac L) ‘;A ()99 g2 Jdadal ¢ Jladaly) )L.u\ ul

- Jattends les enfants qui rentrent a 5 heures~
= & Asalall A Ll 8 () 5 sraa (3l JlY1 ksl

Ex :Jelis un livre, ce livre m'a passioné . )
sujet > £ i QU 13 LS gl Ll
- Je lis un livre gui m'a passioné .

pisnan s S 31
) b Al bl 4y Jgriad) Jae Jag o iy jaen s que
Ex : C'est ton cousin , j'ai rencontré. ton cousin a I'école . ‘
COD Al e b i) ¢ clae ol 4l
- C'est ton cousin que j'ai rencontré a I'école . )

Al 8 Ay il o) clee (i 4
Ex : Il m’a offert un.roman, j' aime ce roman .

COD ¢~ s sl ek caal A5 ) a8 g
- Il m’a offert un'roman que j' aime .

el ) o8
S(de )oal Gm Gamaall (a ) o Al HEle suad) 4 Jsadall Jae dag s Jeas pana s dont
Ex : C'estimon ami , tu as parlé de mon ami .
COI (de) = G3swmas > e oo CalSi ¢ a4l
= C'est mon ami dont tu as parlé . ‘
Al s gl (a4
Ex : C'est le soleil , on profite du soleil .
COI (de) = Gswman o> s o) (e il el ¢ el L)
- C'est le soleil dont on profite .
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pas o i) o Gl ol e 3l o yla b J seiall Jae Jag o dos s pana : 0L
Ex : Jaime Paris, je suis né a Paris .
CO de Lieu -L}"‘:’Jl-.’gﬁ.&ﬂj‘w:")l-}“.—‘;\

- J'aime Paris ou je suis né.
Al Cus e leeaal

Ex : Elle est partie un jour , il pleuvait ce jour-la .
CO de Temps psdlelld 8 jhacilScag Sdla ) oo
- Elle est partie un jour ou il pleuvait .
ol S i SN IRRR )0
e a Gon Bgie s Tan (a5l (6 Las ) Jae o B Joa 51 Gsaa s qUIOI
Ex : C'est lachose, je pense souvent a cette chose . )
o o s | VR I P 1 P | PP KN
- C'est la chose aquoi je pense souvent . )
e ag S8l ) e 8 0 1
A Jlagiad Lol 543 Y grie 20U Alaall 35 Sels I 6¥) Alaall 85y Sl 4l clS 13 ;  Adadla

&5 canial) Juasll e o 1Y) Aleall Jeld (iS5 Cum Alaall Qe Jin s yanay 4l Aleall a5y Sal)
L sVl Aleal) 5 3 Aleal) (G

Ex : L’homme est le pere de Sophie. Tu vois cet:homme.
sujet CODA. . Japl 138 (5 i el ¢ Jga all 5 (5585 da )
- L’homme que tu vois est le pére de Sophie .
& (st s Sl i s Ja )
L deasl) ilaa sanly (Lle el 5 bl 4 Jgaidl) 5 (e lil) dpadil) ilaa (i s of Wiay ¢ (Akiadla

(ilgellepilselles ) Jie deldl A agad Je plaall dae dag: qui
Ex : J’ai visité mon amie. Elle est malade.
sujet

M‘%‘Lﬁtsﬁ ¢ is:"*..\m&\‘)_)bi
- Jai visité mon amie qui est malade .
(le,la, Iles ) Jie yaluall 4y Jgmaall Je 243 Al plasall dae dsy 2 que
Ex : C'est un roman. Je le lis.chaque soir.
cod (p) celue IS Lol 8 Lle 4 5511 oo Lo
- C'est un'roman que Je lis chaque soir. ;
n& & el JS a5 3 A5 0 L s
de = Gmaall Hilue judl 4y Jsniall (M 2 g2y 53 (€N) spasiall e daa - donit
Ex : Jevais te rendre ta machine . Je n' en ai plus besoin.
COlp) “lgialag ac al Ule clill @l aela
- - Jevais te rendre ta machine dont Je n' ai plus besoin .
= & Leialay sl ol i Gil) ol ye L
LSl g a3l ik 4 Jsriall ) o gmy 31 () sasall dae a2 O
Ex : Jaime Paris, j'y suisne. ;
CO de Lieu (p) Comb By e pa b sl

- J'aime Paris ou je suis né.
aly Cua G )l caal
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. A g O gaal) (QUOI) 9 (QUI ) Jhardiadd ; (A3adla
> ¥ Ju Jazliy g caa 4+ Qui
s (sT Al il sl Jay Jaxions sa s + QUOI
Ex : Voici le professeur , je parle a ce professeur .
A+ o pl C ool 138 ae oIS U6 s yaallin L

- Voici le professeur a qui je parle.
Qﬁ A 01 3 ool g0 L

lequel - laquelle - lesquels - lesquelles : ( les pronoms composés ) ASpal) jilaaliluild
Ay S i ol Sha aan ¢ Liga ol |00 10 jia (S 0 4] Dilall a1 43 yre Congy ilalall Bl Jlaadlsy
Do S all ileall 5 dasll silavall Jae Ja o LSy ilecall oda of L osiadifaeall sl
ce ol g all Saal 3 il anY) Jae da S je Jeay e Lequel
con ol oall sl o il A Jae Jag €85 Jhas seas s Laquelle
o ol gl all Saal realdl anY) Jae dag S jadias e s Lesquels
v ol oall sl aaad) A Jae JagiesS e dhaig ppana : Lesquelles
o S A G LS ) Ja ) ilea
s Al JSal e maai (3 de )die sl Cis e (an ¢ i Ll LS
a + lequel = auquel de + Jequel =duquel
a + laquelle = a laquelle delaquelle = de laquelle
a + lesquels = auxquels e + lesquels = desquels
a + lesquelles = auxquelles de + lesquelles = desquelles
Ex; : C'est mon ami , j' écrit une lettre'a mon.ami..

S ke 3+ g pd - eanal Al ST U ¢ Biaa )

- C'est mon ami auquel j' écrit une lettre.
@ Al 4l sl ) a4

- C'est mon ami a qui j' écrit.une lettre.
Qj Ay 4 i€ G s 4]

Ex, : Voila une montagne , Tu vas.monter sur cette montagne .
&isa e SUr + (A 8 ad d.};l\ Jaa dmaato il ¢ dicﬂ\_&
- Voila une montagne sur.laguelle Tu vas monter.

e v 53 i llia

Je m’exerce
MComplétez avec les pronoms relatifs simples qui conviennent.

- cliall gl Lo gl anall ae JoS
C’estuneville qui aété fondée en 1062 et qui compte environ 82 5000 d’habitants.

position géographique permet aux randonneurs de I’utiliser comme centre pour leur
excursion dans I’ Atlas.
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KJComplétez avec des pronoms relatifs composés. S el Lasll jaall s JaSI
1. Les étageres sur

BJEntourez la réponse correcte. Aslidl ey J s il o
1. Lelivreque ( jai | jel’ai ) lu. A3l 8 sl
2. C’est un ami dont (son / le) pére est médecin. b (58 ealligeedl) A1545)
3. C’est le dictionnaire dont (j ‘@i /;jen ai) besoin. Aalial Sl igalall 43
4. C’est nous qui (avons / ont) fait ca. g a8 gl Uil )
Production écrite

Je m’entraine

MObservez I’illustration ci-dessus, puis lisez attentivement la définition du développement
durable. Al ol Cay i Aling 1581 Q3 ¢ eI L35 ) seall LaY

--------------------\

1 Contrairement au développement économique, ¢Alaly) dpaiill uSe e 2
le développement durable est un développement skl sa il ) ghaill ol
qui prend en compte trois dimensions : solagf 4336 jlae ) hasls
économique, environnementale et sociale. Il vise g Asclaia¥ly danll s Lalaiy) o
a concilier simultanément croissance économique, LB sl ()

équité sociale et préservation de ’environnement, 4kl e Lliall g e laa) Allaall; g
' dans un cadre de bonne gouvernance. bl pSal) jUa) 8
Y




daaa oY) 1 Balal) (e

FClassez les mesures & prendre dans les cases qui conviennent, selon les dimensions.
.JLL;‘){'\ o cualial) J gasl) ‘f laaly ulal) (aua

1. Satisfaire les besoins en santé, éducation, habitat, emploi, prévention de 1’exclusion.

0994390255 : Jikise / 052753554 : iila

2. Préserver la diversité des espéeces et les richesses naturelles et énergétiques.

A8l 3 ) g g dgiad) Dgmgadall 3 ) sall 5 &1 59 & gile Lalasl)

3. Créer des richesses et améliorer les conditions de vie matérielles.

4. Innover, dégager un avantage concurrentiel et une augmentation de la valeur de la. marque.

5. Maitriser les risques environnementaux.

g el Al dad 5ol ) Al 5 jaeAlasly Sy

Al Shla iy de 5yl

6. Diminuer les différences entre les classes et les catégories sociales.

L’équité sociale
dLelain) Ui

La préservation de I’environnement | g croissance économique

Al St Bl sy gall)

¢lReliez un élément de la colonne « A » a un élément deda colonne « B ».

VB A e plains A M 3 geall (o puaiall Ly

A

B

1. Développement durable
il gl

a. Toute pratigue médicale pronant des méthodes douces

de traitements, comme les massages ou les plantes

médicinales. ¢ddhal 73 3k ) seaidnla du jlae S
Al clalall ol et Jia

2. Energie alternative
by dalda

b, Période de croissance ou la qualité de vie de
I’ensemble de la population est en développement.
skt 058 Sl aand hall laad Cus gaill (8 58

3. Style de vie écologique
0 Bla daal

6. Territoire conservé a 1’état naturel : une ile, une forét,
un bassin hydrographique.
(G E 5w s (Ae (B skl ddlls 3 L gis ol

4. Médecinealternative
ol il

d. Utilisation des ressources inépuisables comme le vent
et le soleil. ool 5 =Ll Jie daaliie Y 3 ) ge aladial)

5. Réserve écologique

e. Mode de vie sain. > Bla b

6. Prosperité
J\AJ_}Y\

f. Développement qui permet de répondre aux besoins

actuels sans empécher les générations a venir d’en faire de

méme. aie 090 Al Alaliia ¥l b5 Al dgail)
A o ) 2 (e Ladldll JLaY)

5 6
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Tache

Je comprends la tache
On vous demande de faire un sondage. -0 g Uiy Ll elia Callay
MSavez-vous ce qu’est un sondage ? Cherchez ce mot dans un dictionnaire et recopiez sa
définition. L o rnsil 5 (g galill 8 Al 03 i Can) € (g1 ¢ Dl 5 Lo o 2500
FJPour vérifier que vous avez bien compris la signification de ce mot, entourez ce que
vous allez faire lors du sondage.

i) oLl aledivs La Jgn B0y aua ¢ Al o2 ine il clil (1 3SIE

PREPARER UN QUESTIONNAIRE

<D

© poser le maximum

) o

<> s
|z Ve ;m/’m] e

< © utiliser des questions v <
ouvertes <> ——a

<~ définir les objectifs du sondage

o - © influencer les réponses U
S < \\ de lMNinterviewe

o ngpaspmnd'z ( = Q
en considération ~
l'ogedasgens

= s o AR *

© choisir le jour SRR SN z © déeterminer le public cible
et 'heure du sondage — 3 du sondage

Je fais le ler pas
Le sondage qu’on vous demande de réaliser tournera autour des métiers envisages par
les eleves du secondaire. Votre travail sera fait par groupes de 6. Mais pour que le sondage
soit réussi, que faut-il prévoir.?
T dllee Hlad) i AU ()l 3all Qs W ) sy Al (gl J s AllaS) clie by (5311 ¢ SUaiul) )
?M@Lﬂ\g&wgﬁ\uctm‘ﬁ\@%gﬁdﬁj.ﬁbw
1. Qui ? Le public ciblé:(ages différents, régions différentes)
(Ailida shlie ¢ ddlide jleel ) Cargiuall ) seanl) € (e
2. Quoi ? (Le théme du sondage) (g1 & san 5a) Tl
3. Par quel moyen ? (Papiers, voie électronique) (LSl e 3)y0) € A5 (50
4. Combien ? (Le nombre d’exemplaires, de personnes sondées) ‘
(g Mty aglad cpdll (alAlY) ¢ il 2ae) € oS
5. Quand ? (Apres, avant la classe, en week-end) (& s2Y) Aled (A ¢ Juaill J ¢ 2) € e
Astuce : Plus les questions que vous posez aux gens sont longues et nombreuses, plus les
réponses ne sont pas fiables.
A gise e allay) ol galadl) e lea sl Al el WS s
MVous pouvez déja choisir la période pendant laquelle vous allez faire le sondage : cela
peut se faire en un seul jour comme vous pouvez prévoir une semaine ou quelques jours.
g s Jaaladill gl a5 a0 (A o3l oa) OSar i huiu¥) DDA (5 paia Al B Las) Jadly eliSa
bl daiay

rwr.cschoolsy.net




0994390255 : Jikise / 052753554 : iila

Dossier 5

Compréhension de I’écrit
Lisez attentivement le texte ci-dessous.

daaa oY) 1 Balal) (e

docsalAl) Bas gl oy slad

i) b paill raty |80

Gréace a une croissance supérieure a 8% par an sur la
décennie écoulée et une politique d’investissements

trés volontariste, I’Ethiopie a transformé son économie,
essentiellement agricole, en une « économie
manufacturiére ». Pour réussir son pari, le pays a
longtemps misé sur les entreprises étrangéres. Dans le
méme temps, il a joué la carte du local, en mettant en
avant le développement de produits éthiopiens. Résultat :
le pays affirme avoir économisé plus de 2.3 milliards de
dollars en remplagant les produits qu’il importait

par des produits locaux et cela en moins de cing ans.

Dans le cadre de son deuxiéme plan de croissance et de
transformation sur cinq ans, I’Ethiopie ambitionne
d’augmenter sa production nationale de différents produits
de base tels que le ciment, le sucre, I’automobile et les
camions de chantier, qui sont produits en respectant les
normes et criteres de qualité internationale, afin de réduire
encore le volume de produits importés.

A Lsian ZA 55ad (53 gaill iy

i) Ay 5 galall Saall

¢ Waloa®l ¢l ga Ly 5304 Taa 8L

B ) ¢ sl J0 el 3

B« gila b el gl s " elica

8 Aaial) S al e Ak s e caadic |
(b Camin s G ¢ Aglaall ABlal dal ¢ Ausdi < )
Dl A AV Cilati) ) ol Aedidll
Dbl Y, ¥ g ST A 5 Ll Al sl S5

Loy sicd ol Gl Jladied YA (e LY 5
) siiaed (e Ji 3 e Cilaiag

sppaill A0 Lgihad (1 6 3aS

el bl ¢ ) s el e J )

AL il e il Lealst) 3305 )
5kl 5 S5 e Jie

(a5 Lgalssf iy Al 5 ¢ oLl clials

QA8 Jal (e ¢ A5l 3258l julaay julaal

53 sisall cilaiall aas

Je comprends
MDe quel pays parle-t-on dans ce texte ?
De I’Ethiopie. Ll e
FJCe pays est principalement un pays:
agricole. =109
b. industriel. scla

c. touristique. b

¢ ol 13 8 G dl gy gl o

P =100 Ol 06 Al 1

EJCe pays a pu transformer son économie agricole en puissance manufacturiére a 1’aide de :
pacbuay Apgiuai s 8 ) o)) 3 laabiail Jy st (e cai€ad 4] 5all o2

1. Grace a unecraissance supérieure a 8% sur la décennie.

all s e TA e SST gai Jiniy

2. Grace a une politique d’investissements trés volontariste.

L’expression « jouer la carte du local » signifie :
a. se passer des produits locaux.
faire de la place pour les produits locaux.
C. ne pas compter sur les produits locaux.

AL ALY L) Al iy
Dt " Aglaal) AUadl) el B e

Adaall cilaiidl e sliaiuy)

dalaall cilaiiall Jlaall ~Lad)
sl alanidl e adiai Yy

roYveEovYY
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Je comprends mieux
L’Ethiopie a-t-elle tiré avantage d’avoir mis la priorité au développement des produits
éthiopiens ? Justifiez votre réponse.
a5 P Y laial) ol 551691 slae ) (g Ly gl cnliind Ja
Oui, le pays affirme avoir économise plus de 2.3 milliards de dollars.
Y53 JLbe Y, Y e STy g Lol oSl sall ¢ axd
PJComment I’Ethiopie a-t-elle réussi a diminuer ses importations ?
el s i el Cnaiitas
En remplacant les produits qu’elle importait par des produits locaux.
Anlae Glatiag Lgia ) gia) Al SES Jaiu) NS e

BJRépondez par Vrai ou Faux. sl mas sl
Vrai ‘ Faux ‘

1. Tout en donnant la priorité aux produits locaux, 1’éthiopic a économisé
des milliards de dollars. 5%

Y sl il ke Ly sl g ¢ Agdaall AL Al oY) slae ) e
2. Les différents produits ethiopiens tiennent en compte des standards *
internationaux. Al sal) plaal) Hlie Vs 2l A 5 i)
Je donne mon avis

Que pensez-vous des mesures prises par-les Ethiopiens pour améliorer leur situation
économique ? Quelles mesures proposeriez-vous pour développer la vie économique dans
votre ville ou village ?
ekl Lea i ) Cled aY) A Lo Suanlai®ihagadia s (il g o3 LSS Al CileljaY) 8 el L
faliy B of elialy & Lalai8y) sl
A mon avis, les mesures prisés pamles Ethiopiens sont trés bonnes et nous devons
travailler comme eux-@ans notréxpays pour améliorer notre économie,
Lol IS Galy 28 aglie Jaxd o Camy s Tas 3aua 5 s 581 a ) 3l el ay) ol
Connaissance de\a langue
J’identifie
MRelevez du texte deux pronoms relatifs, identifiez leur antécédent et dites s’ils sont
variables ou invariables.
AL gl 5 uaie BN Lo Ji g 80l sudl o g ¢ Gaaill (e Al jilacall fpa (i) 208
Pronom relative Antécédent Variable/Invariable
Juay e Al Jda [ el
les produits Giladiall Invariable e
le ciment, le sucre, « ©iewy! | Invariable s
I’automobile et les camions
de chantier
jBJ\:\uJ\ ¢ )S.m]\ ¢ @M‘g\
el ciliall
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FJComplétez avec les pronoms relatifs qui conviennent. il Jea ) pana ae JaS

(ResSa e Clabiic) dae Sa jie Rabaie Y0+ 4 aa g
Je manipule
M Transformez ces deux phrases de maniére que I’une d’elles devienne une proposition
subordonnée relative, en supprimant les mots répeétés.
B_Sall ClalSl ALl ) g ¢ dplia 5 40 5303 jlc dlaalaa) mad Com ileall (il ) oty o
1. L’Ethiopie a transformé son économie agricole en une « économie manufacturiére ».
L’Ethiopie a réussi son pari.
Ll o Lo o) Canas a8l ool Sl (L) o))l Laalia] Ly o) g 3
L’Ethiopie qui a transformé son économie,agricole &n ung”économie manufacture a réussi
son pari. il ) (& Conaielion dail ) ol )3l laalaill c sa Al Ly i)
2. L’Ethiopie a mis en avant le développement deproduits éthiopiens. L’Ethiopie a joué
la carte du local. Aolaall A8 Hl Ly ) Chaal A 5Y) Cilatiall yygdad e g guall Ly o) ulalis
L’Ethiopie a mis en avant le dévéloppemment dé produits éthiopiens qui a joué la carte du
local. AaRITEE) ol Coal A 3 o8 latiall p ghat e ¢ guall Ly g3) ol
Je produis
Minsérez la deuxiéme phrase dans la premiére, en remplacant les mots répétés par le
pronom relatif simple ou.composé approprié. Faites les changements nécessaires.
o) b a8 i Esadlpglardl L gl jracally 3 Sl &I Jasial 5 ¢ (J 631 8 4l dlaad) Ja0]
e U el
1. Addis Abeba est une ville trés animée. J’ai passé deux jours inoubliables a Addis Abeba.
LU Gl (8 (i Y (e sl Aadla A LT Gl
Addis,Abeba,,00,4’ai passé deux jours inoubliables, est une ville trés animeée.
Jan Bpm At o8 ¢ oy Y (e s ol s ¢ UL G
2. e pays a pris des mesures urgentes. Grace a ces mesures, il a pu transformer son
économie agricole en une économie industrielle.
(sSlina asl Y el 3l sdbla®l Jysad (e Sl ¢ il jaY) eda Jiady Alale el jal 231 cudas)
Le pays a pris des mesures urgentes grace auxquelles il a transformé son économie
agricole en une économie industrielle.
(sSlua lai) ) el 5l Walai) A (e il g Aale s 4 gall cudas)
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KJComplétez avec des pronoms relatifs composés. Sl gl aecall e JaSi

L Slaall
Production écrite

— L o4 L o4
EXPRESSION ECRITE ‘Usl) il
el £ s 598/
Ecrivez une lettre informative aux lecteurs d’une revue de jeunes, a propos des problémes

de développement d’un pays de votre choix que vous préciserez. Vous commencerez par
faire quelques recherches.

Laoaain Al &) e aly (8 ) skl PSLIL FHI Cua ¢ Apludl) Ol aa) o] jal dpadle ) Al (iS)
Y ams ) jals ot
Chers lecteurs , Je vais vous parler aujourd'hui du Sénégal. Le Sénégal est confrontée a
plusieurs difficultés économiques. Tout d'abord, ce pays est assez pauvre en ressources
naturelles. Ensuite, I'agriculture est encore traditionnelle. Par ailleurs, I'industrialisation
est trés faible. Facea ces problemes, le gouvernement encourage le développement des
ressources humaines par I'éducation et la formation, le renforcement de la cooperation
régionale et internationale, la lutte contre la pauvreté et la dégradation de I'environnement.
ALY il srall (e sl da) 65 Jaiad) Jiaud) e a sl aS3l) Guaaila ¢ ol 3l el e
ey e s dle Eadside) ) 0 JIEY ¢ 8 Andall o) gl 3 A0 588 L) 18 ¢ Aylad) b
IOR (e 2 il 2l gl ghat Fa g€l i ¢ JSLEl 38 gl g (8 Alall jimiiie il
el sl g aall ae Juaill 5o Jall g a8 o slatll 3y gxi g ¢ paill g aglacl
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Je me relis
Relisez le passage que vous avez rédigé puis vérifie ce qui suit en cochant la bonne case.
el asall pasd 35k e b Lee (38a 3 i€ 3l adadall 36) 8 ac

Oui Pas tout a fait Non

Sy e S

1. Mon écriture est lisible. Bel_all abls sLls
2. J’ai respecté la forme d’une lettre informative.
Ao LAY Al ) K5 Caa gial 2l
3. J’ai évoqué les problémes de développement du pays.
U b shaill JSLie < S5 il
4. Jai utilisé le vocabulaire adéquat.
Anasall Cila yaall Craddtiu) bl
5. J’al commencé par une phrase d’introduction.
Aot Alaay il
6. J’ai terminé le passage par une conclusion.
7. Jai fait des phrases correctes et bien ponctuées.
Bmeﬁfﬁukl ”}w . dﬁ .. Jﬂj
8. J’ai fait attention a I’orthographe des mots.
. Ol Aan gl g 118, 28l

ol o |0 T OO GE

Je joue avec la langue
Associez les étiquettes pour créer lemaximum d’adjectifs ou de noms.
el o cilicall (e Sae 230 5T LY Gladlal) Jaa

illogique - impossible - illisible - insupportable - société - incapable - salarié -
Gihie ne - (Sas i -es e e - | e pE - Agmen - M e - i -
développement - irrespirable - incroyable - peuplé - injustifiable - chdmage - inoubliable -

sk - BEs S NG Y - =l o e - Al - LY -
capable - habitué - désagréable - stable - irréel - déséquilibre - inutilisable

DM o Mlie) - NEle i - e - s el il JA - Jlesiud s e -

Cualdl) Giad) dilgs

dasa (N7 ¢ Balal) Lujda
Zladl g Bl o1 ALl aa




Dossier
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Dossier 6 " Baagll

- Animateur : Notre reportage suivant concerne un Glaty JUI 5 85 : adall
probléme qui a plusieurs dimensions : sociale, économique dlal 5 duelaial: dladl 320 Lo Ay
et politique. Nous avons interrogé M. André Sotti, ¢ gme A3l aaal) ) el Uga 5, Al
spécialiste en sociologie. 1l répond a nos questions Ll e el g gplaa¥lale 4 (gabaisy|
sur les causes du chémage. AL Sl s
- M. Sotti : Les principales causes du chdmage sont (A AUl Gt 31 G 2 G Al
d’abord, un enseignement inadapté au marché du travail, ¢ Janll (390 culiy Y (2l el Y
on a des jeunes qui ne savent rien faire, qu’ils sortent de O s AS Al it ) slady O sims Y il Lld
I’université ou de I’école. Ils ne sont pas formés Ol e ) sl gd | A paall G g dnalall
professionnellement. En plus, le nombre élevé des jeunes Ll (e adijall 2dal) ¢ Gl ) i) | Liga
diplémés chaque année ne va pas avec la demande du alla ety Y A JS (5 3l
marché du travail. Il y a un déséquilibre entre 1’offre capall o O aiellia | Jaall (8 g
et la demande. Akl
- Animateur : Du point de vue économique« nous avons ¢ dpbail Hlhiden s e r @l
demandé a I’économiste M. Gérard Dupont si il 1) Lad gas 2 )l pan il aLaBY) Alle il
la revolution numérique est responsable d’une O A gaall o el 1 3 ) S
partie du chémage. A e and
- M. Dupont : Non, si la revolution numérique détruit les Gany Sl A 3513 ¢ Yz 0 s 2l
emplois, elle contribue également a en créer des nouveaux. Baaa cailth g alag) 8 Gl aalud g (il gl
Mais c¢’est la responsabilité de ’enseignement de former Ja 3 Of asladll A g una LS
des diplomés compétents en technologie. s Sl s e 0 Sl
-Animateur : Chers auditeurs, nos deux invités, spécialistes Opabiaia¥) ¢ Uldaia ¢ Gaaivaal) Lel e adall
en sociologie et en économie insistent sur le role de 03 e OIS AlaBY) s plaial¥lale 8

I’enseignement pour résoudre le probléme du chdmage. AU S s (8 polal]

Demain, nous allons poursuivre notre engquéte sur cette o34 J on Liday ailiin fae

question avec un spécialiste dans le domaine de e b oabiaial g dlliudl)

I’éducation pour nous montrer si-le systéme €ducatif est au e (eadaill ol IS U pedadd 4y 3l

courant et a une stratégie pour s’adapter.au A8 gl Apagil sl agal 5 ellyy ol

marché du travail. Jaadl (§ g
Au revoir. &l )

1" écoute
M1 s’agit d’un Dt du paill
reportage: B
b. sondage. sl g i)
€. exXpose. NEEST
PJQuel est le sujet central de ce document ? ¢ oaill 3l st Il & g sall sala
a. Le développement économique. (gAY ) phall
Les causes du chémage. Alad) e
¢~ Le développement du systéme éducatif.  satdadll lla ) gha
EJLes personnes interviewées sont : D 053550 peililie Cai ) ala5Y)
spécialistes en économie et en sociologie. glaa¥l ale 5 ALaBY) B G panadia
b. spécialistes en éducation. N
c. spécialistes en politique. Al 4 sanadlia

~eschoolsy.net
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2" écoute
EJSelon les personnes interrogées, le chdmage est dd : (deux réponses possibles)
(Ohilaina (lislal) 1 oa Aldad) 8 ¢ Cragiivnall alasY) Cue
a. au marché du travail. Jardl (3§ gu
a la révolution numérique. A s ) 5l
au systéme de ’enseignement. PESA JABEY
d. au déséquilibre entre ’offre et la demande. sl 5 o= 2l (o)) 53l ane

M« Vrai », « Faux » ou « On ne sait pas » ? VLR 5 FES IO
V F ?

1) Selon I’économiste, la révolution numérique est responsable d’une partie E] D D
duchdmage. . sl (e s a o A s Auad )l 55 (8 ¢ (sabaBY) all Taly
2) Pour compléter cette enquéte sur le chomage, 1’animateur va donner
la parole a un spécialiste en education. D D
525 had¥ L pdall Jars ¢ A A Gl Tas JLSY
3) Selon les deux spécialistes interviewés, 1’enseignement fournit aux
diplédmeés une formation professionnelle. D D
e i Cpmg AT i gy aaleill 8 ¢ BagiliBancaat (131 (ppaliaiaSU G
4) La révolution numérique pourrait créer de nouveaux emplois.
s il yglat e ) 5 ) 5l (K 00
5) La reduction du temps de travail est un moyen de créer de nouveaux

emplois. daaa callly 3laldg h Jeall cle L (U5 any D D

Je donne monaavis
Et vous ? Aprés avoir entendu I’émission, que pensez-vous de la situation des jeunes et de
I’emploi dans votre pays? Y a-t-il du chdmage ? Qui est en cause ? Justifiez votre opinion.
¢ el 58 e\ Sy K g Ja Sl 8 s il 5 L) g el Le gmalial) ) o L) o € 3
i
L'emplai dansimon pays est devenu presque impossible et le chbmage augmente. Je pense
que la raisen’du chdmage dans mon pays est que le nombre de diplémés est beaucoup plus
aleve'que les emplois, de sorte que de nouveaux projets doivent étre achevés pour
employer le plus grand nombre de salariés possible.

s o s saly A AUad) (e cand) Gf e ¢ a8 Alladl 5 e 4l ranal sy 8 Cands i)
Ol sl (e (e aae ST s gl Banaa a jlie Sl ad il gl (e IS ST ()5S Cpa yAl)
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Production orale
_Je rassemble mes idées

i Tu sais, Paul, me voila sans travail. Ca fait un | & Moi, tu sais Samir, je travaillais dans une grande
* mois, car la petite entreprise ou je travaillais [E&&8 entreprise et me voila au chdmage depuis plus
Jest fermée a cause de problemes financiers. 1 d’un mois a cause des robots qui remplacent
B el el dee (s b Ul e Jsn b o les ouvriers. J’ai décidé de voyager : une entreprisg#
Gy Alia g Jae§ 1) 3 pall S a0 (Y m’a offert un travail avec un bon salaire. 2
Al JSLie R e Jhle Ul 3 S A58 8 cilae ¢ pan o pas il
GO oo o ) i sl s yed e ST dia Jaall 8
B s il Ak 4S50 e e i) G 8 el

VS

MObservez attentivement 1’image et lisez les paroles de Samir et de Paul, puis répondez
aux questions suivantes. Al Al e canl a3 ¢ Gl gy rans S 181 Al 5 ) uall ) ki)
1. Pourquoi Samir est-il au chémage ? ¢ ol e Jhale jran 13
Parce que la petite,entreprise ou il travaillait est fermée a cause des problemes financiers.
Adle JSLie sy dilia Lgd Jae ) 5 pal) 4,80 (Y
2. Paul travaillait-dans une grande entreprise et pourtant il est au chdmage depuis
longtemps. Pourquoi ? ¢ 13kl Al sk yial Jaall e Sale s @lld g3 € 48 30 8 Jany IS J o0
Patee que dans I’usine ou il travaillait, les robots ont remplacé les ouvriers.
el Jae i g5l il ¢ b Jaxy OIS 63 il 3 45y
3. Qu’a décidé Paul ? ¢ ds o8k
I1 a décidé de voyager parce qu’une entreprise lui a offert un travail avec un bon salaire.
A Al g adde G pe 4S8 OY il A
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Al daaa oY) 1 Balal) (e

FJReliez un élément de la colonne gauche & un élément de la colonne droite en utilisant

oralement I’expression de cause qui convient.

L Aliall ol 3 5be alasiind 35k e Gl 2 serd) 8 jeainy ) 3 ganll & juaic Jua g &8

Conséquences
1. Les employeurs ferment I’usine ici et ils
vont la relocaliser en Inde.
gl () 4l () g0 s s Lid i) O silay () sika sall

Causes
a. Manque d’aides financicres, législations

rigides, strictes.
-?-)L'A‘ e)ha@‘ﬁﬂc@uﬁ\dcbmdﬁjedc

2. Cing personnes seulement dirigent la
grande société ou je travaille.
Lead Jae ) 35S0 A8 80 () 5y ald alad] dsed

b. Des robots assurent le travail . dans
toutes les sections.
2By en (Adenll WU 55 )l g8

3. Les jeunes émigrent. Osoale Ll

c. Surcharge sociale. oolaia Yl i)l

4. Les PME (petites et moyennes entreprises)
disparaissent peu a peu.
Lo a8 (e i) 5 3 ual) SIS LA es PME

d. La main d’ocuvre cofite beaucoup

moins cher.
K 8 (al<s Alalad) Al

5. La population active est considérable.
S Cplalall L) dae

e. Offre d’emploi. Jezll i ye

6. Les jeunes se retrouvent au chdmage.
Jeall e cpllale agudil Gludl) any

f. Taux-de natalité trop élevé.
Aall x5 50 ) sall Jana

Conséquences [ 2

6

Causes | d b

C

Je m’exprime

« Une femme au foyer est.une femme au chomage ». « Un travail qui n’est pas payé
n’est pas un travail ». Qu’en pensez-vous ? Qu’est-ce qu’un « chdmeur » pour vous ?

"deall e Jhlal e € 0t Tile, e Gl jsaldl e Jeall M0l oo dlkale 3l el J il & "

Jeu de réles

eell dually

Mettez-vous.en bindmes et choisissez I’une des questions ci-dessous. L’un de vous est
d’accord, alors que l’autre non. Discutez, tout en essayant de convaincre votre camarade.
- Le recours a 1’aide sociale contribue-t-il a résoudre le probleme du chémage ?
- La‘formation professionnelle aide-t-elle les dipldmés a trouver du travail ?
- Un diplome d’une université renommée est-il un passeport sur le marché du travail ?
=L a croissance démographique rapide est-elle la seule cause du chdmage ?
i ) o L8] gla Laig ¢ QLAY (38 50 Y L ¢ aSaa (381 5y oLal ) aal jlaal 5 o) 8 a8
Al Al Ja 8 2ol Lpclaia V) sac Lusall aladiul Ja -
fdac o siadl A (Al ae by gl )il da -

QM\LB}JJMJ\P&}AJA:\&A\AUAEJW\JA_

FAlUaall das o) o) s g ) A gl Ja -
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(S pgd

Compréhension de I’écrit

Etudiants, bienvenus dans le monde du travail !
Le travail forme la jeunesse, mais est-ce que la jeunesse est
formée au monde du travail ?

Une fois la porte de I’entreprise franchie, certains diplomés
sont surpris de cet univers : nouveaux rapports
hiérarchiques, relations humaines différentes, etc.

Une transition difficile et stressante, qui aboutit souvent a
une remise en question.

« Quand j’ai démarré mon emploi,on m’a bien fait
comprendre que ce n’était plus la cour de récréation.

J’ai alors eu a changer d’attitude et m’adapter tres vite »
explique Clémence, 23 ans, surveillante dans un

collége. Et ce constat est commun a la plupart des
nouveaux travailleurs.

Habitué au seul milieu scolaire, le jeune professionnel peut
faire I’amalgame entre la vie universitaire et le monde du
travail. « Il existe une fracture importante entre ces deux
mondes, affirme David Bernard, psychologue du

travail, il faut passer directement de la théorie a

la pratique ». En effet, « Le manager a le devoir de guider le
nouveau et de lui permettre d’apprendre de digérer les codes
de I’entreprise ». Les deux personnages : supérieur et
professeur doivent rappeler les régles a suivre, mais

ils ont surtout la responsabilité d’accompagner et d’étre

a cOté du jeune collaborateur.

Mon supérieur n’est pas mon prafesseur
Damien, responsable de rayons dans une grande surface, se
souvient de ses débuts. « Je posais sans cesse des questions
a mon chef. Sa réponse était.claire : tu te'débrouilles
et le travail doit étre bien fait '» Seul
dans ce nouveau monde, 1’ancien étudiant
peut se sentir désarmé. Il'doit alors rapidement établir
la différence entre le professeur et le supérieur. L un est 1a
pour former, I’autre pour diriger.
Doncy1’enseignement, et notamment a [’université, doit
changer sa place a I’intérieur de la société car, il a
maintenant pour mission sociétale d’élever le niveau de
formation et de donner aux étudiants les moyens d’obtenir
un emploi en leur donnant I’occasion de s’entrainer a écrire
des CV, des lettres de motivation, d’assister aux rencontres
avec des recruteurs, de faire des présentations et d’apprendre
plusieurs langues étrangéres, pour épargner le choc que les
dipldomés pourraient rencontrer dans un nouveau milieu
appelé « travail ».

Adapté de la revue « SOCIO-ECONOMIQUE »

D deal) alle 8 A% Saf codidal) gy

Cladll da oS e aladll da 5 Jasd)

§ Janll alladigla e

Gl Giany ¢ AS 8N Qb gl e o S
Judus Cl8e ¢ 058 13ga ) 5 5l

L) A Al QlESle ¢ s hila g
U o Lo Bl g Canan JUE

L Jabill i gadaa

Sl ¢ iah g iy Laxie

I N NN SR PR P
"Bﬂkﬂé?ﬁjé\db&)&é;ﬁc
&@\fdaﬂ@jcub\‘v‘u»}}qﬁcﬁ
alhadlile 3 shall o3 5 Ayl

aadl Jlaaldl

S (gl Ll s o) Jas gl e saa g Taline
alle 5 dmalall sball G aliy ¢

R On B St " el

b (il bt ¢ 3l 2l S cCpallall
el s il (e 8 pile JWEY) Cang ¢ Janll Jlae
ﬁﬁdiﬁjﬁ\g@b(y"cé\)ﬂ\&_"&d\
Ol 585 plal alay () Al rany 5 daad) Cali gall
sl Ofleaddl 1 AS A

S Les Ll aad sl ol sl ) )SYy ol g alaal)
Uéo\,;@\@jwu@bgccﬁﬁuy
AL ol gall il )

¢ oS ate (G and ) ¢ el

il = lal i€ " il SN

BINERENC PG I EN g R W - P P
saag, "l pnle o oS ol e daall 5 gl
Gyl Cali gall ) bl Gl ¢ aall Allall 14 b
s o ) e any L ale adls el O (S (
Y Cui N g alaall G G Ao sy

oY dal e AYY 5 adatll Jab (e
u\&_\ucam\a{\‘fu;\uy‘js#ﬂ\so:ﬂ

4l Y aaiaall Ja)2 4a8 g0 iy

S e ¢y paill A 58 ol Laile Al

Clelal ‘)}'a;}ca.g.ﬁﬂ\ Qh&;}h\aw

plai 5 e w5 ¢ (il sall aa

S derall gl SIS g dnial Sl Bac

) gl 5 (8 (5 bl Ledalaay O Sy

O Jaadl My sl

" AlaBY) e laia ) " Alaall e 33 sake
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4 Vocabulaires et contraires )

Démarrer : commencer. - Un amalgame : un mélange d’éléments différents qui ne s’accordent pas.
fay : fay - Jaldy : wwyg\msﬁw\w@f .
Une fracture : ici, une grande difference. - Digérer : assimiler. -Une grande surface : un hypermarché
59h : oS DAY (Lin .- cJ\J‘ DS g | - ‘\M\JMLM : oS sada
Se débrouiller : se tirer d’affaire, trouver une solution.

il DBk e paldly o BENKEN . -/

Je comprends
Dans ce texte, il s’agit : Do Ju il
a. d’une interview. ol
b. d’un sondage. . U & Slai)
’un témoignage. L6
lA qui s’adresse ’auteur dans ce texte ? roail) 138 & sl aa 5 Gl
(aJAux étudiants. QRIS

b. A tout le monde. LA O Q)
c. Aux responsables. - Ol sl )

BJQuel est le sujet central de ce document ? : ol I8 it ) & gun gall sala
a. Le monde du travail. dadl alle
(bJLa transition de la vie scolaire au monde.du travail. . Je=! alto () A el Bl (e JUEl
c. La jeunesse. SR |

FComplétez le tableau suivant. - Al Jgaal) S

Profession 4igall
Cléfnence Surveillante dans un college A4Sl 8 o )i

David Bernard Psychologue du travail (ieall puiil ole ilasl

Responsable de rayons dans un supermarché

Damien -
CSle pasm (B and e

Je comprends'mieux
BPour certains diplomés, qu’est-ce qui rend le passage au monde du travail stressant et
difficile ? ¢ Lna s lin o Jand) alle ) QY] Jaany (531 Le ¢ g Ha) Gland Al
Ce sont les neuveaux rapports hiérarchiques et les relations humaines différentes.
Adlia ) Al CilElall 5 suaal) dua sl CUEall s o3a
Pour David Bernard, qu’est-ce qui cause 1’amalgame entre la vie universitaire et
le' monde de travail chez le jeune professionnel ?
Sl Cpavigall Jaall lle s Epnaladl sl TSl Conny (530 La ¢ 24y aipal Al
C’est la fracture importante entre ces deux mondes.
Coallall (3 st 1) ALY a1
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[Comment le manager peut aider le jeune professionnel pour passer de la théorie
a la pratique selon David Bernard ?
¢ 25U il T8 g d jlaadl () 40 kil e Sy e Glal Gaginall sl o uaall (Kay caS
En lui permettant d’apprendre de digérer les codes de I’entreprise.
AS ) il 83 1ol 488 alay 4l LA YA 4
B)D’apres David Bernard, quelle est la responsabilité commune du prof et du.supérieur ?
€ ol g alaall 48 LAl 43 g gusall (A Le ¢ 250 0o s
La responsabilit¢ d’accompagner et d’€tre a coté du jeune collaborateur?
ol ol sal) o] oLl SRS all A 5 asa
EIDamien a trouvé une différence entre le professeur et le supérieur. Laquelle ?
9 oale ) il s alaall 0 T8 8 (el 2a
L’un est la pour former et 1’autre pour diriger. SOV AR (e DAY 5 adaill dal e J5Y)
MDe nos jours, le changement de I’enseignement surtout, a F'université, est
indispensable. Dites pourquoi.
S B ) 5 el daalalll 8 dala g yaill & el ¢ oda Lyl A

Parce que I’enseignement a actuellendent pou,mission sociétale d’¢lever le niveau de
formation. Gaalill (5 gicee ad ) & Dondindl Lgiaga Llla adlaill (Y

Selon le texte, 1I’enseignement doit établir'des stages pour rendre les apprenants

compétents dans plusieurs domaines. Citez-en trois.
A s Waesae L cla e Gralaiall Jaad JaliI sk of ang alaall ¢ aill T
- S’entrainer a écrire des '€V, des’lettres de motivation. juésdll Jila 55 4510l 4US e )
- Elever le niveau daJa formation. ol (5 ghe ad

- Assister auX femcontresravec des recruteurs. s A ae daal g5 e ol
Je donne mon avis

Aprés avoir lu-ces témoignages, est-ce que vous étes inquiets d’entrer dans le monde
du travail.? Dites pourquoi.
S 8 € dandl alle i (e (318 il Ja ¢ clalguil) s2a 3¢ 8 2xa

Je\n'ai pas peur d'entrer dans le monde du travail, car une personne qui a confiance en elle
et qui est bien qualifiée ne doit pas s'inquiéter et toujours essayer d'étre la meilleure et de
se developper en permanence.

Laila Jstagy 5 3ty VT camy dm OS5 i 5 Ay 485 aga) 3 (sl (Y ¢ Jaall alle Jsaa e AT Y U
)il Al ghay g Jumd¥) (S0 ¢
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Lualed) Easl) 3o | g8
Le comparaison et le superlatif
Juadill g 4 liall
A Bac lal) Ceny Laa 9 205l 3lal ) ria A pal) Aalll 8 (i (A5l
(e S
Jia
e B

gl g clial) g b

Exemples : ) ‘

Rima est plus belle que Nicole . S e Yl S Ly

Il va aussi vite que son ami . CABda Jiede jus cady g

Paris est moins loin que Lyon . O3 O oy B (0685 Ll

¢ A A1) Aall) A (i) 48 L 48y g JAnod \Jaealtl) Aol Wi
e Le,la,les+ plus/ moins + adjectif
EX : Ahmed est le plus grand de ses amis. 4iliaal G SV ()5S Seal

ele,la,les+ meilleur/e/s +nom

EX : Amir est le meilleur étudiant dans la classe . il el Jeail o 5yl
s Gaadill 5 i) 8 Al juall YA Gany o2 ; ddaadle

Adjectif 4da Comparatif 4iia Superlatif ~Juads
bien TN mieux (que) G Jazadl le mieux JuadV|

bon/ne aa meillelitle (que) e Juail le meilleur/la meilleure  J=adY!
q

mauvais s~ pire (que) O 5 sl le/la pire 5yl

Je m’exerce
MEN vous référant a la statistique page 100, activité 1, complétez les phrases suivantes.
Al Jaadl JaSi e ) Lalill ¢ Vv v dadiall 8 elany) ) 50 gally
Yoodale sa dllay Jare led
YooVale s dltay Jaxe
BJComplétez avec I’adverbe de superlatif qui convient. (cnliall Jaadill o yla ae JaS
les plus — le plus — la plus
Les entreprises europeennes pourront développer et créer des emplois en s’appuyant sur un

monde.
Osle T (»'A__“_'é)uujr_JL&::Y\JML')AJA;94)5@5))3#&;3)3&@})33!\;&&)&\0)&
‘):-'\S‘}”c‘;cuﬁ;\ﬁ\ow\e%}‘;sjc(J\.’J\‘.;LSJEY\J‘BJ;}A:UA‘:L;Lcéw\gﬁSY\}A}caﬂl@m
Al 8 dles
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Production écrite

daaa oY) 1 Balal) (e

[MVous avez une liste de métiers. Remplissez les cases du tableau suivant selon leurs
Lgilid s U gand) ey e Slal cliially 4l el

catégories.

Les métiers

&_t;t_:c

chercheur, ingénieur, écrivain
Qudige

lS

oedga

ingénieur, peintre, dessinateur, écrivain,
Q\Ad 3 3
artiste, musician

0 13 &_\.1\5.
QB8 ¢ la sa

3. Les métiers de la cooperation ¢ st=ill (es
G )

professeur, militaire, musician
¢ Lg)S.mr_ ¢ Jb.tu).o

4. Les métiers de 1’action A<l (ee

O\_'\éc

P

artisan, musicien, coiffeur, macon, artiste,
Dl e
cuisinier, ingénieur, agriculteur
Qdiga

J.ﬁ\ch ;Lu cu\_ﬁ

gl

5. Les métiers de le technologie 4l (jes

odige ¢

ingénieur, medecin, infirmier, pilote, astronaut
u.uL - R c_)\:\.bc eliad 0

‘BIClassifiez les métiers de la liste’'de I'exercice 1 selon les compétences demandées pour

les exercer.
Les compétences demandées 4 slhaall &l jlgal)
1. Pour réussir dans ces métiers, il faut aimer rencontrer les

autres, dialoguer et savoir écouter. o)) clile ¢ (eall s34 & ~Laill
FlainV A48 e Hlsa ol al s ¢ AV AlEa a3

L laal 45 slhaall ol lgall G5 ) (o pall A8 & clibiall Caina

Les métiers (gl
professeur, infirmier
oM ¢ e

2. Les personnes qui aiment créer et qui détestent le
conformisme réussiront dans ces métiers.
Ol o3 A (ysaaian (381 5ill (58 So5 £ 1Y) g Gl (el SY)

écrivain, artiste, musicien.
CS e gl ¢ e se

3..Les personnes qui aiment apprendre, chercher et
découvrir réussiront dans ces métiers. & saiaiu (il (alALY)
Ol oda () o CLESY) g Sl 5 alailly

chercheur, ingénieur.
Pdiga

Al

4. Afin de réussir dans ces métiers, on doit étre méthodique,

on doit aussi aimer I’ordre et les chiffres. sda A mali S
LBV i il o ng LS ¢ g 685 o lile ¢ gl

ingénieur, économiste
odige ¢ AL Llle




0994390255 : dikisa / 052753554 : wiila

Tache

Je termine mon travail

Vous avez déja divisé la classe en groupes. Gle gana Al Cuall apndiy 28l Cuad xdl

A présent, chaque groupe va préparer son questionnaire pour le sondage que vous allez

bient6t organiser a propos des métiers envisagés par les éléves du secondaire.

A s Gl (U L sty ) gl J s Ly 8 dadiiin 531 sl Lol lacls Ao sane JS o g V)

MSe mettre au travail :Commencez, par groupe, a rédiger les questions pour le'questionnaire.
Ol ALY AUS) Cle sanal 8 Tl Sl APl

Vous avez relu ce que

Vous avez choisi les
. T
vous aviez écnt

meilleures questions

\Fm.umf-zﬂ'““'#
Pavis de votre prof 7

FJCopiez votre questionnaire final. Y il fu)
Jeprésente la tache
BJA présent, vous étes préts a réaliser le sondage. Distribuez le questionnaire au public.
N’oubliez pas de préciser un certain délai pour le récupérer.
Aelianil (pae Jlgd 2o ge pant il Y el gl g 5 Oltia¥) o) a Y Sala oY) il
M Analysez le sondage pour en déduire les résultats et afficher les pourcentages.
A i) ol i e g el iy @ Sty Jlaty o8

rwr.cschoolsy.net
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Dossier 6

Compréhension de I’écrit
Lisez attentivement le texte ci-dessous.

dada szﬂ - 3alall e

decadbad) Bas gl oy jlad

i) b paill raty |80

Croissance démographique et chomage

On constate que politiciens et économistes se réjouissent
de la croissance démographique francaise. Alors que, dans
les autres pays européens, la natalité étant faible, il existe
au contraire une diminution du nombre des habitants.

En Afrique, ou la croissance démographique est tres forte,
on observe une augmentation de la famine, des guerres

et de la misére.

En France, I’exemple africain permet de penser que la
croissance démographique, risque d’étre actuellement,
source de plus de pauvreté et de difficultés a vivre. En plus
de la croissance démographique, il existe aujourd’hui une
veéritable explosion du nombre des robots.

IIs remplacent I’homme dans tous les domaines. Avec
beaucoup d’enfants et beaucoup de robots,

le chomage frangais risque d’exploser. Mais,

il semble ne pas y avoir de rapport précis entre la
croissance déemographique et le chémage. Apreés la
derniére guerre, de 1945 a 1973, la France

a connu une forte expansion économique, alors que le
nombre de ses enfants augmentait. Elle a été obligée
d’importer un nombre important de travailleurs étrangers.
Comme il faut des enseignants dans les ecoles, du primaire
a la faculté et des ingénieurs et des ouvriers dans les usines
fabriquant des robots, il est trés difficile de faire

un bilan exact et de savoir si la croissance démographique
ou la construction de robots créent ou

détruisent des emplois.

En revanche, une augmentation des impdots diminuant le
pouvoir d’achat des consommateurs crée toujours

du chémage.

TS (Sl gadll

G55 OpbeaBY 5 Cpnladll G BBl
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) Ll 3185 o Sletunall 460 ) 5 ,0a0)

Ay

Je comprends
Mil-s2agit d’un extrai
a. d’une interview.
d’un article.
. d’un débat.
PJQuel est le sujet central du texte ?
a. Le chdmage en Afrique.
La croissance démographique et le chémage.
c. La fabrication des robots.

— el G eY Glady
Allie
allas

.-

¢ Gl i ) g guinsall sale

Ly a8 Al
Aadl 5 S sail
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Vrai ou Faux ou On ne le montre pas dans le texte ? ¢ paill o yial gl lUad ol ma

Vrai Faux Onne
sait pas

1. Le taux de natalité est le méme dans tous les pays européens.

2. Les ouvriers perdent leur travail a cause de I’introduction
des robots dans I’industrie.

daad) ) A g ) JsA s aglae () 5088 Jlaal)

3. L’augmentation du nombre des enfants qu’a connue la France

apres la seconde guerre mondiale a causé une régression

économique. Al Aallall el aay Ly 48 e Jalay aae 33l
Al da )

Je comprends mieux
MLes conséquences de la croissance démographique en Afrique ne'sont pas les mémes
qu’en France. Complétez le tableau suivant.
AU J sl JaSh Al i 0 Gty Sl Ly il 8 SISl gl il
Les effets de la croissa}nce démographique en Afrique  Les effets de la croissance démographiqqe en France
Ly 8 B Sl gail) il B LA B ) galdl) Al
Famine, guerre, misere. Pauvreté, difficultés a vivre.
delae ¢ oa ¢ e Sall ¢ el 8 cadlasY)

PJMéme si le robot cause le chdmage, sa fabrication crée des emplois. Relevez dans

le texte 1’expression qui le montre,

.gﬂh)g_kﬁg_ﬁ\’é)\..\ﬂ\uaﬂ\wc)ﬁai m&ﬂ\é&\.ﬁmﬁcé\.‘w\mﬁy})\ui@
« Comme il faut des epseignants dans les écoles... les usines fabriquant des robots. »

"l g5 Bgriay pValadll L ) L peolaal) G cpalaad) e callaly a1 Y e

BJPourquoi I’augmentation des impdts crée-t-elle du chémage ?
¢ el 3183 (il puall 5ol 5 13
Parce qu’elle 'dimifiwe J€ pouvoir d’achat des consommateurs.

- Ol 0 5 ) S LY

Je‘donne monravis

Et vous, qu’est ce que vous pouvez proposer pour aider des chdmeurs dans votre
entourage pour trouver des emplois ?
¢ Cailh g alagy dlhina 3 deadl o Gallalall sac Ll & i o i€y 13 ¢« il

Je propose de créer de nouveaux projets afin de trouver du travail pour les chdmeurs.
L dandl e Gallalall Jae sl dad e 8aaa g liie 4al8) ~ il U
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Connaissance de la langue
J’identifie
MDans les phrases suivantes qu’expriment les adverbes soulignés, la supériorité,
I’infériorité ou 1’égalité ?
931 sluse al 43393 ol (3585 ol Jad Liad 1) Cag ylall DA e lgie il oy ) A0 Clan s
La supériorité L’in"fériorité L’égalité
i A g0 51 glsa

-

1. En Syrie, la croissance démographique est aussi
¢levée qu’en Jordanie.

Y Jie iy Sl saill ¢ by gus B
2. La croissance démographique en Afrique est plus
¢levée qu’en France.

L b daie el iy il 4 oSl sl
3. En France, la croissance démographique est
moins élevée qu’en Afrique. 5%

Ly 8 e JB1 ISl sl ¢ Ly

Je manipule
MRelisez la phrase tirée du texte : s oalll (e 83 Al Alaall 3] 8 e
« En Afrique, la croissance démographique est tres forte. »

" AL 8 S el ¢ LSy A A

1. Qu’exprime le mot souligné dans cette phrase ? Un comparatif ou un superlatif absolu ?
S lae Qs o] 45 e falaad) s2a 8 Lk Liad ) AWK i 13
Un superlatif absolu Glas Juads
2. De quoi est-il suivi ? D’un adjectif ou d’un nom ? Sonsl 5l dia € sy 13y
Il est suivi d’un adjectif. Adiay & giia 4|
FJChoisissez le comparatif ou le superlatif qui convient. caliall Juadil) o) 45 jlaall il

a. plus P
b. moins i
c. le plus .~ <Y

s Salal 5o (5SSl sl ¢ Al 8
a. tres faa
b. mieux Jiadl
c. lameilleure  Jad¥)

roYveEovYY
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daaa oY) 1 Balal) (e

At Jazadl S el QL 1aa
Jizady!
Jizady!
Jizadl
4. Aux stats-Unis, beaucoup de chdmeurs ne sont plus actifs, si on les réintégre, le taux

a. le plus bon
b. le meilleur
C. mieux

Gl 0 sSa Allad) Jasa ()8 ¢ aaline 13) ¢ (e | 50 g2y ol Jasdl e Callalad) (e 00 ¢ p3aGQN Y sl
ARG WA L oS R he
a. trés las
b. le plus <Y
c. plus i
AT s Calh g Jucadl
a. La meilleure  JaiV)
b. Le mieux Jaadl)

c. Le meilleur  J==8Y)

Je produis

MCochez la phrase/I’expression incorrecte. Ayl s jlall /dleadl 2a

1. a. Il n’est pas autant poli que moi.
b. Il n’est pas aussi poli que moi.
. a. Il travaille aussi beaucoup que vous.
b. Il travaille autant.que vous.
. a. Il travaille bien mieux que vous.
b. Il travaille plus.mieux que vous.
. a. Il aautant des livres'que moi.

b. Il a autant de livres que moi.

JFaites trois phrases avec un comparatif.

1. de supériorité : Rima est plus belle que Nicole .

2. d’infériorité : Paris est moins loin que Lyon .

3. d’égalité : 1l va aussi vite que son ami .

) (e Cige 52

L she Ciga 52

ST LS ey
S0 Joxy 5

Sie Qb (< Jany 43)
e Jumdl S Jamy 43)
(st SI (e 23]l 40l
(st SI (e 23]l 40l

_:\jju\@dﬂéammi
JsSs (e Ve 3T Lay 1 (38
O O Tamy 81 0 K3 G 1 Agig

Wua Jlade pwcaly s ;G gl
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Production écrite
J’écris

[ 4
EXPRESSION ECRITE (-Usll il
Préparez un questionnaire sur les metiers envisages par vos camarades de classe.

Des points a prendre en considération :

- Vous allez élaborer un (Q C M) sur les aptitudes (compétences) personnelles et
professionnelles dans le but de déterminer pour quels métiers vos camarades sont faits.

- N’oubliez pas de choisir les questions et les propositions par ordre:d’ importance.
aall el ) W sy SillNgealt disa il Slacly o8
lele | e g Ll
dae 2y Al (geall yméiw(a\)@\)%\jwmbﬁ\ J55 (QC M) skt o 55 s -
Aoad ) s Gl yiadllg AN jLad) B Y o Leda) e B
Salut, je prépare un questionnaire sur les métiers envisages parvous ?
Voici les questions :
- Quelle sera votre mission ?
- Quels seront les avantages de vos métiers selon vous ?
- Quelles sont les taches principales de ce metier ?
- Quel est le niveau d’étude requis pour exercer ce métier ?
- Quel niveau d’expérience est nécessaire pour débuter dans ce métier ?
- Quelles sont les aptitudes personnelles les plus importantes pour exercer ce métier ?
- Qu'est-ce que vous aimez le plus.dans ce métier ?
- Quels conseils pourriez- vous me donner dans ce métier ?
Merci et bonne chance !
¢ oS Al ds i) el Joa sl sl Ls e
ALY KS4)
¢ aS) Al aSiige i) g AL -
¢ dagall o3¢ ApulYl Laladl) ale -
¢ Zigall o2a A jlaal 4y sllaall dul 5ol (5 gicsa e -
¢ Ligal) ogy 2l 4y 5 5 puall 5 5l 5 shsa Lo -
¢ Zigall 028 A jlaal draal SV dpaddl) ¢ 5all 2 L -
¢ dagall 038 4o i ST s L
¢ Dgall ol e I Ll 2SS0y ) iliaill L -
T ge Una 51 S5

roYveEovYY
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Je me relis
Relisez le questionnaire que vous avez rédigé puis vérifie ce qui suit en cochant la bonne
case.

) a el aaad 3 5k e L lee (3ia 3 453K oA L) 3e) 8 e

Pas tout a fait Non

Sy e S

1. Mon écriture est lisible. Be_all dE  SLUS
2. J’ai respecté la forme d’un questionnaire
(questions / cases a cocher).
(a3 A / Al ) laia) (S G yial N8

3. J’ai bien utilisé les mots et expressions pour
m’exprimer.

(i e il Tua ) Hlad) g SlalS)) Ciandi) il
4. J’ai respecté tout ce qui est demandé dans la
consigne.

cGladdatll 8 gl ga Lo JS Cua s bl
5. J’ai commencé par une phrase d’introduction:
Asvgad Agany il
6. J’ai posé des questions claires et propos¢ tous les

choix de réponses.
Ll @l LAl aes Cua je g danal s i) ca )k

7. J’ai employ¢ le vocabulaire adéquat.
Asosaallienly el cadndn) adl
8. J’ai fait attention a I’orthographe des mots.
Tl IS Aia g1l g i) aal

Cudbad) Eaad) Ailgs

daaa (N7 ¢ Balall ()le
gladl) 9 (B8 5illy A<l Aliiad ae




Evaluation

Evaluation du
deuxieme semestre
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Evaluation 2

dada szﬂ - 3alall e
¥ audil)

A I’occasion de la féte des travailleurs, un journaliste pose
quelques questions a Paul, privé de travail.

- Le journaliste : Quelle profession exerciez-vous avant
d’étre au chomage ?

- Paul : J’¢tais chef d’équipe dans un chantier de construction.

- Le journaliste : Depuis combien de temps étes-vous

au chémage ?

- Paul : Depuis six mois, mais j’ai I’impression que cela a
longtemps duré, car je suis une personne habituée a tout le
temps en activité.

- Le journaliste : Est-ce que vous étes marié ?

Et vous avez des enfants ?

- Paul : SGrement, je suis marié et j’ai trois enfants a nourrir
et cela rend ma situation économique beaucoup plus difficile.
- Le journaliste : Pour vous, quelle est la cause principale du
chomage ?

- Paul : Malheureusement, c¢’est I’introduction des robots.
Sur une chaine de montage automobile, par exemple la
plupart des opérations sont désormais automatisées,

voire méme robotisées.

- Le journaliste : Est-ce que vous avez fait des demandes
pour retrouver un emploi ou exercer un autre métier ?

- Paul : Bien siir que j’ai fait des demandes pour retrouver un
métier. Et cela pas seulement pour faire quelque chose, mais
aussi pour pouvaoir vivre.

- Le journaliste : Avez-vous envisage une formation-?

- Paul : Non, je n’ai envisagé aucune formation, car les
formations co(tent trop cher.

- Le journaliste : 1l serait préférable de suivre des formations
professionnelles. VVous auriez plus de chance de trouver un
emploi. Bonne chance !

Jae 4l Gl 3l U e ALY any
O J L il 3 gl oo Lo inaall -
¢ Janll (e Male gunai

ol g G ol ity S

il 5 8 g (oS Sy dnall
el e Jhale

of i) Lot o ST Y ¢ ALy ghabpadl il
EERN RIS
?G}Jh&igh‘;dw\_}d\_

¢kl el Ja
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s gl Gask e S )

il 40 i Ja sl -
Al Lge A laa 5 Al g e aalll
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1° écoute
11 s°agit :

a. d’un sondage.
FJCombien de personnes parlent ?

a. 1. b. 3
kJPaul est sans travail depuis :

B:mois. el 1

2%° écoute

d’une interview
allag

b. 3 mois

D oste Ju gl

C. d’un article
dlea

(el Lait o€

(c])2

C. 2 Mois

s A Jee Gen Js
el Y

el ¥

A¥Sur quel théme principal le journaliste fait-il son interview ?

sur le chdmage.
b. sur la féte du travail
c. sur la formation professionnelle

A e
cdledl e e
g;—."é-'d\ ‘.—‘ﬁjﬂ\ e
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daaa oY) 1 Balal) (e

Quel métier exercait Paul avant d’étre au chomage ?

el e Slale zaay o) J8 Js g o8 3 Ligadl a0 s

Il était chef d’€quipe dans un chantier de construction.

[APourquoi Paul n’a t-il suivi aucune formation ?

Parce qu’elles coltent trop cher.
[Vrai ou Faux ? ¢ lhs ol mua

a) Paul n’a jamais eu de métier.

Production orale

Al s sl 055
b) La situation financiére de Paul est, en particulier, difficile.
Coald S cma Jsd Il pa )
c) Ces derniéeres années, on remplace les ouvriers par des machines.
VYL Jleadl Jlasiasl a3 ¢ 5_aY) <l gl
d) Le journaliste demande a Paul s’il a suivi des formations professionnelles.
(sien (gl A S 1Y e g Judall Sl

oLy @dsa 8 (358 8 e IS
¢ gl Al ol s 13
Claa Ll CalKideay

Vrai. Faux

() (=]
) O

& O
= O

Que pensez-vous du marche du travail en Syrie ? Est-il eapable d’absorber 1’extraordinaire
croissance du nombre de diplomés de I’enseignement supérieur ? Justifiez votre opinion.

Jsina sl Cladind) A8 50802 Ja ) o (A Jasll (3 5m B el e

Compréhension de I’écrit
Lisez attentivement le texte ci-dessous.

Ja) 8 i) peaty |3

Nos amis les animaux !

Cette année, I’Union mondiale de la nature aallongé la liste
rouge des especes animales et végétales en voie d’extinction
(un mammifére sur quatre, un oiseau sur huit).

Les scientifiques pensent que, dans cinquante ans,

15% des espéces animales et végétales-auront disparu de la
surface de la Terre: lls parlent.de la sixiéme grande crise de
disparition d’espéces depuis que la vie est apparue sur

notre plancte. L’homme enest le responsable.

Depuis février 2005, la France, I’Italie et Monaco ont créé un
sanctuaire pour les mammiféres marins en Méditerranée :

il permet la survie de quelques 1000 baleines et 25000
dauphins bleus et blancs. C’est une des initiatives

mise en place pour protéger la diversité animale.

Il gl Wildaal

Al g5 Aapalall allall SlasY) ¢ alall 138
ol YL sagal) ALl 5 Al sl o) 50 ¢ yanll
(O3B US el senlpdid S e 1)
cLle el G gae 8 40 () gatay o lalall
e iyt LAl 5 ) goal gl il (e 7 V0
Aol ST puslas e g fanty G Yl ans e
Sl slall ) sels dia ) 5B (al jail

A e Jysaall 8 da )l LS S

)bl 58U a5 Lllagl 5 Lusi 3 ¢ Yo 00 ol 5 hia
s sial) Gl el 8 4 el il T30
Youuu scim Ve Jisa pliy s
Q\JJ\_}A\ AN oda cliau, ¢\ 5y o
(sl g sl el Lgaaa g o3 )

Je‘comprends

M Le sujet central du texte est ?
a. Les espéces animales.
b. Les especes végetales.

¢ paill i )l & g sall sale
CRE PPN PPt
bl ¢ g3l

La disparition de certaines espéces animales et végétales. <ulull s bl gall (e g il a2l
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FJD’aprés ce texte, qui est le responsable de la disparition des espéces ?
¢ &)Y Gal sl ce gl e ¢ paill 138 Cann
C’est I’homme. L Ol )
BDonnez un autre titre a ce texte. o=ill AT gie e
Les espéces animales en péril. . ha & bl gall ) 5l
Je comprends mieux
MQuels sont les trois pays qui ont créé un sanctuaire pour certains animaux ?
g I saad 1300 cliaf ) BT M L
La France, I’Italie et Monaco. SUisa g Llay) ¢ Lus 8
@Vrai ou Faux ? £ s ol s

Vrai Faux
a) L’humanité n’a connu qu’une seule grande crise de disparition des D

espéces animales bl siall e ) il Lol 81 A 535S Jadbganl g 4414 S8 i e il

b) Le sanctuaire méditerranéen diminue le phénomeéne de la disparition des D

espéces animales. Ul sl g il ial 51l 3 jala el lagiall (sl sl dass

c) Il'y a une seule initiative mise en place pour protéger la diversité animale. D
sl & gl dlead L ilSoangd saslp 3 )0l (5 g 2a 53 Y

Connaissance de la langue

J’identifie

[MMettez le verbe entre parenthéses au mode et temps qui conviennent. ;

Ol e 3l 5 Axpall (G 8 G (Al a8 o

FJChoisissez I’adverbe de comparatif/superlatif correct. . Juaii / 45 e moaiall i L) il
1. Quel est _Je meilleur  concert que vous avez vu ? fleaals il dlia Juadl o L

Iy

a. leplus c. lemoins  J=8Y)
(bJie meilleur  J=a¥ d. plus s

bl (S5 haahy a3l (S ¢ aa JS8 4 ) b Caaay
(a.) mieux Sl
b. le meilleur Jaady)
Pry
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BJComplétez les phrases avec le pronom relatif simple/composé qui convient.
el S jall / dagend) dha gl jilaca ae Jaal) JaS
1. C’est un chanteur trés célebre dont tout le monde connaTt Ies chansons

3.C’estmonami dont je suis fier.
4. Je n’oublierai jamais le village 0U

Production écrite
J’écris

EXPRESSION ECRITE UGS il

Pensez-vous qu’il y ait des métiers destinés pour les femmes et d’autres pour les hommes
ou bien, est ce que les femmes peuvent faire tous les métiers ? Donnez les raisons de votre
opinion en vous appuyant sur des exemples de votre entourage.
JJ\JQ_IM\)SJ\VUQ_A\ ehﬂ\cw\t\hﬂud&sﬂd\;)ﬂd}\jgwwu@ndhﬁu\m:udé
s (e Al aladiuly ¢
Est-ce que les femmes peuvent faire tous les métiers ? Je‘pense que non , car il y a des
métiers qui ont besoin d’effort physique-et.de muscles, par exemple le magon ,
I’agriculture , le porteur .....etc qui sont difficiles a participer par les femmes.
Mais la femme peut participer a la plupart de métiers comme 1’homme par exemple : le
médecin , le professeur , I’avocat . ...
Je pense cela car je vis dans.un quartier qui a beaucoup de femmes ouvriéres comme notre
voisine Rima qui est une bonne vendeuse mais en méme temps elle ne peut pas porter les
choses lourdes. ; ;
Sl Jaons e lume™y 30 3 52 2 liat (g lllia oY ¢ Y i ] € (pgall US Fus jlas pgiSay slull Ja
bl ¢ Gl ¢ cudall ;S Jas e da ol Jie gl lle 3 48 L) LiSay 31l (S0
Y gl i  BS aal) Rasll) Lay ) W la e el el e 5 ag aa gy oa o (e ] Y @l ssie
“ T AL (L) e ol




